



Nr.: 355 / EIC / 28 12 2021

Avizat,
PREȘEDINTE
Eugen Ioan COZMA



RAPORT DE ACTIVITATE

AL

AGENȚIEI NAȚIONALE PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI

PENTRU ANUL 2021

București 2021

Raport de activitate al ANPM pentru anul 2021

Page 1 | 103



AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI

Splaiul Independenței, nr. 294, Sector 6, București, Cod 060031

E-mail: office@anpm.ro; Tel. 021.207.11.01; Fax 021.207.11.03

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

CUPRINS

Direcția Controlul Poluării și Reglementări	pag. 6
Direcția Deșeuri și Substanțe Chimice Periculoase, Sol și Subsol	pag. 26
Direcția Conservarea Naturii, Biodiversitate	pag. 33
Direcția Generală Monitorizare	pag. 47
Direcția Centru Evaluare Calitate Aer	pag. 47
Direcția Laboratoare Naționale de Referință	pag. 52
Direcția Schimbări Climatice	pag. 53
Direcția Buget, Finanțe, Administrativ	pag. 83
Direcția Juridică, Resurse Umane	pag. 85
Serviciul Audit Public Intern	pag. 88
Biroul Corp Control	pag. 89
Serviciul Dezvoltare Durabilă, Proiecte, Relații Publice	pag. 90
Serviciul Sisteme Informaționale	pag. 99

Lista de Abrevieri

MMA - Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor

ANPM - Agenția Națională pentru Protecția Mediului

APM - Agenția pentru Protecția Mediului

GNM - Garda Națională de Mediu

CJGNM - Comisariatul Județean al Gărzii Naționale de Mediu

Raport de activitate al ANPM pentru anul 2021

Page 2 | 103



AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI

Splaiul Independenței, nr. 294, Sector 6, București, Cod 060031

E-mail: office@anpm.ro; Tel. 021.207.11.01; Fax 021.207.11.03

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

CNAIR - Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere
AFDJ Galați - Administrația Fluvială a Dunării de Jos RA Galați
AFIR - Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale
ANSVSA - Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor
ANMDMR - Agenția Națională a Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale din România
RNP Romsilva - Regia Națională a Pădurilor - Romsilva
M.T - Ministerul Transporturilor
MFE - Ministerul Fondurilor Europene
ANAR - ABA - Administrația Națională Apele Române - Administrația Bazinală de Apă
IGSU - Inspectoratul General pentru Situații de Urgență
S.C.A - Serviciul Calitate Aer
S.I.E.P.A - Serviciul de inventariere a Emisiilor de poluanți atmosferici
PNDR - Programul Național de Dezvoltare Rurală
CFR S.A - Compania Națională de Căi Ferate "CFR" - SA
R.A.D.E.T. București - Regia Autonomă de Distribuție a Energiei Termice București
TRANSELECTRICA S.A - Compania Națională de Transport al Energiei Electrice Transelectrica S.A
TRANSGAZ S.A - Societatea Națională de Transport Gaze Naturale "TRANSGAZ" S.A
Directiva IED - Directiva privind emisiile industriale
S.C CET Govora S.A - Centrala electrică de termoficare Govora
IMA - Instalații mari de ardere
EPRTR - Registrul European al Emisiilor și al Transferurilor de Poluanți (E-PRTR)
S.N.G.N Romgaz S.A - Societatea Națională de Gaze Naturale Romgaz SA
S.P.E.E Iernut - Sucursala de Producție Energie Electrică Iernut
VLE - valori limită de emisie
BAT - Cele mai Bune Tehnici Disponibile
BREF - Documentul de Referință privind Cele Mai Bune Tehnici Disponibile
IPPC - prevenirea și controlul integrat al poluării
COV - Compuși organici volatili
LCP - instalații de ardere de dimensiuni mari
MCP - instalațiile medii de ardere
STS - Tratarea suprafeței utilizând solvenți organici
LEA - Linie electrică aeriană
AM - Autorizație de mediu
AIM - Autorizație integrată de mediu
CAEN - clasificare și codificare a activităților din economia națională
SIM - Sistemul integrat de mediu
CE - Comisia Europeană



SEVESO - o serie de accidente majore în industria chimică au avut loc în întreaga lume. În Europa, accidentul Seveso din 1976 a determinat adoptarea unei legislații care vizează prevenirea și controlul acestor accidente. În 1982 a fost adoptată prima Directivă UE 82/501/CEE - așa-numita Directivă Seveso. La 9 decembrie 1996, Directiva Seveso a fost înlocuită de Directiva 96/82/CE a Consiliului, așa-numita Directiva Seveso II. Această directivă a fost extinsă prin Directiva 2003/105/CE. Directiva Seveso II se aplică la câteva mii de unități industriale în care sunt prezente substanțe periculoase în cantități care depășesc pragurile din directivă.

EMAS - Sistemul comunitar de management de mediu și audit

SCIM - Sistemul de control intern managerial

SEMR - Serviciul EMAS și Managementul Riscului

ROF - Regulamentul de organizare și funcționare

REACH - este un regulament al Uniunii Europene care a fost adoptat pentru a îmbunătăți protecția sănătății umane și a mediului față de riscurile pe care le pot prezenta substanțele chimice, sporind în același timp competitivitatea industriei chimice din UE.

POIM - Programul Operațional Infrastructură Mare

alin. - alineatul

art. - articolul

Mandat

Agencia Națională pentru Protecția Mediului este o instituție publică cu personalitate juridică, finanțată de la bugetul de stat, în subordinea autorității publice centrale pentru protecția mediului.

Agencia Națională pentru Protecția Mediului este organ de specialitate al administrației publice centrale cu competențe în implementarea la nivel național a politicilor, strategiilor și a legislației în domeniul protecției mediului.

Agencia Națională pentru Protecția Mediului are sediul în municipiul București, Splaiul Independenței nr. 294, sectorul 6.

Agencia Națională pentru Protecția Mediului are în subordine 42 de agenții județene pentru protecția mediului, instituții publice cu personalitate juridică, finanțate integral de la bugetul de stat. Agențiile județene pentru protecția mediului îndeplinesc atribuțiile Agenției Naționale pentru Protecția Mediului de implementare a politicilor, strategiilor și legislației în domeniul protecției mediului la nivel județean, precum și la nivelul municipiului București.

Agencia Națională pentru Protecția Mediului este condusă de un președinte, cu rang de secretar de stat, ajutat de un vicepreședinte, cu rang de subsecretar de stat.

Președintele conduce activitatea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și îndeplinește funcția de ordonator secundar de credite. Președintele reprezintă Agencia Națională pentru Protecția Mediului în relațiile cu autoritatea publică centrală pentru



protecția mediului, cu alte autorități și instituții publice, cu persoane juridice și fizice române și străine, precum și în justiție.

Cadrul legislativ în baza căruia funcționează instituția

Agenția Națională pentru Protecția Mediului funcționează în baza Hotărârii de Guvern nr. 1000 din 17 octombrie 2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia.

Misiune

Agenția Națională pentru Protecția Mediului este menită să acționeze pentru a asigura populației un mediu sănătos în armonie cu dezvoltarea economică și cu progresul social al României. Misiunea agenției noastre, ca de altfel și a celor 42 de agenții județene aflate în subordine directă, este de a asigura un mediu mai bun în România pentru generațiile prezente și viitoare și pentru realizarea unor îmbunătățiri majore și continue ale calității aerului, solului și apelor.

Principalele funcții și atribuții

În conformitate cu prevederile HG 1000/2012, Agenția Națională pentru Protecția Mediului, ca autoritate de execuție și implementare, în subordinea autorității publice centrale pentru protecția mediului, are următoarele **funcții în domeniul protecției mediului**:

- a) funcția de suport tehnic pentru fundamentarea proiectelor de acte cu caracter normativ, a strategiilor și politicilor sectoriale, precum și a planurilor de acțiune în domeniul protecției mediului;
- b) funcția de implementare a politicilor, strategiilor și legislației din domeniul protecției mediului, la nivel național;
- c) funcția de coordonare, monitorizare și control al activității agențiilor pentru protecția mediului din subordine;
- d) funcția de autoritate care emite acte de reglementare, potrivit prevederilor legale;
- e) funcția de instruire și perfecționare continuă a personalului aparținând agențiilor județene pentru protecția mediului din subordine;
- f) funcția de reprezentare în domeniul său de activitate, în relațiile interne și externe, conform mandatului acordat de către conducătorul autorității publice centrale pentru protecția mediului.

În realizarea funcțiilor sale, Agenția Națională pentru Protecția Mediului are următoarele **atribuții principale**:

- atribuții pentru realizarea funcției de suport tehnic pentru fundamentarea proiectelor actelor cu caracter normativ, a strategiilor și a politicilor sectoriale, precum și a planurilor de acțiune în domeniul protecției mediului;
- atribuții pentru realizarea funcției de implementare a politicilor, strategiilor și legislației din domeniul protecției mediului, la nivel național;
- atribuții pentru realizarea funcției de coordonare, monitorizare și control al activității agențiilor pentru protecția mediului din subordine;



- atribuții pentru realizarea funcției de autoritate care emite acte de reglementare, potrivit prevederilor legale;
- atribuții pentru realizarea funcției de instruire și perfecționare;
- atribuții pentru realizarea funcției de reprezentare în domeniul său de activitate, în relațiile interne și externe;
- îndeplinește și alte atribuții stabilite prin acte normative pentru domeniul său de activitate ori de către autoritatea publică centrală pentru protecția mediului, în condițiile legii.

Sursa: Hotărârea Guvernului nr. 1000 din 17 octombrie 2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia și site-ul www.anpm.ro

DIRECȚIA CONTROLUL POLUĂRII ȘI REGLEMENTĂRI

Serviciul Autorizări și Evaluare Impact

I. Parcurgerea procedurii de evaluare a impactului asupra mediului (EIA) în vederea emiterii/revizuirii actelor de reglementare, pentru următoarele proiecte publice/private pentru 34 de proiecte, dintre care, pentru 13 proiecte au fost emise actele de reglementare, 20 proiecte se află în procedură de reglementare iar pentru 1 proiect titularul a solicitat încetarea procedurii de reglementare . Dintre acestea:

- **17 proiecte sunt de infrastructură rutieră:**
 - ✓ Revizuire acord de mediu pentru proiectul „Autostrada de centură București, km 0+000 – km 100+900”, titular CNAIR – **finalizat**;
 - ✓ Emitere acord de mediu pentru proiectul „Autostrada Târgu Mureș-Târgu Neamț”, titular CNAIR – **finalizat**;
 - ✓ Emitere acord de mediu pentru proiectul „Autostrada Ploiești-Buzău”, titular CNAIR – **finalizat**;
 - ✓ Emitere acord de mediu pentru proiectul „Autostrada Buzău - Focșani”, titular CNAIR – **în procedură**;
 - ✓ Emitere acord de mediu pentru proiectul „Autostrada Focșani - Bacău”, titular CNAIR S.A. – **în procedură**;
 - ✓ Emitere acord de mediu pentru proiectul „Autostrada Bacău - Pașcani”, titular CNAIR S.A. – **în procedură**;
 - ✓ Emitere acord de mediu pentru proiectul „Autostrada Pașcani - Suceava”, titular CNAIR S.A. – **în procedură**;
 - ✓ Revizuire acord de mediu pentru proiectul ”Drum expres Craiova - Pitești”, titular CNAIR – **finalizat**;
 - ✓ Revizuire acord de mediu pentru proiectul „Stabilizare și consolidare versanți DN 57 km 4+093 – Km 93+100”, titular DRDP Timișoara – **finalizat**;
 - ✓ Acord de mediu pentru proiectul ”Drum expres Oradea - Arad”, titular CNAIR – **în procedură**;



- ✓ Acord de mediu pentru proiectul "Implementarea Planului de acțiune pentru reducerea zgomotului generat de traficul rutier – Etapa 2011-2016- Achiziție transport și montare panouri fonoabsorbante", titular CNAIR – **în procedură**;
 - ✓ Acord de mediu pentru proiectul "Sistem de monitorizare și informare asupra traficului și a condițiilor de circulație pentru Autostrada A1 București – Pitești, Autostrada A2 București – Cernavoda, Autostrada A3 București – Ploiești, DN1 București – Ploiești", titular CNAIR– **în procedură**.
 - ✓ Revizuire acord de mediu pentru proiectul „Reabilitare DN66 prin reamenajarea sectorului cuprins între km 105+000 - 105+580 în vederea construirii unui pod peste Jiu de la Meri la km 105+250 și reamenajare sector km 106+220 - 106+965 din zona Mănăstirii Lainici” – **în procedură**.
 - ✓ Revizuire acord de mediu pentru proiectul „Autostrada Brașov – Oradea, sector Ogra - Bors”, titular CNAIR– **finalizat**.
 - ✓ Revizuire acord de mediu pentru proiectul „Pod suspendat peste Dunăre”, titular CNAIR – **finalizat**.
 - ✓ Revizuire acord de mediu pentru proiectul „Autostrada Ploiești-Buzău”, titular CNAIR – **în procedură**.
 - ✓ Revizuire acord de mediu pentru proiectul „Autostrada Galați - Brăila”, titular CNAIR – **în procedură**.
- **6 proiecte de infrastructură cale ferată:**
- ✓ Acord de mediu pentru proiectul "Electrificarea și reabilitarea liniei de cale ferată Cluj – Oradea – Episcopia Bihor” – titular Compania Națională de Căi Ferate – CFR – SA – **finalizat**.
 - ✓ Acord de mediu pentru proiectul "Reabilitarea liniei de cale ferată Craiova – Drobeta Turnu Severin – Caransebeș, parte a coridorului Orient/Est - Mediteranean” – titular Compania Națională de Căi Ferate – CFR SA – **în procedură**.
 - ✓ Acord de mediu pentru proiectul „Modernizarea infrastructurii de cale ferată între stațiile CF București Nord – Jilava – Giurgiu Nord – Giurgiu Nord Frontieră”, Compania Națională de Căi Ferate „CFR” SA – **în procedură**.
 - ✓ Acord de mediu pentru proiectul "Reabilitarea liniei de cale ferată Focșani-Roman”, titular CNCFR – **în procedură**;
 - ✓ Revizuire acord de mediu pentru proiectul „Reabilitarea liniei de cale ferată Brașov-Simeria, parte componentă a coridorului IV Pan-European pentru circulația trenurilor cu viteză maximă de 160 km/h, tronsonul Brașov-Sighișoara”, titular Compania Națională de Căi Ferate „CFR” SA – **finalizat**.
 - ✓ Revizuire Acordul de mediu nr. 1/08.12.2020 privind modificările aduse proiectului „Redeschiderea circulației feroviare pe pod peste râul Argeș, între Vidra și Comana”- **finalizat**.
- **1 proiect de navigație**



- ✓ Acord de mediu pentru proiectul „Îmbunătățirea condițiilor de navigație pe sectorul român – bulgar al Dunării”, titular Administrația Fluvială a Dunării de Jos RA Galați – AFDJ Galați - **în procedură.**
- **1 proiect prospecțiuni**
 - ✓ Acord de mediu pentru proiectul ”Lucrări de achiziție date geofizice 3D în perimetrele I Adjud și VIII Urziceni – județele Brăila, Galați și Vrancea”, titular HUNT OIL COMPANY OF ROMÂNIA SRL – **finalizat;**
- **3 proiecte de transport energie electrică:**
 - ✓ Acord de mediu pentru proiectul „Linie Electrică Aeriană (LEA) 400 kV Porțile de Fier – Reșița – Timișoara – Săcălaz - Arad - etapa II”, titular CNTEE Transelectrica SA – Sucursala de Transport Timișoara— **finalizat;**
 - ✓ Acord de mediu pentru proiectul „Linie Electrică Aeriană (LEA) 400 kV Porțile de Fier – Reșița – Timișoara – Săcălaz - Arad - etapa III”, titular CNTEE Transelectrica SA – Sucursala de Transport Timișoara— **în procedură;**
 - ✓ Revizuire acord de mediu emis pentru proiectul „LEA 400 kV dublu circuit Gutinaș - Smârdan”, titular Compania Națională de Transport al Energiei Electrice SA. Sucursala de Transport București – **în procedură.**
- **3 proiecte pentru amenajare hidroenergetică:**
 - ✓ Acord de mediu pentru proiectul „Amenajarea complexă Vârful Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani - continuarea lucrărilor în vederea finalizării obiectivului de investiții” titular ANAR-ABA SIRET – **în procedură;**
 - ✓ Acord de mediu pentru proiectul „Amenajarea hidroenergetică a râului Jiu pe sectorul Livezeni-Bumbești. Continuare lucrări”, titular SC Hidroelectrică SA – **în procedură;**
 - ✓ Acord de mediu pentru proiectul “Amenajarea hidroenergetică a râului Olt pe sectorul Izbiceni – Dunăre. Centrala Hidroelectrică Islaz”, titular SC HIDROELECTRICA SA – **în procedură;**
- **1 proiect de transport gaze naturale:**
 - ✓ Revizuire acord de mediu proiect “Dezvoltări ale SNT în zona de Nord- Est a României în scopul îmbunătățirii aprovizionării cu gaze naturale a zonei precum și a asigurării capacităților de transport spre Republica Moldova”, titular SNTGN TRANSGAZ SA – **finalizat.**
- **1 proiect de infrastructură apă și apă uzată**
 - ✓ Revizuire acord de mediu emis pentru proiectul ”Proiect regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județele Cluj și Sălaj, în perioada 2014-2020”, titular Compania de Apă Someș SA – **în procedură;**



➤ **1 proiect pentru infrastructură meteorologică**

- ✓ Acord de mediu pentru proiectul "Modernizarea infrastructurii de monitorizare și avertizare a fenomenelor hidro-meteorologice severe în vederea asigurării protecției vieții și a bunurilor materiale" INFRAMETEO, titular ANM – finalizat.

II. Coordonarea derulării procedurii de evaluare de mediu pentru planuri și programe conform legislației în vigoare (HG 1076/2004) în urma delegării de competență de la MMAP, pentru:

- ✓ Programele Operaționale Regionale 2021-2027, elaborate pentru cele opt regiuni de dezvoltare ale României.
- ✓ Planurile de Dezvoltare Regionale 2021-2027 și Strategiile de Dezvoltare Regională, elaborate pentru cele opt regiuni de dezvoltare ale României.

III. Analiza documentației și parcurgerea procedurii de reglementare în vederea emiterii/revizuirii autorizației de mediu conform Ord. 1798/2007, dintre care:

- ❖ 42 autorizații de mediu au fost emise/revizuite
- ❖ 19 autorizații de mediu sunt în procedură de reglementare în vederea autorizării/revizuirii

IV. Parcurgerea procedurii de aplicare a vizei anuale a autorizației și autorizației integrate de mediu, conform prevederilor Legii 219/2019 pentru modificarea și completarea art. 16 din OUG 195/2005 privind protecția mediului și OM nr. 1150/2020 privind aprobarea procedurii de aplicare a vizei anuale a autorizației de mediu și autorizației integrate de mediu, dintre care:

- ✓ 46 solicitări finalizate
- ✓ 10 solicitări în procedură

V. Delegare competență la APM-uri în vederea parcurgerii procedurilor de reglementare pentru:

- ✓ 43 solicitări de emiterere/revizuire a autorizației de mediu
- ✓ 23 solicitări de emiterere a acordului de mediu
- ✓ 42 delegări pentru parcurgerea procedurii de aplicare a vizei anuale

VI. Implementarea Protocolului de colaborare încheiat între ANPM-GNM-AFIR pentru proiectele contractate în cadrul măsurilor finanțate prin PNDR 2014-2020.

- Întocmire act adițional nr. 2 la Protocolul ANPM-GNM-AFIR.
- Colaborarea cu reprezentanții AFIR, GNM și cu cei ai agențiilor teritoriale pentru protecția mediului în vederea clarificării modului de implementare a protocolului, răspuns la adrese/solicitări referitoare la parcurgerea procedurii de reglementare pentru proiectele finanțate prin PNDR.



VII. Alte activități:

- Analiză, studiu legislativ, documentare și formulare răspuns/puncte de vedere la adrese/solicitări/petiții/puncte de vedere/plângeri prealabile transmise de persoane fizice, persoane juridice, MMAP, firme de avocatură, firme de consultanță, ONG-uri, Parlament, direcții/servicii/birouri din ANPM, APM etc.;
- Analiză și formulare punct de vedere cu privire la proiectul de act normativ referitor la procedura de aplicare a vizei anuale a autorizației și autorizației integrate de mediu și la proiectul de act normativ referitor la modificarea OM 1798/2007;
- Participarea la ședințe cu titulari de proiecte/planuri/autorizații, MMAP, GNM, RNP Romsilva, CNAIR, CFR SA, TRANSELECTRICA SA, TRANSGAZ SA, M.T. AFDJ Galați, ANAR – ABA, MFE, etc.;

Serviciul Emisii Industriale - În domeniul emisiilor industriale

Coordonarea și monitorizarea implementării Directivei 2010/75/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 24 noiembrie 2010 privind emisiile industriale, a Directivei 2015/2193/UE privind limitarea emisiilor în atmosferă a anumitor poluanți provenind de la instalații medii de ardere (MCP) și a Regulamentului 166/2006 privind înființarea Registrului E-PRTR prin:

- Monitorizarea implementării Legii nr. 278/2013 privind emisiile industriale, a Legii nr. 188/2018 privind limitarea emisiilor în aer ale anumitor poluanți proveniți de la instalații medii de ardere și a Regulamentului 166/2006 privind înființarea Registrului E-PRTR, aplicarea uniformă la nivel național a prevederilor acestora;
- Asigurarea suportului tehnic privind autorizarea, autorizarea integrată de mediu, respectiv actualizarea autorizațiilor integrate de mediu pentru unele instalații cu grad ridicat de dificultate prin analizarea proiectelor de autorizație integrată de mediu/autorizații de mediu de ex. SC ECO BURN SRL - Prahova, SC YILDIZ ENTEGRE ROMANIA SA– Argeș, SC CAZACIOC&Co SRL, SC AVICARVIL Ferma 2 Băiculesti, jud. Argeș, SC SUINPROD SIRET SRL, cu punct de lucru în comuna Ardeoani, jud. Bacău, SC ALBATROS GOLD SRL, cu punct de lucru în comuna Crăciunelul de Jos, jud. Alba, SC ROMBIS SRL, DAMEN SHIPYARDS MANGALIA, SC YILDIZ CHEM SRL, jud. Argeș, SC BANVIT FOOD SRL - fabrică de nutrețuri combinate cu punct de lucru în comuna Săhăteni, jud. Buzău, SC TEBU CONSULT INVEST SRL, SC REPSAN ENERGY SRL, SC FERMA AVICOLA ȘERBAN SRL „Fermă de păsări Tătărăști din comuna Tătărăști”, jud. Bacău, SC IMPORT-EXPORT PAL-MAR SRL - Fermă pentru găini ouătoare” situată în mun. Gheorgheni, jud. Harghita, SC FABRICA DE PULBERI SA, punct de lucru Făgăraș, jud. Brașov, SC STILO EVORA SRL, SC IKARIA STAR SRL, punct de lucru loc. Cataloi, jud. Tulcea – încadrare activitate, Depozitul ecologic Pojorâta, SC VANBET SRL punct de lucru sat Negrileşti, comuna Negrileşti, Ferma nr. 10 Negrileşti, jud. Galați, SC



CODINTENSIV SRL punct de lucru în orașul Făurei, jud. Brăila, SC SUINPROD SRL, ferma CLEJA punct de lucru în comuna Cleja, SC CHIMCOMPLEX S.A. BORZEȘTI - Sucursala RM. VÂLCEA, SC GIREXIM UNIVERSAL SA, SC COMEFIN S.A , SC AVICOLA BUZĂU SRL situată în loc. Mihailești, jud. Giurgiu, SC GALINA PRODCOM SRL situată în loc. Sanislău, jud. Satu Mare, SC AGROPROD BENTA NICU SRL „Fermă de porci, Comuna Slobozia, jud. Argeș, SC VIS CAMPI SRL- Fermă pui de carne” situată în sat. Cioranii de Sus, Comuna Ciorani, jud. Prahova, SC MONBAT RECYCLING SRL, SC ZINCHERIA SA, punct de lucru în sat Balotești, jud. Ilfov, SC OUA DE TARA SRL punct de lucru sat Calotești, comuna Budeasa, jud. Argeș, SC GOLDEN BROILER SRL, punct de lucru în comuna Medieșu Aurit, jud. Satu Mare, SC AVICOLA BUCUREȘTI SA CSHD Mihăilești, punct de lucru în comuna Mihăilești, jud. Giurgiu, SC ECO SUD SRL – Depozit de deșeuri nepericuloase Mofleni, jud. Dolj, SC FIN ECO SA Depozit ecologic zonal Brașov, SC DYTIV SRL punct de lucru în jud. Prahova, SC FERMA BUZOIANĂ SRL - fermă de creșterea puilor de carne, punct de lucru com. Surdila Greci, jud. Brăila, CMID Vaslui Depozitul Roșești, Combinatul de Celuloză și Hârtie SA Drobreta Turnu Severin, SC MARACHIM S.R.L - Fermă de creștere a puilor de carne, cu punctul de lucru în loc. Medieșu Aurit, jud. Satu Mare, MICHELIN Romania, ROCKWOOL România etc;

➤ Formularea unor puncte de vedere la solicitarea APM-urilor și a operatorilor economici privind unele situații specifice:

- ✓ la emiterea unor acorduri de mediu, autorizații de mediu/autorizații integrate de mediu, la încadrarea activității sub prevederile directivei IED, ieșirea unor instalații de sub prevederile directivei IED: SC Rombat SA cu punct de lucru în județul Ilfov- încadrarea activității de fabricare celule baterii pe bază de Li-Ion, Depozitul de deșeuri Mofleni operat de SC Eco Sud SA - emitere acord de mediu pentru celule noi, SC ROMRECYCLING SRL încadrarea activității la activitatea 5.3.b) din Anexa 1 a Legii 278/2013, SC MENNEKES ELECTRIC SRL referitor la încadrarea activității la punctul 4.1.h) din Anexa 1 a Legii nr. 278/2013, încadrarea activității desfășurate de SC Hella România SRL din Lugoj, jud. Timiș, sub prevederile Anexei 1, încadrarea activității desfășurate de SC SOMETRA SRL, revizuirea autorizației de mediu deținute de SC GARTEK SRL și încadrarea acesteia în Anexa 1, aplicarea vizei anuale și revizuirea autorizației integrate de mediu SC STILO EVORA SRL, reglementarea funcționării unui incinerator mobil pentru eliminarea deșeurilor de origine animală pe care intenționează să-l achiziționeze Consiliul Județean Vrancea, aplicarea vizei anuale autorizației integrate de mediu deținute de SC Ga Pro Co Chemicals SA Săvinești, jud. Neamț, încadrarea activității desfășurate de SC OKAPIS SRL de fabricare a încălțăminte, SC MABECO SRL- încadrare activitate, SC EMMGI PROD SRL - încadrare activitate, încadrare SC ECOMOCAR SRL instalație de tratare prin desorbție termică a deșeurilor, SC PLANTAGRO SRL încadrare



- activitate utilizarea uleiului uzat drept combustibil, solicitare d-nul Mihai Anghel încadrare tehnologie de gazeificare, solicitarea SC ILSE SOLUTION SRL referitoare la modul de reglementare a activității de recuperare a materialelor reciclabile sortate prin reciclarea bateriilor Li-Ion uzate;
- ✓ la stabilirea obligațiilor de mediu la încetarea activității pentru situațiile identificate în art. 10 al OUG 195/2005 privind protecția mediului, în contextul aplicării art. 22 din Legea nr. 278/2013: SC SOMETRA SA, SC Rafinăria Astra Română SA, SC MOUSE DESIGN SRL pentru ecologizarea depozitelor de deșeuri Bucea și Turnătorie, respectiv pentru Batalul de Mal și Lacul Peștelui, referitor la stabilirea obligațiilor de mediu și transferul autorizației integrate de mediu titulari SC VITAL&HEYI SRL și SC OLTINA IMPEX PROD COM SRL, solicitare privind modul de reglementare a batalurilor care au fost vândute de pe amplasamentul Rafinăriei Steaua Română;
 - Realizare circulară transmisă către toate autoritățile județene de protecția mediului prin care sunt clarificate unele aspecte din punct de vedere legislativ cu privire la aplicarea unitară a Concluziilor BAT pentru industria metalelor neferoase și de evidențierea acestora în autorizațiile integrate de mediu;
 - Întocmire răspunsuri în vederea soluționării sesizărilor (plângeri, petiții, interpelări parlamentare, contestații), referitoare la modul de reglementare a autorizațiilor integrate de mediu și respectarea condițiilor din autorizațiile integrate: domnul deputat Adrian George Axinia, având ca obiect “Măsurile dispuse de autoritățile de mediu în urma incendiilor de la incineratorul Eco Burn de la Brazi”, interpelarea deputatului Gheorghe Șoldan cu privire la depozitul de deșeuri Pojorâta, județul Suceava, sesizarea domnului Bogdan Brumbea cu privire la disconfortul fonic produs de către AZOMUREȘ SA -Târgu Mureș, solicitarea d-lui senator Sorin Ioan Bumb privind situația incineratoarelor din România, sesizarea Asociației Europene pentru Dezvoltare Ecodurabilă în ceea ce privește depozitul de deșeuri GLINA, sesizarea cetățenilor cu privire la groapa de gunoi GLINA, solicitare senator Ionut Neagu - referitoare la SMID jud Harghita;
 - Realizarea subcapitolului *Emisii industriale* din cadrul capitolului mare *Factorii determinanți și presiunile care afectează starea de calitate a aerului înconjurător – Industria* din Raportul privind starea mediului – anul 2020, în care sunt prezentate sintetic date și informații referitoare la poluanții emiși din activitățile care se încadrează în Directiva emisii industriale și în Regulamentul EPRTR;
 - Participare cu date și informații solicitate de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor în scopul analizării cauzelor de infringement, a dosarului EU Pilot:
 - ✓ cauza 2018/2202 acțiune în constatarea neîndeplinirii obligațiilor prevăzute de Directiva 2010/75/UE privind emisiile industriale cu privire la trei instalații de ardere de dimensiuni mari (SC CET Govora nr. 2, SC Electrocentrale Deva nr.2 și SC Electrocentrale Deva nr.3);



- ✓ situația Depozitului de deșuri nepericuloase Vidra, com. Vidra, sat Sintești, județul Ilfov, operat de ECOSUD SA, a Depozitului de deșuri nepericuloase Glina, Șos. de Centură nr. 2, Popești Leordeni, județul Ilfov, administrat de ECOREC SA și a Depozitului de deșuri nepericuloase Chiajna-Rudeni, gestionat de către S.C. Iridex Group Import Export S.R.L. (dosar EU Pilot EUP (2016) 9026))
- Realizarea inventarelor instalațiilor care intră sub Directiva IED (IPPC, LCP, COV din solvenți, incinerare) și a instalațiilor care intră sub Directiva MCP pentru anul 2020;
- Realizarea inventarului de emisii de COV și a datelor de proces aferente activităților prevăzute în Anexa 7 a Legii nr. 278/2013 pentru anul 2019 în vederea intercomparării cu emisiile de COV provenite de la activitățile descrise de codurile SNAP/NFR din Inventarul național de emisii și preluarea acestora, acolo unde ele au un nivel mai ridicat de evaluare – realizare februarie 2021;
- **Administrarea bazelor de date incluse în Sistemului Integrat de Mediu – SIM** pentru domeniul Emisiilor Industriale (Registrele IPPC, LCP, COV din solvenți, Incinerare, E-PRTR);
 - ✓ Introducerea în baza de date SIM a instalațiilor nou intrate în Registrul IPPC, Registrul EPRTR și Registrul COV și unificarea amplasamentelor acelor instalații cărora li s-a schimbat denumirea, proprietarul, CUI, în vederea eliminării dublării acestora în Registrul integrat, completarea Registrelelor cu noile informații: AM/AIM, coordonate geografice, coduri CAEN, coduri poștale, etc;
 - ✓ Scoaterea din baza de date SIM a acelor instalații cărora le-au fost revizuite AM/AIM din diferite motive: scăderea consumului de solvenți sub pragurile din Anexa 7 a Legii nr. 278/2013, stabilire obligații de mediu la încetare activitate, schimbarea tehnologiei, ieșirea de sub pragurile din IPPC, etc.
 - ✓ Verificare în baza de date SIM - Registrul IPPC a seturilor de date spațiale (coordonate) aferente instalațiilor industriale care desfășoară activitatea de depozitare a deșeurilor listată în Anexa 1 a Legii nr. 278/2013 privind emisiile industriale la pct. 5.4 în vederea publicării acestora;
 - ✓ Completarea bazei de date electronice cu date și informații din autorizațiile integrate de mediu (cod poștal, coduri CAEN, anul punerii în funcțiune, autorizații nr., termen valabilitate, etc) în câmpurile de Detalii instalații ale Registrelelor EPRTR și IPPC în vederea realizării raportărilor în EU Registry pentru anul de raportare 2020.
 - ✓ Analiza tichetelor înregistrate pe suport SIM în urma observațiilor făcute de operatorii economici și de personalul din cadrul autorităților de mediu care utilizează bazele de date specifice domeniului emisii industriale de la deschiderea sesiunilor de raportare IPPC, EPRTR(25 august 2021), COV(04 noiembrie 2021), LCP trimestrial și Incinerare;
 - ✓ Rezolvarea tuturor observațiilor referitoare la partea tehnică semnalate la suportsim de către operatorii economici și APM-uri;



- Coordonarea procesului de validare și prelucrare a seturilor de date la nivel național încărcate on-line de operatorii economici în Sistemul Integrat de Mediu pentru instalațiile care intră sub incidența Directivei Emisii Industriale (anexele IPPC, LCP, COV din instalații, Incinerare) și a Regulamentului EPRTR, în vederea realizării raportărilor către CE, a inventarului anual, după caz, și a altor rapoarte solicitate de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor;
- Centralizarea și analiza datelor transmise de către APM-uri pentru anul de raportare 2020 referitoare la Decizia pe punere în aplicare (UE) 2019/1713 a Comisiei din 09 octombrie 2019 de stabilire a formatului informațiilor care trebuie să fie puse la dispoziție de statele membre în scopul raportării cu privire la punerea în aplicare a Directivei (UE) 2015/2193 a Parlamentului European și a Consiliului, în vederea realizării raportării EU Registry către CE;
- Analiza materialului realizat la nivel european în urma comentariilor transmise de statele membre referitor la stabilirea unităților și valorilor pentru câmpul „VOLUM DE PRODUCȚIE”, câmp ce devine obligatoriu în raportarea EPRTR începând cu anul de raportare 2021 în vederea luării Deciziei de punere în aplicare la nivel European a acestuia.

Raportări efectuate către Comisia Europeană și Agenția Europeană de Mediu:

- Completarea și transmiterea la MMAP a Chestionarul referitor la sectorul de creștere al animalelor din România cu date și informații în ceea ce privește numărul de animale (vacă, porci, pasări), numărul de ferme, emisiile rezultate din creșterea acestor animale de NH₃, NO_x, CH₄, PM pentru anul 2019, tehnicile/tehnologiile utilizate pentru reducerea emisiilor din sectorul zootehnic, chestionar transmis de CE în contextul revizuirii IED și intenției acesteia de introducere în Anexa 1 - IED a unor tipuri de animale și de modificare a pragurilor de capacitate - transmitere februarie 2021;
- Realizarea răspunsurilor la chestionarul on line transmis de Comisia Europeană referitor la Revizuirea Directivei 2010/75/UE privind emisiile industriale (IED) în cadrul Acordului verde european, chestionar destinat autorităților responsabile cu implementarea Directivei Emisii Industriale – transmitere aprilie 2021;
- Realizarea răspunsurilor la chestionarul on line transmis de Comisia Europeană referitor la Revizuirea Regulamentului E-PRTR, chestionar destinat autorităților responsabile cu colectarea/validarea și transmiterea datelor EPRTR către Agenția Europeană de Mediu – transmitere aprilie 2021;
- Realizarea raportării EU Registry revizuite pentru anul de raportare 2017, 2018, 2019 și încărcarea în CDR (depozitarul central de date) - termen de realizare 30 august 2021 ;
- Analiza materialelor realizate de Agenția Europeană de Mediu în urma verificărilor realizate la nivel european a datelor transmise de statele membre și anume a raportului integrat EPRTR-LCP și a raportărilor realizate în EU Registry



pentru anii de raportare 2017, 2018 și 2019 – termen retransmitere răspunsuri 15 iunie 2021 (realizat) și retransmitere raportări 1 septembrie 2021;

- Realizarea raportării „EURegistry”, pentru anul de raportare 2020 – conform „Deciziei de punere în aplicare 2018/1135/UE a Comisiei din 10 august 2018 de instituire a tipului, formatului și periodicității informațiilor care sunt furnizate de către statele membre în scopul raportării cu privire la punerea în aplicare a Directivei 2010/75/UE a Parlamentului European și a Consiliului privind emisiile industriale” – realizare în data de 30.09.2021;
- Realizarea raportului în Registrul European al Poluanților Emiși și Transferați (E-PRTR) cu datele de emisie din anul 2020 în vederea transmiterii la Comisia Europeană și Agenția Europeană de Mediu prin încărcarea în DEPOZITARUL CENTRAL DE DATE (CDR) rețeaua EIONET a colecției de date EPRTR + LCP pentru anul de raportare 2020 – termen realizare 30 noiembrie 2021- coordonarea procesului de colectare și validarea la nivel național a datelor înscrise în Registrul național al poluanților emiși și transferați PRTR și a datelor raportate de operatorii economici în Registrul LCP (instalatii mari de ardere) pentru anul de raportare 2020.

Raportări efectuate către Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor:

- Realizarea inventarului instalațiilor mari de ardere, precum și a emisiilor de dioxid de sulf, oxizi de azot și pulberi provenite din acestea pentru anul 2020;
- Realizarea raportului privind evidența orelor utilizate și neutilizate în exploatare pentru instalațiile de ardere cu durată limitată de viață, conform art. 33 din *Directiva 2010/75/UE privind emisiile industriale* și transmiterea la Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor – termen 30 decembrie 2021;
- Realizarea raportului privind evidența energiei termice produse de instalațiile de ardere și distribuită sub formă de aburi sau apă caldă unei rețele publice de încălzire urbană, exprimată ca media mobilă aferentă ultimilor 5 ani, conform art. 35 din *Directiva 2010/75/UE privind emisiile industriale* și transmiterea la Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor – termen 30 decembrie 2021;
- Realizarea raportului privind valorile medii lunare ale conținutului de sulf din lignitul indigen utilizat și a valorilor medii lunare ale ratei de desulfurare atinse, conform art. 31 din *Directiva 2010/75/UE privind emisiile industriale* și transmiterea la Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor – termen 30 decembrie 2021;
- Realizarea Raportului explicativ privind conținutul colecției cu datele de emisie și transferuri aferente anului 2020 din Registrul Poluanților Emiși și Transferați (E-PRTR) și transmiterea în noiembrie 2021 la Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor.

Participări la reuniuni și grupuri de lucru:



- Participarea în perioada 10-25 februarie 2021 (în format videoconferință) la reuniunea de lucru privind revizuirea Documentului de referință (BREF) privind BAT (cele mai bune tehnici disponibile) privind "Producerea ceramicii (CER)" conform art. 13 din Directiva 2010/75/UE privind emisiile industriale (Directiva IED), organizată de Comisia Europeană;
- Participare în data de 7.07.2021 la workshop-ul organizat de Comisia Europeană care a avut drept scop prezentarea consultărilor care s-au realizat de către Comisia Europeană cu părțile interesate privind procesul de revizuire a prevederilor Directivei 2010/75/UE privind emisiile industriale;
- Participare în data de 08.07.2021 la workshop-ul organizat de Comisia Europeană care a avut drept scop prezentarea consultărilor care s-au realizat de către Comisia Europeană cu părțile interesate privind procesul de revizuire a prevederilor Regulamentului (CE) nr. 166/2006 al Parlamentului European și al Consiliului de instituire a unui registru al emisiilor și transferului de poluanți și de modificare a Directivelor 91/689/CEE și 96/61/CE ale Consiliului (Regulamentul E-PRTR);
- Participare în data de 9.07.2021 la workshop-ul organizat de Comisia Europeană în ceea ce privește implementarea Concluziilor privind cele mai bune tehnici disponibile (BAT), în temeiul Directivei 2010/75/UE a Parlamentului European și a Consiliului, pentru incinerarea deșeurilor;
- Participare în data de 22.11.2021 la reuniunea virtuală a Comitetului E-PRTR, organizată de Comisia Europeană care a avut drept scop discutarea aspectelor legate în principal de proiectul deciziei de punere în aplicare a Comisiei care stipulează unitățile de măsură care urmează să fie utilizate de Statele Membre atunci când raportează „volumul de producție” în temeiul Regulamentului (CE) nr. 166/2006 al Parlamentului European și al Consiliului;
- Participare în data de 18.11.2021 la videoconferința organizată de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Subgrupul de lucru SGL 1.4 "Industria și Securitate alimentară", care a avut ca principal obiectiv prezentarea intervenției și alocării financiare propuse pentru procesare aferente perioadei 2023-2027.

Serviciul EMAS Managementul Riscului

Implementarea Directivei 2012/18/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 4 iulie 2012 privind controlul pericolelor de accidente majore care implică substanțe periculoase, de modificare și ulterior de abrogare a Directivei 96/82/CE a Consiliului, transpusă prin Legea nr. 59/2016 – Legea SEVESO

1. Coordonarea secretariatelor de risc din APM-uri și asigurarea suportului tehnic în implementarea prevederilor Legii SEVESO

- Diseminarea informațiilor către SR din APM - uri privind Legea 59/2016 care transpune în legislația națională Directiva 2012/18/UE a Parlamentului European



- și a Consiliului din 4 iulie 2012 privind controlul pericolelor de accidente majore care implică substanțe periculoase, de modificare și ulterior de abrogare a Directivei 96/82/CE a Consiliului (SEVESO) și legislația subsecventă;
- Analiza notificărilor primite de la SR APM și transmiterea punctelor de vedere în vederea stabilirii statutului SEVESO al amplasamentelor pe care sunt prezente substanțe periculoase;
 - Administrarea bazelor de date incluse în Sistemului Integrat de Mediu – SIM pentru domeniul managementul riscului – SEVESO și acordare de suport tehnic SR din APM-uri în vederea completării bazelor de date;
 - Actualizarea situației referitoare la informațiile privind amplasamentele SEVESO, conform cerințelor legale în vigoare și transmiterea acestora spre publicare pe site-ul ANPM;
 - Analiza observațiilor primite de la publicul interesat cu privire la Proiectul de Ordin pentru aprobarea Procedurii de interzicere a utilizării;
 - Documentare în vederea elaborării legislației subsecvente pentru implementarea Directivei SEVESO III;
 - Întocmire adresă răspuns către APM Hunedoara, referitoare la transferul autorizăției de mediu de la SC Austin Powder Exploziv SRL către SC Explomin SRL, și a documentelor aferente, având în vedere faptul că cele două amplasamente sunt încadrate sub incidența Legii 59/2016 privind controlul pericolelor de accidente în care sunt implicate substanțe periculoase;
 - Intocmire adresă de răspuns către Cabinetul de avocatură ALEXANDRU PUSA&ASOCIATII, referitoare la documentele și notificarea de încadrare sub incidența Legii 59/2016 (SEVESO) a amplasamentului SC OSTERMANN SRL;
 - Analiza documentelor primite de la APM Bistrița - Năsăud și transmitere adresă către APM Bistrița - Năsăud privind SC ROMBAT SA;
 - Analiza documentelor primite de la APM – uri privind introducerea sub incidența Legii SEVESO a amplasamentelor: OMV PETROM AVIATION SRL – Depozit Otopeni - APM Ilfov, SC ARDEALUL TRADING SRL – PL Salonta - APM Bihor, SC ROSERV GREEN ENERGY SRL – APM Bacau, Setcar SA – Baza de tratare a deeurilor – APM Braila;
 - Analiza documentelor primite de la APM – uri privind scoaterea de sub incidența Legii SEVESO a amplasamentelor: SC FARMAC SA - APM Cluj, SC RESTART SRL – Depozit de explozivi – APM Maramureș, SC Linde Gaz România SRL – PL Oțelul Roșu, APM Caraș –Severin, Electrocentrale - CET Grozăvești – APM Bucuresti, APA NOVA București SA – APM Ilfov, Schenker Logistics Romania SA – APM Constanta, SC CRIMBO SAV GAS SRL – APM Bacau, Complexul Energetic Oltenia – Sucursala Electrocentrale Chiscani – APM Braila, Societatea Complexul Energetic Hunedoara Sucursala Electrocentrale Deva – APM Hunedoara;
 - Intocmire și transmitere către APM Teleorman a adresei privind Hotărârea CJSU Teleorman referitoare la situația semnalată de SC APA SERV SA Teleorman pentru depozitul SC DONAU CHEM SRL;



- Documentare și întocmire material privind încadrarea biogazului sub incidența Legii 59/2016 privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe periculoase și transmitere către MMAP, IGSU și GNM;
- Analiza solicitării Societății Civile de Avocați Țucă Zbârcea & Asociații și a documentelor primite de la APM București privind SC CHIMOPAR SA;
- Analiza documentelor primite de la Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, referitoare la stabilirea distanțelor adecvate față de sursele potențiale de risc din cadrul amplasamentelor care se încadrează în prevederile Legii nr. 59/2016, în raport cu variantele de traseu ale Drumului Expres Bacău - Piatra Neamț;
- Întocmire și transmitere adresă către APM Neamț, CNAIR, Ministerul Transportului, Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor privind stabilirea distanțelor adecvate față de sursele potențiale de risc din cadrul amplasamentelor care se încadrează în prevederile Legii nr. 59/2016, în raport cu variantele de traseu ale Drumului Expres Bacău – Piatra Neamț – Studiu de Fezabilitate;
- Intocmire materiale pentru cursul – Responsabilul cu securitatea și managementul amplasamentului, obligații care revin din aplicarea Seveso III;
- Răspuns către IGSU, GNM, MMAP la întrebarea Comisiei Europene privind încadrarea deșeurilor sub incidența Legii SEVESO;
- Întocmire și transmitere adresă către APM Timiș referitoare la menținerea în inventarul SEVESO a amplasamentului Depozit Timișoara aparținând OMV Petrom;
- Întocmire și transmitere adresă către APM-uri referitoare la constituirea Comisiilor pentru stabilirea distanțelor adecvate față de sursele potențiale de risc din cadrul amplasamentelor care se încadrează sub incidența Legii 59/2016 privind controlul pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe periculoase și centralizarea situației la nivel național;
- Răspuns către IGSU privind transmiterea unui punct de vedere asupra încadrării/neîncadrării amplasamentului SC MIDIA INTERNATIONAL SA (punct de lucru – Port Midia Năvodari), sub incidența Legii Seveso, operator care depozitează temporar azotat de amoniu;
- Întocmire și transmitere adresă către APM Brașov referitoare la Situația compatibilității teritoriale pentru amplasamentele SEVESO situate în arii naturale protejate;
- Intocmire materiale informative privind accidente/incidentele care au avut loc la Rafinăria Petromidia Năvodari în data de 02.07.2021, SC AZOMUREȘ SA din 07.07.2021, Rafinăria Petrotel Lukoil Ploiești S.A. – APM Prahova în data de 21.09.2021 și transmitere către serviciul IT în vederea afișării pe site-ul ANPM;
- Întocmire și transmitere către MMAP a situației privind Rapoartele de inspecție pe ultimii 2 ani pentru amplasamentele Seveso;
- Analiza solicitării transmise către ANPM și MMAP de domnul Nicolae Liseanu privind SC ISOVOLTA SA și transmiterea acesteia către APM București;
- Analiza documentelor primite de la APM Constanța în urma întrunirii Comisiei de investigarea a accidentului major, privind accidentul produs la Rompetrol



Rafinare SA în data de 02.07.2021 (Raportul de securitate, Raportul de inspecție Seveso din 07.06.2021, Raportul de mentenanță HPM 2021, Flexul tehnologic 122- HPM, Procesul verbal din 13.07.2021, Procesul verbal din 03.08.2021, Proces – verbal de intervenție nr. 118 din 02.07.2021 ISU Dobrogea, Procesul verbal din 19.10.2021 ultima notificare a accidentului din 02.07.2021 conform Ordin nr. 1176/2019/40/2020);

- Transmitere punct de vedere către SEI, referitor la amplasamentul SC SPUMOTIM SA privind derularea procedurii de autorizare și necesitatea deținerii autorizației de Securitate de incendiu;
- Traducere chestionar SEVESO “ Prohibition of use”, completarea acestuia și transmiterea către IGSU;
- Întocmirea și transmiterea răspunsului la solicitarea MMAP, referitor la solicitarea Primăriei Municipiului Ploiești, privind amenajarea teritoriului și urbanismul, în contextul Directivei 2012/18/UE (Seveso III).
- Transmitere către IGSU a documentului privind încadrarea GPL-ului sub prevederile Directivei Seveso III, la solicitarea Comisiei Europene;
- Pregătirea materialelor și prezentări:
 - notificarea de încadrare a amplasamentelor sub incidența Legii SEVESO III. Clasificarea substanțelor periculoase și a deșeurilor;
 - procedura de interdicție a utilizării în contextul Legii SEVESO;
 - accidente SEVESO - lecții de învățat;
- Pregătire și transmitere răspuns către IGSU la întrebarea primită de la Comisia Europeană privind stocarea temporară în porturi și depozitarea temporară legată direct de transportul substanțelor periculoase;
- Actualizarea lunara a situației “Sinteza datelor de interes gestionate de APM-uri;
- Transmiterea în țară a Ordinului Comun încheiat între Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Garda Națională de Mediu și Agenția Națională pentru Protecția Mediului, referitor la obligativitatea completării Chestionarului privind implementarea Directivei Seveso pentru anul 2020 și centralizarea situației la nivel național.

2. Monitorizarea accidentelor/incidentelor produse la nivel național, diseminarea informațiilor și participarea în cadrul Comisiilor de investigare a accidentelor majore

- Participare la Comisia Locală pentru Investigarea Accidentului Major produs la Rompetrol Rafinare SA în data de 02.07.2021, la sediul APM Constanța în data de 13.07.2021;
- Participare la Comisia Locală pentru Investigarea Accidentului Major produs la Rompetrol Rafinare SA în data de 02.07.2021, la sediul Rompetrol Rafinare SA, jud. Constanța, în data de 03.08.2021;
- Participare la Comisia Locală pentru Investigarea Accidentului Major produs la Rompetrol Rafinare SA în data de 02.07.2021, videoconferință la sediul ANPM în data de 19.10.2021.



3. Actualizarea inventarului amplasamentelor care se încadrează sub incidența Legii 59/2016 privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe periculoase

- Actualizarea semestrială a bazei de date cu amplasamentele care se încadrează sub incidența Legii SEVESO, precum și bazei de date cu notificările de încadrare a amplasamentelor SEVESO în cadrul Sistemului Integrat de Mediu;
- Centralizarea inventarului amplasamentelor încadrate sub incidența legii SEVESO, pentru semestrul II_ 2020 și transmiterea acestuia către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor.

4. Participare la Grupuri Tehnice de lucru și la întâlniri ale Autorităților Competente (MMAF, ANPM, GNM, IGSU), pentru implementarea prevederilor Directivei Seveso III, la nivel național

- Participare la videoconferința organizată de IGSU pentru analiza observațiilor primite de la terți, în urma dezbaterii publice pe proiectul de ordin privind interzicerea utilizării, în data de 24.03.2021, la sediul ANPM;
- Participare în calitate de lector la cursul – Responsabilul cu securitatea și managementul amplasamentului. Obligații care revin din aplicarea Seveso III, organizat de MEDA în 14.04.2021 și 15.04.2021;
- Participare ca lectori la seminarul “Responsabilul cu securitatea și managementul amplasamentului, obligații care revin operatorilor în aplicarea Legii SEVESO III “ – 06 - 07.10.2021;
- Participare la întâlnirea de consultare organizată de IGSU și Banca Mondială privind „Strategia de reducere a riscului de dezastre pentru România” pe tema hazardurilor tehnologice – 28 - 29.10.2021.

Implementarea Regulamentului (CE) nr. 1221/2009 al Parlamentului European și al Consiliului din 25 noiembrie 2009 privind participarea voluntară a organizațiilor la un sistem comunitar de management de mediu și audit (EMAS) și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 761/2001 și a Deciziilor 2001/681/CE și 2006/193/CE ale Comisiei

Asigurarea Secretariatului Tehnic al Comitetului EMAS

- Completarea Registrului EMAS în cadrul SIM și actualizarea bazei de date cu organizațiile înregistrate/ care au primit reînnoirea înregistrării în EMAS;
- Intocmire raport de activitate al Biroului EMAS pentru anul 2020;
- Pregătire materiale și prezentări pentru seminarul: “EMAS - instrumente ale performanței de mediu”;
- Intocmire și transmitere adresă către SC ECOREC SA, în vederea transmiterii documentelor necesare reînnoirii înregistrării în EMAS;



- Acordare de asistență tehnică verficatorului de mediu CERTIND privind cerințele înregistrării în EMAS a organizației ILR Logistica România SRL, jud Giurgiu;
- Analiza documentelor primite de la ILR Logistica România, organizație care intenționează să se înregistreze în EMAS;
- Întocmire și transmitere adrese către CJ Brașov și către APM Brașov pentru a solicita punct de vedere privind situația respectării reglementărilor de mediu de către S.C. Schaeffler Romania S.R.L., în vederea menținerii înregistrării în EMAS;
- Transmiterea către MMAP a situației privind organizațiile înregistrate în EMAS;
- Primire solicitare derogare conform Regulamentului EMAS, pentru ADI Zona Metropolitană Oradea;
- Primirea, înregistrarea documentației de susținere a solicitării de reînnoire a înregistrării în EMAS depusă de către SN Nuclearelectrica SA_ Sucursala CNE Cernavodă și respectarea procedurii de reînnoire a înregistrării în EMAS a SN Nuclearelectrica SA_ Sucursala CNE Cernavodă;
- Analiza documentelor primite de la Asociația Zona Metropolitană Oradea – declarația de mediu actualizată pentru anul 2021, și transmiterea acesteia către MMAP;
- Participarea la întrunirea Comitetului EMAS pentru analiza detaliată a documentelor de susținere a cererii de reînnoire a înregistrării EMAS depuse de organizația Nuclearelectrica - CNE Cernavodă, la sediul ANPM - videoconferință, în data de 11.08.2021;
- Analizarea declarației de mediu (EMAS) actualizată pentru anul 2021, primită de la SNN S.A. Sucursala FCN Pitești;
- Analizarea declarației de mediu (EMAS) actualizată pentru anul 2020, primită de la SC DRUCKFARBEN ROMANIA SRL;
- Elaborare și transmitere informații pentru cap. XI.4.1. Instituții publice și societăți comerciale înregistrate în EMAS din raportul privind starea mediului pentru anul 2020;
- Pregătire materiale și transmitere către Serviciul sisteme informaționale în vederea actualizării site-ului ANPM, domeniul Instrumente ale performanței de mediu _ EMAS.

Implementarea Regulamentului (CE) nr. 66./2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 25 noiembrie 2009 privind eticheta UE ecologică

Asigurarea Secretariatului Tehnic al Comisiei pentru Acordarea Etichetei Ecologice

- Analizarea documentațiilor depuse de operatorul SC CAHM EUROPE SRL, întocmirea Rapoartelor de analiză și participare la sedința din data de 19.01.2021 (videoconferință), întrunirea Comisiei în vederea obținerii Etichetei UE Ecologice pentru următoarele produse: Botanika Shampoo, Botanika Conditioner, Botanika



Mixed Gel – Shampoo and Shower Gel, Botanika Body Lotion, Botanika Liquid Soap and Shower Gel;

- Analizarea documentației depuse de operatorul SC FABI TOTAL GRUP SRL, întocmirea Raportului de analiză și participarea la ședința din data de 07.04.2021 (videoconferință), întrunirea Comisiei în vederea obținerii Etichetei UE Ecologice pentru produsul “Higeea detergent pentru geam” (denumirea veche: “FABI detergent pentru geam”);
- Analizarea documentațiilor depuse de operatorul SC FABI TOTAL GRUP SRL, întocmirea Rapoartelor de analiză și participarea la ședința din data de 27.07.2021 (videoconferință), întrunirea Comisiei în vederea obținerii Etichetei UE Ecologice pentru produsele “Higeea detergent pentru pardoseli”, “Higeea All Purpose Cleaner” (“Higeea All Purpose detergent universal”) și “Higeea detergent pentru grupuri sanitare”;
- Analizarea documentației depuse de operatorul SC DON PEDRO SRL, întocmirea Raportului de analiză și participarea la ședința din data de 06.05.2021 (videoconferință), întrunirea Comisiei în vederea obținerii Etichetei UE Ecologice pentru următoarele produse din hârtie absorbantă, marca Green Jumbo: prosoape din hârtie, hârtie igienică, șervețele de masă, prosoape de hârtie interfolder tip V sau Z;
- Analizarea documentației depuse de operatorul SC DON PEDRO SRL, întocmirea Raportului de analiză și participarea la ședința din data de 25.08.2021 (videoconferință), întrunirea Comisiei în vederea obținerii Etichetei UE Ecologice pentru următoarele produse din hârtie absorbantă, marca Flexi, marca Rapido și marca Puls;
- Analizarea documentației depuse de operatorul SC VISUAL FAN SA, întocmirea Raportului de analiză și participarea la ședința din data de 10.08.2021 (videoconferință), întrunirea Comisiei în vederea obținerii Etichetei UE Ecologice pentru produsele “Tabletă ALLVIEW VIVA H1003LTE PRO/1” și “Notebook ALLVIEW Allbook 1”;
- Analizarea documentației depuse de operatorul SC VISUAL FAN SA, întocmirea Raportului de analiză și participarea la ședința din data de 09.09.2021 (videoconferință), întrunirea Comisiei în vederea obținerii Etichetei UE Ecologice pentru produsul “Tabletă ALLVIEW VIVA H1003LTE PRO/3”;
- Analizarea documentației depuse de operatorul SC VISUAL FAN SA și întocmirea Raportului de analiză în vederea obținerii Etichetei UE Ecologice pentru produsul “Tabletă ALLVIEW VIVA H1004LTE”;
- Vizită de amplasament la operatorul SC VISUAL FAN SA – în vederea acordării etichetei UE ecologice, în perioada 28-29.07.2021, jud. Brașov;
- Analiza dosarului și a completărilor depuse de operatorul SC SUPER BALL SRL, în vederea obținerii etichetei UE ecologice pentru produsele “Perne, pilote, lenjerii de pat” și pentru grupul de produse “Saltele și toppers”;
- Întocmire și transmitere adrese către operatorul SC SUPER BALL SRL privind completarea dosarului depus în vederea obținerii etichetei UE ecologice pentru



produsele: “Perne, pilote, lenjerii de pat” și pentru grupul de produse “Saltele și toppere”;

- Analiza dosarului depus de operatorul SC UNION CO SRL, în vederea obținerii etichetei UE ecologice pentru produsul “Tabletă Blackview Tab 8”, întocmire și transmitere adresă privind completarea dosarului;
- Analizarea documentațiilor depuse de operatorul SC SOFIDEL ROMÂNIA SA în vederea obținerii Etichetei UE Ecologice pentru următoarele produse “Produse din maculatură”, “Produse din deink” și “Produse din celuloză”;
- Întocmirea și transmiterea răspunsului la solicitarea operatorului DRUCKFARBEN HELLAS SA (Grecia) referitor la obținerea etichetei UE ecologice pentru produsele firmei;
- Analizarea documentației privind contestația SC VISUAL FAN SA la notificarea transmisă operatorului de Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor referitoare la Contractele privind acordarea dreptului de utilizare a etichetei ecologice a UE pentru produsele “Tabletă ALLVIEW VIVA H1003LTE PRO/1”, “Notebook ALLVIEW Allbook 1” și “Tabletă ALLVIEW VIVA H1003LTE PRO/3”;
- Întocmire și transmitere adresă către Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor privind contestația operatorului SC VISUAL FAN SA;
- Participare la ședința Comisiei pentru eticheta UE ecologică, în vederea prezentării aspectelor contestate de către societatea VISUAL FAN SA (videoconferință), în data de 14.12.2021;
- Participarea la videoconferința și întocmirea Raportului privind participarea delegației Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor și Agenției Naționale pentru Protecția Mediului la reuniunea Consiliului de administrație al Uniunii Europene pentru etichetarea ecologică privind stabilirea criteriilor de etichetare ecologică a produselor financiare, organizată de Comisia Europeană, în sistem videoconferință, în data de 19 martie 2021;
- Elaborare și transmitere informații pentru cap. XI.4.2 Numărul de produse și servicii etichetate cu eticheta ecologică europeană din raportul privind starea mediului pentru anul 2020;
- Pregătire materiale și transmitere către Serviciul sisteme informaționale în vederea actualizării site-ului ANPM, domeniul Instrumente ale performanței de mediu _ Eticheta UE Ecologică.

Implementarea Directivei 2004/35/CE a Parlamentului și a Consiliului privind răspunderea pentru mediul înconjurător în legătura cu prevenirea și repararea daunelor aduse mediului, transpusa prin OUG nr. 68/2007

- Centralizarea semestrială a datelor transmise din teritoriu (toate APM-urile) în ceea ce privește raportarea în conformitate cu OUG 68/2007 privind răspunderea de mediu cu referire la prevenirea și repararea prejudiciului asupra mediului;



- Elaborare și transmitere răspuns referitor la documentul “EU Pilot privind funcționarea sistemelor naționale de asigurare a conformității în ceea ce privește Directiva-cadru privind apa”;
- Întocmire și transmitere adresă către DJRU referitoare la adresa Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor privind Rechizitoriul Dosarului penal nr. 16891/236/2020/a1 (Judecătoria Giurgiu) – SC ECOGREEN CONSTRUCT SRL;
- Întocmirea și transmiterea către APM – uri si DCPR a rezumatului documentului “Orientări pentru asigurarea unei înțelegeri comune a sintagmei „daună adusă mediului”, astfel cum este definită la articolul 2 din Directiva 2004/35/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind răspunderea pentru mediul înconjurător în legătură cu prevenirea și repararea daunelor aduse mediului” publicat de Comisia Europeană în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene;
- Solicitare informatii de la APM Tulcea referitoare la depozitarea necontrolată de deșeuri animaliere si la măsurile propuse pentru ecologizarea terenului poluat de operatorul SC Cazacioc&CO SRL, com. Smârdan, jud. Tulcea;
- Transmiterea raspunsului la adresa APM Tulcea referitoare la constituirea unui Grup de lucru privind amplasamentul poluat de către operatorul SC CAZACIOC&Co SRL, amplasat în com. Smârdan, jud. Tulcea;
- Studiul “Raportului de investigare teren aflat în vecinătatea localității Smârdan, județul Tulcea, depozit ilegal de deșeuri al S.C. CAZACIOC&Co S.R.L.” și Nota de constatare a GNM- CG nr. 59/15.03.2021 referitoare la operatorul CAZACIOC&Co S.R.L.;
- Întocmirea si transmiterea răspunsului la solicitarea MMAP - Direcția Corp Control, Integritate și Anticorupție referitoare la solicitarea Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Constanța, în legatură cu terenul poluat de către operatorul SC CAZACIOC&Co SRL, amplasat în com. Smârdan, jud. Tulcea.
- Întocmirea și transmiterea către APM Hunedoara a adresei referitoare la solicitarea U.A.T. Județul Hunedoara privind stabilirea măsurilor preventive față de amenințarea iminentă cu un prejudiciu asupra mediului, datorat degradării avansate a deșeurilor stocate temporar, peste termenul autorizat, în Deva, str. Orizontului f.n.
- Întocmirea și transmiterea către U.A.T. Județul Hunedoara a adresei referitoare la “Contestarea actului administrativ nr. 3208/09.04.2021 emis de către Agenția pentru Protecția Mediului Hunedoara”;
- Întocmirea și transmiterea către Ministerului Justiției a adresei referitoare la constituirea unui Grup de lucru la nivel de expert în vederea redactării unui act normativ cu scopul eficientizării activității de urmărire penală a infracțiunilor de mediu;
- Transmiterea raportului la MMAP cu modificările și completările aferente proiectului de raport al statului membru România, în cadrul proiectului Comisiei Europene „Facilitarea aplicării Directivei privind răspunderea de mediu”;



- Participare la “A 24 –a întâlnire cu experți guvernamentali privind punerea în aplicare a Directivei 2004/35 / CE privind răspunderea de mediu” – videoconferință ANPM, în data de 15.06.2021 și întocmirea Raportului de participare;
- Participare la ședințele Grupului de lucru referitoare la: “Îmbunătățirea cadrului legal privind daunele asupra mediului și identificarea unor instrumente financiare necesare acoperirii acestora” (28.06.2021) și “Identificare instrumente financiare aplicabile pieței din România, în contextul îndeplinirii cerințelor privind răspunderea pentru mediul înconjurător în legătură cu prevenirea și repararea daunelor aduse mediului precum și aplicarea principiului “poluatorul plătește” – (26.07.2021) la sediul MMAP;
- Analiza documentelor transmise pentru informare și evaluare, ca urmare a reuniunii Grupului de lucru;
- Studiarea, modificarea și completarea proiectului de raport al statului membru România (versiunea 3), transmis de doamna Valerie Fogleman (Consultant Stevens & Bolton LLP), în cadrul proiectului Comisiei Europene „Facilitarea aplicării Directivei privind răspunderea de mediu” și transmiterea raportului completat la MMAP;
- Studiul și completarea documentului “Minuta întâlnirii Colegiului Director din data de 11.08.2021 și Anexa 1 – Tabelul sarcinilor trasate în cadrul discuțiilor”, conform solicitării MMAP;
- Elaborarea draftului procedurii de punere în aplicare a prevederilor OUG 68/2007 privind răspunderea de mediu cu referire la prevenirea și repararea prejudiciului asupra mediului;
- Studiul documentului referitor la setul de criterii minime care ar trebui avute în vedere pentru fiecare produs care ar putea fi aplicabil pieței din România, ca instrument financiar, transmis în cadrul Grupului de lucru “Identificarea formelor de garanție financiară în contextul implementării cerințelor Directivei 2004/35/CE a Parlamentului European și Consiliului privind răspunderea pentru mediul înconjurător în legătură cu prevenirea și repararea daunelor aduse mediului, transpusă în legislația națională prin OUG nr. 68 din 28 iunie 2007 privind răspunderea de mediu cu referire la prevenirea și repararea prejudiciului asupra mediului, aprobată prin Legea nr.19/2008 cu modificările și completările ulterioare”;
- Adresă către APM Neamț - Incidente de mediu și cazuri încadrate sub O.U.G. 68/2007;
- Adresă către APM Hunedoara – Raportare cazuri încadrate sub O.U.G. 68/2007;
- Intocmire și transmitere către MMAP a adresei de răspuns referitoare la proiectul Comisiei Europene (DG Environment) „Planul de acțiune pentru poluare zero în apă, aer și sol”;
- Actualizarea site-ului ANPM: Documentul ”Orientările pentru asigurarea unei înțelegeri comune a sintagmei „daună adusă mediului”, astfel cum este definită la articolul 2 din Directiva 2004/35/CE a Parlamentului European și a Consiliului



privind răspunderea pentru mediul înconjurător în legătură cu prevenirea și repararea daunelor aduse mediului”.

Alte activități

- Raportare SCIM pentru anul 2020 și 2021;
- Elaborare material pentru proiectul ISO 9001_Structura organizatorică
- Întocmire material pentru Auditul Intern.
- Analiză drafturi proceduri documentate (proceduri generale și proceduri de lucru) elaborate de BSR – DCECA/DGM:
 - ✓ Procedura de sistem privind întocmirea “Raportului anual privind starea mediului”, conform cerințelor Raportului European de Starea a Mediului;
 - ✓ Procedura de sistem privind formarea profesională a personalului din cadrul Agenției Naționale și Agențiilor teritoriale pentru protecția mediului;
 - ✓ Procedura operațională privind fluxul informațional – decizional de Monitorizare, evaluare și raportare a evenimentelor de mediu de la nivel național;
 - ✓ Procedura operațională privind realizarea, centralizarea, analizarea, sintetizarea și raportarea Fișei județului care cuprinde date de interes din domeniul protecției mediului gestionate de APM-uri;
- Analiza documentelor suport elaborate de SGG pentru implementarea și dezvoltarea sistemului de control intern managerial, respectiv:
 - ✓ Manualul de implementare a sistemului de control intern managerial;
 - ✓ Ghidul pentru realizarea procedurilor de sistem și operaționale;
 - ✓ Metodologia de management a riscurilor.

Direcția Deșeuri și Substanțe Chimice Periculoase, Sol și Subsol

Serviciul Deșeuri și Serviciul Chimicale - În domeniul deșeuri și substanțe chimice periculoase

- Colectarea, validarea, prelucrarea datelor și pregătirea raportărilor pe domeniile specifice, cu asigurarea calității corespunzătoare a acestora, după cum urmează:
 - ❖ Raportări de date către EUROSTAT pentru urmărirea îndeplinirii obiectivelor de reciclare și valorificare stabilite în actele normative pentru: deșeuri de echipamente electrice și electronice, deșeuri de baterii și acumulatori, vehicule scoase din uz, construcții și demolări și deșeuri municipale (conform Deciziei Comisiei 2011/753/UE și Deciziei 2019/1004), transportul transfrontier de deșeuri;
 - ❖ Raportarea datelor referitoare la depozitarea deșeurilor municipale biodegradabile, conform Anexei I a Deciziei (UE) 2019/1885 de stabilire a normelor pentru calculul, verificarea și raportarea datelor referitoare la



depozitele de deșuri municipale în conformitate cu Directiva 1999/31/CE a Consiliului și de abrogare a Deciziei 2000/738/CE.

- ❖ Pregătirea și transmiterea către MMAP a rapoartelor anuale corespunzător cerințelor regulamentelor CE în domeniul chimicalelor (Mercur, CLP, REACH).
- Întocmirea Raportului anual de monitorizare a Planului Național de Gestionare a Deșeurilor;
- Elaborarea capitolului VII. Resursele materiale și deșeurile din Raportul anual privind Starea Mediului în România conform cerințelor Raportului European de Starea Mediului (SOER);
- Analizarea documentațiilor și gestionarea Registrului producătorilor de echipamente electrice și electronice, a Registrului producătorilor de baterii și acumulatori și a Registrului operatorilor economici care nu se supun autorizării conform prevederilor art. 36 alin. (1) din Legea nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor:
 - ❖ Registrul producătorilor de echipamente electrice și electronice:
 - nr. documentații depuse (documentații pentru înregistrare, actualizarea nr. de înregistrare): 2380;
 - nr. operatori înregistrați / actualizați: 2371;
 - documentații în analiză: 9.
 - ❖ Registrul producătorilor de baterii și acumulatori:
 - nr. documentații depuse (documentații pentru înregistrare și actualizarea anuală): 1294;
 - nr. de înregistrare emise/anexe actualizate: 1271;
 - documentații în analiza : 23
 - ❖ Registrul operatorilor economici care nu se supun autorizării conform prevederilor art. 36 alin. (1) din Legea nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor:
 - nr. cereri depuse: 802;
 - nr. notificări emise: 763. În baza unei cereri pot fi emise max. 3 notificări, în funcție de numărul de activități pentru care se solicită înregistrarea;
 - nr. cereri respinse: 59;
 - în lucru: 54
- Asigurarea secretariatului Comisiei de autorizare pentru operatorii economici care preiau responsabilitățile producătorilor de baterii și acumulatori și participare în Comisiile de autorizare pentru operatorii economici care preiau responsabilitățile producătorilor de EEE, ambalaje și baterii și acumulatori;
- Analizarea și aprobarea documentelor pentru transportul transfrontier de deșuri;
 - Import – notificări: nr. documentații 52, din care aprobate 43, respinse 9;
 - Export – notificări: nr. documentații: 32, din care aprobate: 17, închise: 4 și în lucru: 18; Diferența apare deoarece în cursul anului 2021 au fost



- aprobate notificări pentru documentațiile care au fost depuse la finalul anului 2020;
- Tranzit – 104 notificări din care: 61 aprobate, respinse: 4, în lucru: 39;
- Participare la grupurile de lucru organizate la nivelul UE/internațional:
- Grupul de lucru privind Statistica Deșeurilor, organizat de Comisia Europeană;
 - Grupul de experți al Comisiei pentru statisticile referitoare la deșeurile de ambalaje din plastic, organizat de Comisia Europeană;
 - Reuniunea Conferința Părților la Convențiile de la Basel, Rotterdam și Stockholm;
 - Reuniunea Grupului de experți privind deșeurile (Directiva Cadru privind deșeurile), organizată de Comisia Europeană;
 - Reuniunea sub-grupului pe tema cuantificării deșeurilor alimentare, organizată de Comisia Europeană;
 - Reuniunea Comitetului Consultativ privind deșeurile stabilit în conformitate cu art. 39 din Directiva 2008/98/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 19 noiembrie 2008 privind deșeurile și de abrogare a anumitor directive, referitoare la Directiva 86/278/CEE privind protecția mediului, în special a solului, atunci când se utilizează nămoluri de epurare în agricultură, organizată de Comisia Europeană.
- Participare la grupurile de lucru organizate, la nivel național, pentru transpunerea directivelor UE în domeniul deșeurilor /modificarea actelor normative:
- Grup de lucru pentru transpunerea Directivei (UE) 2018/851 de modificare a Directivei 2008/98/CE privind deșeurile;
 - Grup de lucru pentru transpunerea Directivei (UE) 2018/850 de modificare a Directivei 1999/31/CE privind depozitele de deșeuri;
 - Grup de lucru pentru transpunerea Directivei (UE) 2018/852 de modificare a Directivei 94/62/CE privind ambalajele și deșeurile de ambalaje;
 - Ordin pentru aprobarea Procedurii de emiteră a autorizației de mediu;
 - Grup de lucru privind combaterea infraționalității de mediu;
 - Grup de lucru pentru transpunerea Directivei (UE) 2019/904 privind reducerea impactului anumitor produse din plastic asupra mediului;
- Asigurarea activității Biroului de asistență tehnică în domeniul chimicalelor și corespondența cu baza de date a Agenției Europene pentru Chimicale, prin intermediul REACH IT – 125 întrebări și răspunsuri prin formularul on-line helpdesk REACH & CLP;
- Evaluarea documentațiilor și emiterea avizelor de mediu, precum și participarea la întâlnirile comisiilor respective (3 ședințe CNOPPP, 3 ședințe CNI și 13 ședințe CNPB):
- 15 avize pentru produsele de protecția plantelor;



- 97 avize pentru îngrășăminte.
- Evaluarea documentațiilor tehnice și elaborarea referatelor, precum și participare la întâlnirile comisiilor respective:
 - 692 referate evaluare biocide din care: 29 referate CLP, 633 referate avizări, 30 referate RM;
 - 109 referate evaluare produse de protecția plantelor.
- Participări la conferințe organizate de ECHA:
 - Comitetul Statelor Membre – 4 reuniuni - WEBEX;
 - 3 reuniuni RiME - WEBEX;
 - 2 reuniune Helpnet Steering Group – WEBEX;
 - 1 grup de lucru REACH – WEBEX;
 - 1 grup de lucru CLP – WEBEX;
- Participare la grupul de lucru al CE – DGHFS – Bruxelles
 - O substanță – O evaluare.
- Participare la grupurile tehnice peer review pentru reînnoirea substanțelor active pentru produse de protecția plantelor
 - EFSA: WEBEX
 - Ecotoxicologie;
 - Perturbatori endocrini;
 - Comportare în mediu.
- Participare ca lector la cursul de instruire și certificare utilizatori profesioniști organizat de Autoritatea Națională Fitosanitară – 19 seminarii;
- Analizarea documentelor și elaborarea de puncte de vedere în cadrul procedurilor de reglementare derulate de ANPM;
- Participarea la grupuri de lucru/reuniuni la nivel național, european și internațional;
 - Minamata Online Season 2: National Report
- Răspunsuri la solicitările primite de la instituții publice, operatori economici și persoane fizice.

PROBLEME – acțiuni care se doresc a fi finalizate în perioada următoare:

Completarea cadrului legislativ în domeniul gestionării deșeurilor Actele normative care trebuie emise/revizuite sunt:

- Modificarea actului normativ privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe teritoriul României;
- Acte normative subsecvente OUG 92/2021 privind regimul deșeurilor:
 - elaborarea și adoptarea actelor normative în care vor fi stabilite criteriile pentru încetarea statului de deșeu pentru materialele pentru care există astfel de solicitări;
 - stabilirea la nivel național și aprobarea prin act normativ a criteriilor pentru încadrarea unui obiect ca subprodus, nu ca deșeu;



- elaborarea ordinului privind procedura de raportare a datelor și informațiilor referitoare la generarea și gestionarea deșeurilor;
 - ghiduri, norme care să asigure aplicarea unitară la nivel național a legislației.
- Elaborarea ordinului prin care să fie stabilite formatele de raportare, precum și obligațiile de raportare ale operatorilor economici având în vedere cerințele de raportare stabilite prin Decizia 2005/270/CE, cu modificările și completările ulterioare și Decizia UE 2019/1004;
 - Acte normative subsecvente pentru aplicarea Regulamentului 1013/2006 privind transferurile de deșeuri;
 - Revizuirea și completarea legislației privind deșeurile din industria extractivă;
 - Clarificarea, împreună cu ANSVSA, a modului de aplicare a Regulamentului 1069/2009 privind gestionarea sub-produselor de origine animală care nu sunt destinate consumului uman;
 - Cadrul legislativ în domeniul chimicalelor trebuie actualizat, ținând cont de modificările legislative la nivel european;
 - Modificarea corespunzătoare a actelor normative în vigoare, în scopul introducerii aspectelor referitoare la semnătura electronică și digitalizare.

Pe parcursul desfășurării activității ne confruntăm cu o serie de probleme, dintre care menționăm:

- Lipsa activităților de întreținere și dezvoltare a aplicațiilor din SIM corespunzătoare domeniilor Deșeuri și Chimicale a dus la transmiterea cu întârziere a raportărilor către EUROSTAT;
- Absența studiilor de specialitate ca documente suport pentru susținerea raportărilor la EUROSTAT;
- Timp/resurse insuficient/insuficiente care să permită vizite în teren pentru a constata conformitatea datelor sau pentru documentare;
- Atribuțiile de implementare a legislației în domeniul substanțelor periculoase sunt distribuite între autoritățile de mediu, sănătate, agricultură, protecția muncii. Colaborarea între aceste autorități se realizează prin proceduri de lucru relativ dificile și uneori neclare, ceea ce conduce uneori la întârzieri față de solicitările operatorilor economici, sau chiar ale ECHA. Întrucât și la nivel european se urmărește ca ECHA să fie instituția unică responsabilă pentru întregul domeniu al chimicalelor, propunem analizarea oportunității realizării și în România a unei structuri administrative de sine-stătătoare care să gestioneze în totalitate aspectele care țin de aceste domenii, inclusiv activitatea de evaluare a dosarelor de substanțe/produse formulate, în situația în care România trebuie să fie stat membru raportor, obligație stabilită de CE prin regulamente specifice, corespunzător domeniilor de competență ale autorităților, având în vedere că acest domeniu nu este acoperit în prezent în România.



Monitorizarea implementării Legii 74/2019 legea privind gestionarea siturilor potențial contaminate și a celor contaminate, concretizată (în general și în particular) prin:

- Implementarea continuă și dinamică a Legii 74/2019;
- Asistență tehnică acordată APM-urilor în legătură cu modalitatea de implementare a prevederilor Legii 74/2019;
- Acordare asistență tehnică APM - uri legat de raportarea stadiului de îndeplinire a implementării legii 74/2019;
- Actualizarea informațiilor referitoare la activitatea BPSS de pe pagina web a ANPM, precum și grupului persoanelor responsabile Sol-Subsol la nivel național;
- Verificarea accesibilității la înregistrările din instrumentele informatice disponibile (COSIS, SIM) referitoare la inventarul național al siturilor contaminate, potențial contaminate și a celor remediate, și a funcționalității link-ului din pagina web a ANPM către COSIS și către SIM (din link-ul de browser) și, după caz, comunicarea disfuncționalităților la Serviciul Sisteme Informaționale al ANPM și suport SIM.
- Clarificări referitoare la neaplicabilitatea legii 74/2019 în procedura de reglementare a depozitului de produse petroliere Tulcea și a zonei adiacente acesteia, precum și pentru Parc 5 Oprisenesti, Braila;
- Asistență tehnică APM Dambovită în legătură cu procedura de reglementare referitoare la reînnoirea autorizației de mediu pentru operatorul SWARCO VICAS SA;
- Stabilirea modului de abordare al prevederilor Legii 246/2020 - Legea solului - în raport cu atribuțiile BPSS și comunicarea în teritoriu a acestuia;
- Asistență tehnică APM Ilfov în vederea implementării prevederilor legii 74/2019 pentru operatorul Smart Diesel SRL;
- Asistență tehnică APM Dolj, legată de modalitatea de transmitere a chestionarelor către operatori, în lipsa listelor de identificare ce ar fi trebuit să fie comunicate de către primării;
- Suport tehnic pentru APM Iași, legat de precizările MMAP-ului referitoare la domeniul de aplicare a Legii 74/2019 și a excepțiilor, în speta amplasamentelor incluse în legislația specifică deșeurilor;
- Clarificarea aspectelor procedurale pentru proiectul *Lucrări de curățare, remediere sol și reconstrucție ecologică a amplasamentului Parc Petrolier Sacel, în contextul emiterii acordului de mediu de către APM Maramureș.*
- Clarificări către APM Brașov cu privire la solicitarea Consiliului Județean Brașov de a face publice datele privind eventualele situri contaminate care s-ar putea regăsi în amenajarea teritorială, ce urmează să fie întreprinsă de acestea;



- Suport tehnic pentru APM Brăila legat de necesitatea realizării unei investigații preliminare și de detalii, pentru un areal de 19 Ha, aparținând fostei SC Laminorul SA, companie specializată în producția de materiale feroase, în vederea reintroducerii în circuitul economic al perimetrului;
- Consultare acordată APM Galați cu privire la clarificarea aspectelor referitoare la un operator ce are obligația realizării unei Investigații Preliminare, în condițiile declarării stării de faliment;
- Discuție purtată cu APM Brașov în vederea stabilirii calendarului operațiilor ocazionate de demolarea construcțiilor supra și subterane vs. realizarea Investigații Preliminare;
- Analiza situației de la Smărdan, jud. Tulcea (depozit ilegal de carcase de animale) în vederea propunerii unui studiu complex, necesar remedierii mediului geologic;
- Asistența tehnică APM Tulcea, în vederea modalității de solicitare a investigații preliminare la încetarea activității pentru ferma de creștere porci S.C. CARNIPROD. S.R.L.;
- Suport tehnic APM Prahova, în vederea solicitării unui studiu complex pentru un amplasament achiziționat recent de către OMV Petrom de la o persoană fizică, care să stabilească starea de poluare a acestui amplasament;
- Pregătire videoconferința cu APM-urile și invitații de la Ministerul Mediului, cu scopul de a lămuri/clarifica aspectele legate de realizarea inventarului național, semnalate de APM-uri;
- Elaborarea unui punct de vedere în legătură cu situația de la Smărdan și comunicarea acestuia către APM Tulcea. Analiza procesului verbal încheiat în urma sesiunii grupului de lucru, și monitorizarea măsurilor și propunerilor rezultate din aceste discuții;
- Detalierea și clarificarea unor aspecte particulare semnalate de către APM Olt și Bihor cu privire la modul de încadrare a siturilor, în conformitate cu metodologiile aferente, de investigație și de remediere;
- Suport tehnic APM Bacău în legătură cu modul de abordare a sondelor de la Mazarine Energy România, în ceea ce privește lucrările de abandonare de suprafață;
- Consiliere APM Constanța privind detalierea și clarificarea aspectelor referitoare la șase centre de protecția plantelor, în legătură cu modul de stabilire a gradului de poluare a solului de pe amplasament și, după caz, a necesității remedierii acestuia;
- Asigurarea suportului tehnic către APM Bistrița – Năsăud. Clarificarea modalității de implementare a legii 74/2019 pentru un amplasament divizat între doi proprietari, în perspectiva utilizării viitoare a respectivelor două suprafețe. Consiliere cu privire la modalitatea de abordare a unei stații de epurare pentru apele de mină, pentru un amplasament din industria minieră;
- Suport tehnic APM Cluj, Depozit Cluj 2, în vederea promovării proiectului de remediere Post Studiu de Fezabilitate;



- Asistența tehnică APM București, legată de modalitatea de recepționare a lucrărilor de remediere pentru Depozitul OMV Petrom Titan.

Raportări:

- Raportare S.C.I.M.;
- Raportul de Starea Mediului-sectiunea sol-subsol, pentru anul 2020.

Priorități pentru anul 2021:

- Participarea în cadrul grupurilor tehnice de lucru constituite de MMAP și alte ministere pentru elaborarea de acte normative din domeniul sol-subsol;
- Monitorizarea implementării legislației de mediu în ceea ce privește implementarea Legii 74/2019.

Alte activități:

- Participarea la sedința privind Implementarea și dezvoltarea de sisteme și standard comune pentru optimizarea proceselor decizionale în domeniul mediului~ SIPOCA 58, în vederea obținerii certificării SR EN ISO 9001:2015;
- Sedința online la solicitarea FPPG în vederea modificării OM 756/1997;
- Realizarea materialelor SCIM: metodologie, proceduri operaționale/de sistem, anexe;
- Participare la sedința *Comisiei pentru desemnarea asociațiilor profesionale în domeniul protecției mediului în vederea atestării persoanelor fizice și juridice care desfășoară activități din domeniul gestionării siturilor contaminate;*
- Discuții clarificatoare cu referire la legea 74/2019, purtate la sediul MMAP;
- Organizare videoconferință cu scopul de a clarifica și a răspunde la întrebările legate de implementarea Legii 74/2019. Participanți: responsabilii Sol-Subsol din APM-uri, colectivul BPSS și reprezentanții MMAP;
- Participare la videoconferința ținută la sediul Prefecturii Tulcea cu tema: Documentarea riscului și impactului pe care îl are amplasamentul ilegal de deseuri din imediata vecinătate a incineratorului S.C. CAZACIOC & Co S.R.L., de pe raza unității administrativ-teritoriale Smardan – Jud.Tulcea;
- Vizita pe amplasament (Depozit produse petroliere” TITAN”, obiectiv OMV Petrom), cu ocazia analizei documentației necesare recepției finale a lucrărilor de remediere.

DIRECȚIA CONSERVAREA NATURII, BIODIVERSITATE

Serviciul Protecția Naturii - În domeniul conservării naturii și biodiversității

1. OBIECTIVE

- Implementarea Directivei Consiliului 92/43/CEE asupra conservării habitatelor naturale și a speciilor sălbatice de floră și faună;



- Implementarea Directivei Consiliului 147/2009/CE privind protejarea păsărilor sălbatice;
- Implementarea Directivei 99/22/CEE privind animalele sălbatice din grădinile zoologice;
- Asigurarea suportului tehnic privind consolidarea sistemului statistic de mediu;
- Asigurarea suportului tehnic pentru elaborarea documentelor din domeniul protecției mediului care derivă din obligațiile României ca stat membru al Uniunii Europene sau ca parte la convenții internaționale.
- Analizarea capitolului de biodiversitate și a studiilor de evaluare adecvată din cadrul documentațiilor privind proiectele care pot avea un efect negativ semnificativ asupra ariilor naturale protejate, habitatelor naturale, speciilor de floră și faună sălbatică de interes comunitar (drumuri forestiere, drumuri expres, autostrăzi; căi ferate, exploatări de suprafață, exploatări forestiere, amenajamente silvice, conducte transport gaze/petrol, linii curent electric, etc.);
- Analizarea documentațiilor tehnice în vederea emiterii declarației autorității responsabile cu monitorizarea siturilor Natura 2000, pentru proiectele majore cu finanțare din fonduri comunitare (Fondul European pentru Dezvoltare Regională și Fondul de Coeziune);
- Asigurarea suportului tehnic pentru realizarea raportărilor către instituțiile europene – Agenția europeană de Mediu, Comisia Europeană – (EIONET CDDA, Information on Natura 2000 sites etc.) și internaționale, precum și formularea de puncte de vedere, furnizarea de informații, completarea de chestionare către respectivele instituții/organisme;
- Verificarea în GIS a amplasării planurilor, proiectelor și activităților, în raport cu locațiile siturilor Natura 2000 și ale ariilor naturale protejate de interes național și crearea shapefile-urilor, feature classes, hărților tematice și geoprocesarea seturilor de date, ca suport tehnic în cadrul procedurilor de reglementare;
- Gestionarea și actualizarea inventarului și analiza rapoartelor privind animalele capturate în baza derogărilor științifice obținute pentru speciile strict protejate;
- Gestionarea și actualizarea inventarului la nivel național privind autorizațiile emise pentru activități de recoltare, capturare, și/sau achiziție și comercializare pe piața internă a plantelor și animalelor din flora și fauna sălbatică pentru persoane fizice sau juridice pe sezon de recolta/sezon de vânatoare;
- Gestionarea și actualizarea inventarului național privind grădinile zoologice, acvariile publice, vivariile, delfinariul și centrele de reabilitare și de îngrijire;
- Centralizarea rapoartelor de derogare pentru speciile strict protejate recoltate/relocate în interesul sănătății și securității populației și în scopul prevenirii unor daune importante;
- Centralizarea rapoartelor de derogare pentru specii recoltate în scop științific;
- Actualizarea și îmbunătățirea permanentă a modulelor componentei Conservarea Naturii din cadrul Sistemului Integrat de Mediu (SIM - CN): Ariile naturale protejate de interes național, Siturile Natura 2000, ZOO, Derogări, Instituire arii naturale protejate, Administrare arii naturale protejate,



Capturi/ucideri accidentale, Autorizații recoltare/ capturare, Crescătorii CITES, Articolul 17, precum și a subsistemului GIS; verificarea și analiza informațiilor din aplicație în vederea raportării către instituțiile europene, respectiv Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor;

- *Sustenabilitatea proiectului „Demonstrating and promoting natural values to support decision-making in Romania- EEA/ Norwegian Financial Mechanisms 2009 – 2014”;*
- *Implementarea proiectului ”Consolidarea capacității instituționale a Ministerului Mediului și a unităților din subordine pentru îmbunătățirea politicilor din domeniul biodiversității.” în cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă (POCA);*
- *Realizarea Raportului Național privind Starea Mediului, pe anul 2021 capitolul Biodiversitate.*

2. REALIZĂRI

- *Analiza capitolului de biodiversitate și a studiilor de evaluare adecvată din cadrul documentațiilor privind proiectele/planurile/activitățile care pot avea un efect negativ semnificativ asupra ariilor naturale protejate, habitatelor naturale, speciilor de floră și faună sălbatică de interes comunitar (autostrăzi, conducte transport gaze/petrol, linii curent electric, prospecțiuni, baraje, reabilitări linii de cale ferată, amenajări râuri, amenajare hidrografică pentru navigație și alte folosințe etc.), în vederea emiterii actelor de reglementare (solicitare completări, completare liste de control, elaborare îndrumare, emitere puncte de vedere etc.).*

Proceduri de reglementare:

- **Revizuire acord de mediu “Drum expres Craiova - Pitești”- finalizată;**
- **Revizuire acord de mediu “Autostrada Sibiu - Pitești” - în procedură;**
- **“Autostrada Târgu Mureș – Târgu Neamț” – în luna noiembrie s-a depus adresa de renunțare la proiect. Acesta se afla la etapa Studiului de Evaluare Adecvată;**
- **”Reabilitarea liniei de cale ferată Craiova-Drobeta Turnu Severin Caransebeș, parte a coridorului Orient/Est-Mediteranean” - în procedură;**
- **„Modernizarea infrastructurii de cale ferată între stațiile CF București Nord – Jilava – Giurgiu Nord – Giurgiu Nord Frontiera” – în procedură;**
- **”Trecerea la tensiunea de 400 kV Porțile de Fier – Reșița – Timișoara – Săcălaz - Arad”, titular CNTEE Transelectrica SA – Sucursala de Transport Timișoara etapa III — în procedură;**
- **“Amenajarea complexă Vârful Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani - continuarea lucrărilor în vederea finalizării obiectivului de investiții” - în procedură;**
- **”Rețeaua Electrică de Transport - Ret, (Lea 220 – 400 Kv și Stații de Transformare a Energiei Electrice) gestionată de Sucursala de Transport**



Timișoara și amplasată în județele: Timiș, Arad, Hunedoara și Caraș – Severin”- **finalizată**;

- Revizuirea acordului de mediu emis pentru proiectul “Redeschiderea circulației pe pod peste râul Argeș între Vidra și Comana”, propus a fi amplasat în Județul Ilfov și Județul Giurgiu – **finalizată**;

- „Îmbunătățirea condițiilor de navigație pe sectorul comun Româno-Bulgar al Dunării” propus a fi amplasat în județele: Mehedinți, Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu și Călărași - **în procedură**;

- ”Autostrada Buzău-Focșani– **în procedură**;

- Revizuire acord de mediu pentru proiectul ”Autostrada Ploiești - Buzău”,– **în procedură**;

- „Autostrada Bacău - Pașcani” – **în procedură**;

- „Autostrada Focșani - Bacău” – **în procedură**;

- „Autostrada Pașcani – Suceava” – **în procedură**;

- „Drum expres Oradea - Arad” – **în procedură**;

- Revizuirea Autorizației de Mediu pentru S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. - Exploatarea Teritorială București – **în procedură**;

- „Amenajare complexa râu Bârzava și afluenți pe sectorul Bocșa-Gătaia-Denta, județul Caraș-Severin și județul Timiș” - **finalizată**;

- ”Lucrări de achiziție date geofizice 3D în perimetrele I Adjud și VIII Urziceni – județele Brăila, Galați și Vrancea”- **finalizată**;

- „Amenajarea hidroenergetică a râului Jiu pe sectorul Livezeni-Bumbești. Continuare lucrări” – **în procedură**;

- „Modernizarea infrastructurii de monitorizare și avertizare a fenomenelor hidro-meteorologice severe în vederea asigurării protecției vieții și a bunurilor materiale – INFRAMETEO” – **finalizată**;

- „Pod suspendat peste Dunăre în zona Brăila” – **finalizată**.

- „Electrificarea și reabilitarea liniei de cale ferată Cluj-Oradea-Episcopia Bihor” – **finalizată**;

- „Autostrada de centură București, km 0+000 – km 100+900” - revizuire acord de mediu – **finalizată**;

- ”LEA 400 KV dublu circuit Cernavodă-Stâlpu și racord în stația Gura Ialomiței”, titular Compania Națională de Transport al Energiei Electrice SA. Sucursala de Transport București, revizuire acord de mediu – **în procedură**;

- "LEA 400kV dublu circuit Gutinaș-Smârdan" – **în procedură**;

- „Linie Electrică Aeriană (LEA) 400 kV Porțile de Fier – Reșița – Timișoara – Săcălaz - Arad”, titular CNTEE Transelectrica SA – Sucursala de Transport Timișoara etapa II — **în procedură**;

- „Linie Electrică Aeriană (LEA) 400 kV Porțile de Fier – Reșița – Timișoara – Săcălaz - Arad”, titular CNTEE Transelectrica SA – Sucursala de Transport Timișoara etapa III — **în procedură**;



• ”Sistem de monitorizare și informare asupra traficului și a condițiilor de circulație pentru Autostrada A1 București – Pitești, Autostrada A2 București – Cernavoda, Autostrada A3 București – Ploiești, DN1 București – Ploiești” – **în procedură;**

• ”Creșterea siguranței rutiere pe drumurile cu 4 benzi de circulație prin separarea sensurilor de circulație cu parapete rutier din beton” – **în procedură;**

• Autostrada Brașov – Oradea, sector Ogra – Borș – **finalizată;**

• Stabilizare și consolidare versanți DN 57, KM 4+093-KM 93+100– **în procedură;**

• Revizuirea acordului de mediu emis pentru proiectul „Reabilitarea liniei de cale ferată Brașov – Simeria, parte componentă a coridorului IV Pan-European pentru circulația trenurilor cu viteza maximă de 160 km/h, tronsonul Brașov – Sighișoara” – **finalizată;**

• Reabilitare linie de cale ferata Focșani- Roman amplasat în județele Vrancea, Bacău și Neamț - **în procedură;**

• Amenajarea hidroenergetica a râului Olt pe sectorul Izbiceni - Dunăre. CHE Islaz – **în procedură;**

• Derularea procedurii de reglementare privind revizuirea proiectului „DN 66 Bumbesti – Jiu - Petroșani”; - **în procedură;**

• Revizuirea acordului de mediu pentru proiectul “Drum expres Brăila - Galați” – **în procedură;**

• “Implementare planuri de acțiune pentru reducerea zgomotului generat de traficul rutier – Etapa 2011-2016: Achiziție, transport și montare panouri fonoabsorbante” – Lot 1 DRDP București, Lot 2 DRDP Timișoara, DRDP Cluj și DRDP Brașov și Lot 3 DRDP Constanța – **în procedură;**

• “Drum expres Oradea - Arad” – **în procedură;**

• “Proiect regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județele Cluj și Sălaj, în perioada 2014-2020”; - **în procedură;**

• Programul Operațional pentru regiunea Centru – **în procedură;**

• Programul Operațional pentru regiunea Nord –Est – **în procedură;**

• Programul Operațional pentru regiunea Nord – Vest - **în procedură;**

• Programul Operațional pentru regiunea Vest – **în procedură;**

• Programul Operațional pentru regiunea Sud – Muntenia – **în procedură;**

• Programul Operațional pentru regiunea Sud -Vest Oltenia – **în procedură;**

• Programul Operațional pentru regiunea Sud – Est – **în procedură;**

• Programul Operațional pentru regiunea București – Ilfov – **în procedură;**

• Planul de Dezvoltare Regională Centru – **în procedură;**

• Planul de Dezvoltare Regională Nord – Est – **în procedură;**

• Planul de Dezvoltare Regională Nord – Vest – **în procedură;**

• Planul de Dezvoltare Regională Vest – **în procedură;**

• Planul de Dezvoltare Regională Sud – Muntenia – **în procedură;**

• Planul de Dezvoltare Regională Sud – Vest Oltenia – **în procedură;**



- Planul de Dezvoltare Regională Sud – Est – **în procedură**;
- Planul de Dezvoltare Regională București – Ilfov – **în procedură**;

Declarații Natura 2000:

- „Amenajare complexă râu Bârzava și aflueți pe sectorul Bocșa-Gătaia-Denta, județul Caraș-Severin și județul Timiș” – **finalizată**;
 - „Modernizarea infrastructurii de monitorizare și avertizare a fenomenelor hidro-meteorologice severe în vederea asigurării protecției vieții și a bunurilor materiale – INFRAMETEO” – **finalizată**;
- Administrarea și asigurarea suportului tehnic privind utilizarea componentei Conservarea Naturii din cadrul Sistemului Integrat de Mediu (IBIS/SIM-CN) cu precădere în modulele: Natura 2000, Arii naturale protejate de interes național, ZOO, Derogări, Capturi/ucideri accidentale, Autorizații recoltare/capturare, Crescătorii CITES, ATLAS: suport tehnic pentru utilizatorii care accesează diverse secțiuni ale aplicației, activare/deblocare de conturi de utilizatori, actualizarea, verificarea, testarea funcționalităților aplicației cu privire la colectarea și generarea datelor și informațiilor existente în aplicație care fac obiectul raportărilor către instituțiile europene (formularele standard Natura 2000 (SCI și SAC, etc.) și internaționale, precum și către MMAP (zoo, derogări, autorizații floră faună);
- Asigurarea suportului tehnic pentru realizarea raportărilor precum și formularea de puncte de vedere, furnizarea de informații, completarea de chestionare către instituțiile europene (Comisia Europeană, Agenția Europeană de Mediu etc.) și internaționale;
- Asigurarea suportului tehnic Direcției Biodiversitate din MMAP prin intermediul aplicației SIM - CN (IBIS/Natura 2000) în care se colectează și prin care se raportează datele și informațiile actualizate referitoare la formularele standard ale siturilor Natura 2000 existente, precum și ale siturilor Natura 2000 nou - propuse inclusiv pentru SAC, către Comisia Europeană pentru a răspunde *Scrisorii de punere în întârziere în cauza 2020/2238 cu privire la desemnarea ariilor speciale de conservare (SAC)*;
- Verificarea în GIS a amplasării planurilor, proiectelor și activităților (LEA, MHC, cariere, reabilitare DN, DJ, poduri etc) în raport cu locațiile siturilor Natura 2000 și ale ariilor naturale protejate de interes național/internațional și crearea shapefile - urilor, feature classes, hărților tematice și geoprocesarea seturilor de date ca suport tehnic în procedurile de reglementare (aproximativ 1200 de analize și hărți tematice);
- Gestionarea și actualizarea inventarului la nivel național privind autorizațiile emise pentru activități de recoltare, capturare, și/sau achiziție și comercializare pe piața internă a plantelor și animalelor din flora și fauna sălbatică pentru persoane fizice sau juridice (2020-2021 – 1462 autorizații emise astfel: 1404 de autorizații emise pentru persoane juridice și 58 autorizații pentru persoane fizice);



- Gestionarea și actualizarea inventarului național privind grădinile zoologice, acvariile publice, vivariile, delfinariul și centrele de reabilitare și de îngrijire (35 grădini zoologice, acvarii publice, vivarii și delfinariul, din care 33 sunt autorizate, 2 neautorizate; pe lângă acestea mai există 2 centre de reabilitare urși și 6 centre zonale de îngrijire și tratament pentru animale sălbatice și păsări);
- Elaborarea Raportului anual privind grădinile zoologice, acvariile publice, centrele de reabilitare pentru anul 2020 unde sunt structurate pe județe informații privind stadiul autorizării acestora, inclusiv date privind numărul de specii, numărul de exemplare și sexul indivizilor care se regăsesc în incinta grădinilor zoologice, acvariilor publice, centrelor de reabilitare la nivel național;
- Gestionarea și elaborarea raportului privind capturile și uciderile accidentale la toate speciile de păsări și speciile strict protejate prevăzute în anexele 4A și 4B la O.U.G .nr.57/2007 pentru anul 2021 - 108 exemplare declarate ca fiind capturate accidental sau ucise accidental de către autoturisme, trenuri, palete ale eolienele sau găsite decedate de către persoane responsabile cu monitorizarea în teren: 48 exemplare urs ucise accidental, 23 exemplare de urs capturate accidental, 21 păsări capturate accidental, 8 exemplare de păsări ucise accidental, 2 exemplare de lupi ucise accidental, 3 exemplare de castori ucise accidental, 3 exemplare de lilieci ucise accidental;
- Realizarea bazelor de date alfanumerice și spațiale ale acțiunilor derulate în baza derogării obținute pentru speciile strict protejate: urs/lup, în conformitate cu OM nr. 1169/2017 și OM nr.724/2019.
- Realizarea bazelor de date alfanumerice și spațiale ale incidentelor provocate de speciile de interes cinegetic asupra culturilor agricole, silvice și animalelor domestic;
- Gestionarea și analiza rapoartelor de derogare pentru specii recoltate în scop științific;
- Participarea la ședințe și grupuri de lucru privind metodele de implementare a planului de acțiune, organizat în cadrul proiectului MMAP "Managementul adecvat al speciilor invazive din România", proiect Life MMAP "Conservarea speciei gâsca cu gât roșu";
- Analizarea solicitărilor de propuneri de proiecte POIM - Axa 4 în vederea emiterii acordului ANPM, în conformitate cu prevederile Ghidului solicitantului POIM, prin care se precizează faptul că nu există suprapunere cu Sistemul integrat de Management și Conștientizare în România a Rețelei Natura 2000 (SINCRON) sau cu alte sisteme informatice existente, gestionate de către ANPM – 26 de acorduri emise;
- Participarea la ședințe și grupuri de lucru cu titulari de proiecte CNAIR, CFR SA, Transgaz SA, Transelectrica SA, Ministerul Transporturilor, AFDJ Galați, Prospecțiuni, etc;
- Sustenabilitatea proiectului „*Demonstrating and promoting natural values to support decision-making in Romania - EEA/Norwegian Financial Mechanisms 2009 – 2014*” (N4D);



- Implementarea proiectului ”*Consolidarea capacității instituționale a Ministerului Mediului și a unităților din subordine pentru îmbunătățirea politicilor din domeniul biodiversității.*” în cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă (POCA);
- Participări la conferințe, webinarii pe teme de interes aferente domeniului Biodiversitate, organizate de CE, EEA, ESRI România;
- Analiză, documentare și formulare răspuns la adrese/solicitări/petiții/puncte de vedere/plângeri prelabile transmise de persoane fizice, persoane juridice;
- Elaborare răspunsuri/asigurare consultanță la întrebările/solicitările persoanelor fizice/juridice și ale APM-urilor (telefonic, adrese, e-mail);
- Participarea la grupul de lucru constituit în scopul modificării *OUG 57/2007*.

Biroul Organisme Modificate Genetice – În domeniul organismele modificate genetic

1. OBIECTIVE

- Implementarea Directivei 2001/18/CE privind diseminarea deliberată în mediu a organismelor modificate genetic;
- Implementarea Directivei 2009/41/CE privind utilizarea în condiții de izolare a microorganismelor modificate genetic;
- Implementarea Regulamentului (CE) nr. 1946/2003 privind deplasările transfrontaliere de organisme modificate genetic;
- Gestionarea implementării legislației specifice în domeniul microorganismelor și organismelor modificate genetic din aquis-ul comunitar de mediu și coordonarea acestor procese la nivel național;
- Raportarea stadiului implementării legislației în domeniul microorganismelor și organismelor modificate genetic către Comisia Europeană (DG SANTE) în contextul îndeplinirii obligațiilor de natură comunitară ce revin României în calitate de Stat Membru, cât și în raportarea către Comisia pentru Diversitate Biologică (CBD), respectiv către Biosafety Clearing House (BCH), în contextul îndeplinirii obligațiilor de natură internațională ce revin României în calitate de stat Parte la Protocolul de la Cartagena;
- Asigurarea secretariatului Comisiei pentru Securitate Biologică;
- Asigurare helpdesk-ului național în aplicarea strategiilor/politicilor și legislației specifice în domeniul organismelor modificate genetic în vederea notificării și autorizării activităților cu OMG/MMG a persoanelor juridice;
- Publicarea informațiilor de interes public din domeniul Biosecuritate pe site-ul ANPM.

2. REALIZĂRI

- Gestionarea și actualizarea anuală a datelor din Registrele Naționale cu privire la OMG/MMG, și anume: Registrul public al locațiilor pentru introducerea deliberată în mediu pentru testare a OMG, Registrul electronic privind notificările



primite și respinse, autorizațiile/acordurile emise, Registrul public al locațiilor pentru introducerea pe piață a OMG, Registrul privind informația despre modificările genetice din organismele modificate genetic și Registrul pentru evidența electronică a informației privind importul, exportul și tranzitul organismelor modificate genetic;

- Analiza rapoartelor de monitorizare și post monitorizare pentru activitățile de testare a OMG (au fost analizate 29 de rapoarte anuale de monitorizare pentru activitățile autorizate de către Ro și SM);
- Analiza celor două dosare de notificare și a informațiilor suplimentare depuse de notificatorul S.C. Clariant Products Ro S.R.L. privind utilizarea în condiții de izolare a microorganismelor modificate genetic (*Trichoderma reesei* și *Saccharomyces cerevisiae*), pentru a fi folosite în producția industrială de bioetanol celulozic în România;
- Analiza avizelor emise de autoritățile cu responsabilități în domeniul MMG, și a măsurilor de biosecuritate specifice care se impun a fi luate și respectate de SC Clariant Product RO S.R.L pentru reducerea, eliminarea sau evitarea efectelor adverse asupra sănătății umane și a mediului.
- Emiterea primei autorizației privind utilizarea în condiții de izolare a microorganismelor modificate genetic (*Trichoderma reesei* și *Saccharomyces cerevisiae*), și a acordului de import pentru S.C. Clariant Products Ro S.R.L, în scopul folosiri în producția industrială de bioetanol celulozic în România a microorganismelor modificate genetic;
- Analiza informațiilor anuale transmise de Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare pentru Pomicultură Bistrița pentru autorizația cu numărul european B/RO/19/01, privind activitățile de cercetare cu prunul modificat genetic rezistent la virusul Plum pox;
- Analiza rapoartelor de monitorizare și post-monitorizare transmise pentru activități cu OMG/MMG de către Monsanto-Bayer, Universitatea Dunărea de Jos Galați și SCDP Bistrita.
- Analiza informațiilor anuale transmise de MADR privind cultura PSMG în România.
- Analiza declarațiilor vamale transmise de importatori în conformitate cu Ordinul 1160/2010;
- Analiza studiului realizat și transmis de CE - DG Sante privind noile tehnici de editare genică;
- Analiza documentelor înaintate de MADR în procesul de consultare a partenerilor pentru elaborarea PNS 2021-2027;
- Participare la realizarea proiectului legislativ privind modificarea și completarea OUG 43/2007 privind introducerea deliberată în mediu a organismelor modificate genetic, în concordanță cu prevederile Regulamentului UE nr.2019/1381 privind transparența și durabilitatea modelului UE de evaluare a riscurilor în cadrul lanțului alimentar și de modificare a Regulamentelor (CE) nr. 178/2002, (CE) nr.



- 1829/2003, (CE) nr. 1831/2003, (CE) nr. 2065/2003, (CE) nr. 1935/2004, (CE) nr. 1331/2008, (CE) nr. 1107/2009, (UE) 2015/2283 și a Directivei 2001/18/CE;
- Analiza raportului de monitorizare postintroducere transmis de Bayer privind introducerea neintenționată în mediu pe două microparcele din județul Buzău a rapiței convenționale impurificată cu evenimentul de transformare GT73;
 - Analiza informațiilor primite de la Comisia Europeană, referitoare la existența unor cazuri de introducere a unor OMG-uri neautorizate (rapiță, porumb) în Europa în vederea luării măsurilor necesare și inițierea acțiunilor de remediere;
 - Analiza informațiilor transmise de Lituania în accord cu Art. 4.5 al Directivei 2001/18/CE privind detecția pe piață a peștilor modificați genetic tip Zebra Danio (*Danio rerio*).
 - Transmiterea informațiilor solicitate de CE – DG SANTE referitoare la *Information regarding the experimental releases under Part B of Directive 2001/18/EC, for 2020*, în România;
 - Transmiterea către CE – DG SANTE a Rapoartelor în baza Art. 17(1) din Directiva 2009/41/CE pentru anii 2020 și 2021.
 - Participarea la procedura comunitară de autorizare a activităților cu organisme modificate genetic prin analiza dosarelor de notificare depuse de statele membre, în baza Directivei 2001/18/CE, partea B (au fost analizate 68 de SNIFs);
 - Analiza raportului COM privind experiența Statelor Membre în ceea ce privește Directiva 2009/41/CE privind utilizarea în condiții de izolare a microorganismelor modificate genetic pentru perioada 2014 – 2018.
 - Analiza draftului de raportare realizat în baza art. 17(3) din Directiva 2009/41/CE privind utilizarea în condiții de izolare a microorganismelor modificate genetic, transmis de COM către SM pentru comentarii și observații.
 - Pregătirea raportului privind experiența Statelor Membre în ceea ce privește Directiva 2009/41/CE privind utilizarea în condiții de izolare a microorganismelor modificate genetic pentru perioada 2019 – 2021.
 - Analiza solicitării Belgiei și trimiterea răspunsului privind utilizarea tehnicilor de autoclonare și cisgeneza la MMG/OMG.
 - Analiza informațiilor și punctelor de vedere transmise de COM și SM cu privire la „Smarticles”.
 - Analiza documentelor transmise de COM în vederea participării la reuniunea grupului de lucru a Comitetului de Reglementare pentru Directiva 2009/41/CE din data de 29.01.2021 și din 13.12.2021.
 - Analiza documentelor transmise de COM în vederea participării la reuniunea grupului de lucru a Comitetului de Reglementare pentru Directiva 2001/18/CE - DG SANTE din data de 3.02.2021 și din 25.11.2021.
 - Analiza documentelor transmise de COM în vederea participării la webinarul Grupului de lucru comun al Comitetului Permanent pentru plante, animale, alimente și furaje - secțiunea alimente și furaje modificate genetic și riscul asupra mediului, Comitetului de Reglementare pentru Directiva 2001/18/CE și



Comitetului de Reglementare pentru Directiva 2009/41/CE, privind noile tehnici de editare a genomului, organizat de Comisia Europeană în data de 07 mai 2021.

- Analiza informațiilor transmise de Reprezentanta României cu privire la discuțiile din Comitetul de apel OMG.
- Analiza “Aranjamentelor Practice”, mijloace obligatorii de interpretare și implementare a cadrului legal, privind Transparența și confidențialitatea și Confidențialitatea în conformitate cu articolul 7 alineatul (3) și articolul 16 din Regulamentul (CE) nr. 1107/2009, materiale publicate de EFSA.
- Analiza informațiilor transmise de Garda Națională și Bayer privind procedura demarată pentru distrugere de Bayer/ Monsanto SRL a 2 loturi de seminte de porumb din soiul Dekalb DKC4541, produse în România în 2020 și depistate impurificate cu evenimente OMG.
- Analiza informațiilor transmise de Bayer privind loturi de seminte netratate de porumb produse în România în 2021 și depistate impurificate cu evenimente OMG în vederea utilizării lor ca furaje.
- Elaborarea și transmiterea către Comisia Europeană a diverselor rapoarte și a datelor solicitate, în conformitate cu obligațiile de raportare de natură unională ale României în calitate de Stat Membru, în domeniul microorganismelor și organismelor modificate genetic;
- Analiza documentelor transmise de COM referitoare la foai de parcurs privind demararea activității de realizare a unei legislații pentru plantele obținute prin anumite tehnici genomice și evaluarea impactului inițial al inițiativei politice a NGTs.
- Analiza avizului științific al grupului OMG – EFSA privind *„Evaluarea adecvării și a suficienței ghidurilor EFSA existente pentru caracterizarea moleculară, evaluarea riscului de mediu și monitorizarea mediului după punerea pe piață a insectelor modificate genetic care conțin unități genetice modificate – GDMIs”*.
- Analiza proiectului de aviz al Comitetului Științific EFSA privind *„Evaluarea liniilor directe existente pentru caracterizarea microbiană și evaluarea riscului de mediu a microorganismelor obținute prin biologie sintetică”*
- Analiza documentului transmis de EFSA cu privire la avizul științific al Grupului OMG de evaluare a orientărilor EFSA existente și caracterul adecvat al acestora pentru caracterizarea moleculară și evaluarea riscului de mediu al insectelor cu modificări genetice sintetice;
- Analiza avizelor științifice emise de EFSA privind evoluțiile biologiei sintetice – SynBio, în plante și în microorganisme.
- Analiza informațiilor privind evaluarea ENGL a unei metode de detectare a rapiței oleaginoase cu genomul editat;
- Analiza rezultatului consultării publice privind proiectul de aviz științific cu privire la aplicabilitatea avizului EFSA privind nucleazele direcționate de tip SDN3 pentru evaluarea siguranței plantelor dezvoltate utilizând nucleazele



direcționate la fața locului tip SDN1 și SDN2 și mutageneza dirijată de oligonucleotide.

- Analiza materialului EFSA cu privire la utilizarea sistemul FSCAP pentru notificările OMG în baza Directivei 2001/18/CE;
- Analiza ghidului E-submission system for Novel Foods, privind automatizarea procesului de autorizare printr-un sistem de depunere online în contextul legislației actuale pentru fiecare dintre sectoarele alimentare relevante;
- Participare la procedura comunitară de autorizare a organismelor modificate genetic pentru utilizarea directă ca aliment sau hrană pentru animale – analiza a 91 solicitări EFSA privind evaluarea riscului asupra mediului;
- Analiza documentelor prezentate în cadrul webinarului EFSA Introducere privind notificarea studiilor și consiliere înaintea depunerii, pentru potențialii solicitanți, operatori economici și laboratoare / facilități de testare pentru a introduce principalele aspecte legate de procesul de notificare a studiilor și cum să obțină sfaturi generale înainte de depunere și sfaturi privind reînnoirea autorizațiilor.
- Analiza Raportului științific de prezentare generală a avizelor științifice ale EFSA și ale autorităților naționale europene cu privire la evaluarea riscurilor plantelor obținute prin noi tehnici genomice.
- Analiza Raportului tehnic privind îndrumările administrative pentru pregătirea aplicațiilor pe plante modificate genetic prin aplicația FSCAP - EFSA.
- Analiza proiectului de aviz științific privind tehnicile de mutageneză aleatorie *in vitro* și *in vivo*, transmis de EFSA.
- Analiza Raportului celei de a 41-a reuniune a comitetului de conducere ENGL.
- Analiza informațiilor transmise de EPSO cu privire la editarea genomului și îmbunătățirea legislației pentru a aborda mai bine provocările climatice, de mediu, alimentare și sănătate.
- Actualizarea bazei de date pentru funcționarea Biosafety Clearing House (BCH) la nivel național în contextul îndeplinirii obligațiilor de natură internațională ce revin României în calitate stat Parte la Protocolul de la Cartagena;
- Monitorizarea și analiza informațiilor publicate pe forumul on-line pentru BCH (Biosafety Clearing-House);
- Analiza documentelor prezentate în cadrul Conferinței APPR 2021 *Agricultura României în contextul Green Deal*.
- Analiza documentului final privind Strategia farmaceutică pentru Europa.
- Analiza următoarelor documente transmise de COM:
 - ✓ Raport științific al EFSA privind asistența tehnică în domeniul comunicării riscurilor
 - ✓ Cartografierea mecanismelor de coordonare și cooperare ale comunicării riscurilor privind siguranța furajelor / alimentelor în UE
 - ✓ Catalog de instrumente de comunicare și orientări de diseminare: compararea practicilor actuale în organismele UE și ale statelor membre
 - ✓ Set de instrumente de implicare: metode, sfaturi și cele mai bune practici pentru a proiecta procese participative eficiente



- ✓ Raportul tehnic al JRC - Noi tehnici genomice: evaluare de ultimă generație
- ✓ Raportul JRC “Știința pentru politici” - Aplicațiile actuale și viitoare pe piața ale noilor tehnici genomice - prezentare de către Comisie.
- ✓ Opinia Grupului European pentru Etică în Știință și Noile Tehnologii privind editarea genei.
- Analiza informațiilor transmise de AgroBiotechRom și Bayer cu privire la editarea genomului și îmbunătățirea legislației pentru a aborda mai bine provocările climatice, de mediu, alimentare și sănătate.
- Analiza informațiilor transmise de Reprezentanta României cu privire la punctul de vedere pe NGTs al Euroseed.
- Analiza documentului transmis de COM privind Teosinte.
- Analiza ghidurilor transmise de Reprezentanta României cu privire la utilizarea NGTs în sectorul alimentar.
- Pregătirea și transmiterea punctului de vedere (comun MMAP și ANPM) către Reprezentanta României cu privire la utilizarea culturilor de OMG rezistente la erbicide (glifosat și glufosinat de amoniu).
- Pregătirea și transmiterea punctului de vedere (comun MMAP și ANPM) către MAE cu privire la mandatul României privind NGTs pentru reuniunile COREPER I și cea a Consiliului AGRIFISH din 19 respectiv 26-27 mai 2021 și decembrie 2021.
- Analiza documentelor rezultate în urma reuniunii Grupului de lucru comun al Comitetului permanent pentru plante, animale și furaje – secțiunea organisme modificate genetic, Comitetului de Reglementare pentru Directiva 2001/18/CE și Comitetului de Reglementare pentru Directiva 2009/41/CE privind noile tehnici de editare a genomului, organizată de Comisia Europeană;
- Analiza Protocolului din Spania privind controlul, esanționare și testarea semintelor pentru detectarea OMG, transmis de COM.
- Analiza Strategiei UE cu privire la produsele farmaceutice (inclusiv de tip OMG)
- Analiza dosarelor ERA transmise de Agenția Europeană a Medicamentelor în cadrul procedurii comunitare de autorizare a organismelor modificate genetic pentru utilizarea ca produse medicamentoase pentru uz uman sau veterinar pentru introducere pe piață și transmiterea răspunsului către EMA (au fost analizate 7 dosare privind terapia genică cu vaccinuri modificate genetic din care 3 anti - COVID-19 : Skysona, AstraZeneca, Ad26.COVS.Janssen-Cilag International, Lumevoq, Carvykti, Sputnik V și Qdenga).
- Analiza documentelor transmise de Agenția Europeană a Medicamentelor (EMA) privind Armonizarea proceselor de depunere a cererilor de propuneri în cadrul legislației privind studiile clinice în UE și SM.
- Analiza documentelor transmise de Comisia Europeană în vederea aprobării:
 - ✓ „Bune practici privind evaluarea aspectelor legate de OMG în contextul studiilor clinice cu celule umane modificate genetic”
 - ✓ „Formularul comun de cerere pentru cercetarea clinică cu celule umane modificate genetic” versiunea 5



- Analiza documentelor transmise de Comisia Europeană pentru grupul de lucru *Interplay GMO-pharma*, privind editarea genelor.
- Analiza și revizuirea documentelor din proiectul pilot, transmise de COM, privind o coordonare sporită în evaluarea aspectelor legate de OMG, în contextul studiilor clinice cu medicamente de uz uman;
- Analiza documentelor transmise de EMA, privind evaluarea aspectelor legate de OMG de către AC din SM, în contextul studiilor clinice cu medicamente de uz uman și participarea la teleconferințele organizate pe acest subiect;
- Analiza și transmiterea răspunsului la Chestionarul transmis de COM privind experiența SM în aplicarea legislației OMG la medicamente pentru uz uman.
- Analiza informațiilor publicate de COM pe portalul CIRCAB, secțiunea OMG;
- Analiza rapoartelor de întâlnire a Comitetului Director – ENGL JRC din anul 2021;
- Analiza proiectelor de Decizie de Implementare a Comisiei pentru autorizarea introducerii pe piață a produselor ce conțin, constau sau sunt obținute din OMG, ce sunt supuse votului în Comitetul Permanent – secțiunea: organisme modificate genetic (OMG);
- Analiza solicitării COM și participare la testarea platformei IT în calitate de punctului focal FSCAP în baza Regulamentului 2019/1381 pe domeniul Directivei 2001/18/CE;
- Analiza documentelor prezentate în cadrul reuniunii PAFF cu privire la urmele de ADNr în produsele de fermentare care utilizează microorganisme modificate genetic (MMG) ;
- Analiza opinia experților din cadrul EuropaBio, Europanio și FOEEUROPE despre prezenta ADNr produse de fermentație care folosesc MMG;
- Analiza documentelor prezentate în cadrul întâlnirii “ Inovații în ameliorarea plantelor; Stiinta-Reglementare-Informare” organizată de Alianța pentru Agricultură și Cooperare în parteneriat cu Alianța Industriei Semințelor din România și Agrobiotechrom;
- Analiza materialelor pentru întrunirile Consiliului Uniunii Europene - Grupul de lucru privind aspectele internaționale de mediu - Biosecuritate (J2);
- Analiza informațiilor transmise de PPD și transmiterea datelor privind legislația în vigoare pentru obținerea autorizației de introducere deliberată în mediu a organismelor modificate genetic utilizate în studii clinice;
- Analiza documentului de poziție privind noile tehnici genomice și reglementarea acestora, emis de Agenția Federală Germană pentru Conservarea Naturii;
- Analiza documentului de poziție politică privind noile tehnici genomice emis de Austria în cadrul Consiliului;
- Transmiterea către COM a opiniei științifice emisă de CSB cu privire la Raportul anual, realizat de Bayer, privind cultivarea porumbul MON810 în anul 2020;
- Asigurarea secretariatului Comisiei pentru Securitate Biologică:



- gestionarea sistemului electronic intern (email și forum științific) pe care se publică și se transmit documentele ce trebuie avizate, inclusiv cele ale Comisiei Europene, pentru a fi consultate de către membrii acesteia;
 - analiza documentației depuse de către academii și instituții în vederea revizuirii componenței CSB;
 - gestionarea documentelor primite, a rapoartelor provizorii și finale ale CSB, a punctelor de vedere transmise de membrii CSB, a avizelor CSB, a altor documente importante, precum și a informațiilor personale transmise de membrii comisiei;
 - actualizarea declarațiilor de interese, confidențialitate, angajamentului și a acordului de prelucrare a datelor cu caracter personal pentru membri CSB;
 - gestionarea materialelor referitoare la Rapoartele anuale de monitorizare a OMG puse pe piață la nivelul UE (porumb MON 810, garoafă Florigene) în vederea realizării opiniei științifice a CSB;
 - analiza și revizuirea Regulamentului propriu de organizare și funcționare al Comisiei pentru Securitate Biologică.
- Publicarea informațiilor de interes public (registre naționale, notificări, autorizații, acorduri de import, avize CSB, rapoarte CSB, etc.) în domeniul Biosecurității pe site-ul ANPM;
 - Elaborare răspunsuri la adrese interne/externe, interpelări, sesizări, petiții privind reglementarea strictă a OMG/MMG în contextul hotărârii CJUE din 25 iulie 2018;
 - Realizarea activităților în calitate de membru al secretariatului comisiei pentru monitorizare SCIM;
 - Gestionarea activităților privind aplicarea SCIM la nivelul DCNB, în conformitate cu O.S.G.G. nr. 600/2018.

DIRECȚIA GENERALĂ MONITORIZARE

Direcția Centru Evaluare Calitate Aer

A. Serviciul Calitate Aer și Serviciul de Inventariere a Poluanților Atmosferici

Principalele activități au vizat:

1. Participarea la grupuri de lucru/reuniuni la nivel național, european și internațional:

- Participarea experților S.C.A. la reuniunea online reuniunea online a grupului de experți pe domeniul calității aerului, organizată de Comisia Europeană(CE), în data de 22.04.2021;
- Participarea experților S.C.A. la seminarul privind calitatea aerului în orașele europene și a raportului online privind calitatea aerului, în data de 17.05.2021;
- Participarea experților S.C.A. la întâlnirea bilaterală cu membrii echipei



proiectului Comisiei Europene cu tema “Strengthening of air quality monitoring, modelling and plans under the Ambient Air Quality Directives” în data de 15.05.2021;

- Participarea experților S.C.A. la cea de a 9-a întâlnire tehnică de lucru privind raportarea datelor și metadatelor de calitate aerului (IPR), organizată în datele de 21 octombrie și 10 noiembrie 2021;
- Participarea experților S.I.E.P.A., la conferința “22th Joint EIONET & TFEIP meeting on air emissions”, organizată de către Task Force on Emission Inventories and Projections (sub convenția LRTAP) și Agenția Europeană de Mediu (EIONET/TFEIP) desfășurat în sistem online în perioada 04 - 06 mai 2021;
- Participarea experților S.I.E.P.A la cea de-a 59-a sesiune a grupului de Lucru privind Statele și Revizuirea, organizată de Comisia Economică pentru Europa a Organizației Națiunilor Unite UNECE, desfășurată în sistem online în perioada 18-21 mai 2021;
- Participarea experților S.I.E.P.A la workshop-urile online privind consolidarea capacității Statelor Membre la elaborarea inventarelor naționale de emisii, organizat de Comisia Europeană, Instrumente de sprijin pentru inventarele directivei NEC: lansarea instrumentului online AgriTool, în sistem online în data de 09 iunie 2021;
- Participarea experților S.I.E.P.A la workshop-urile online privind consolidarea capacității Statelor Membre la elaborarea inventarelor naționale de emisii, organizat de Comisia Europeană, Instrumente de sprijin pentru inventarele directivei NEC: lansarea instrumentului pentru calculul și analiza incertitudinilor *Uncertainty Calculator Tool*, în sistem online în data de 21 iulie 2021;
- Participarea experților S.I.E.P.A la cea de a șaptea reuniune comună a Organismului Director al programului de cooperare pentru supravegherea și evaluarea transportului pe distanțe lungi al poluanților atmosferici în Europa (EMEP Steering Body) și a Grupului de Lucru privind Efectele (WGE), desfășurat în sistem videoconferință, online, în perioada 13-16 Septembrie 2021;
- Participarea experților S.I.E.P.A la workshop-urile online privind consolidarea capacității Statelor Membre la elaborarea inventarelor naționale de emisii, organizat de Comisia Europeană, Instrumente de sprijin pentru inventarele directivei NEC: rezultatele testărilor instrumentului online AgriTool, respectiv instrumentul pentru calculul și analiza incertitudinilor, cu ateliere de formare și publicarea documentelor de orientare, în sistem online în data de 12 octombrie, respectiv 19 octombrie 2021;
- Participarea experților S.I.E.P.A la Grup anual lucru Copert, organizat de Agenția Europeană de Mediu, în perioada 8 – 9 noiembrie 2021, în sistem online;
- Participarea experților S.I.E.P.A la reuniunea Grupului de Lucru internațional „TAIEX EIR Atelier privind tehnologia și măsurile de reducere a amoniacului: cum să includeți efectul de reducere în inventarul și proiecțiile naționale ale emisiilor”, organizată de Consiliul UE în sistem online în data de 16 noiembrie



2021;

- Participarea experților S.I.E.P.A., la a 41-a sesiune a Organismului Executiv al Convenției asupra poluării atmosferice transfrontiere pe distanțe lungi (CLRTAP), organizată de Comisia Economică pentru Europa a Organizației Națiunilor Unite UNECE în data de 06 - 08 decembrie 2021, desfășurată în sistem online.

2. Raportări către Comisia Europeană:

- Directiva 2016/2284/EU (NEC) privind plafoanele naționale de emisie pentru anumiți poluanți atmosferici;
- Finalizarea și raportarea Inventarului Preliminar de Emisii de Poluanți Atmosferici (dioxid de sulf, oxizi de azot, compuși organici volatili și amoniac) pentru anul 2019 și a seriei 1990-1994;
- Convenția din 1979 asupra poluării atmosferice transfrontiere pe distanțe lungi – CLRTAP - Finalizarea și raportarea Inventarului Național de Emisii de Poluanți Atmosferici pentru anul 2019 și a seriei 1990-1994; Finalizarea raportului privind inventarul național de emisii de poluanți atmosferici pentru anul 2019;
- Asigurarea suportului tehnic pentru aplicațiile D.C.E.C.A. din cadrul Sistemului Integrat de Mediu;
- Realizarea raportărilor din domeniul calității aerului, după cum urmează:
 - *Decizia 2011/850/EU privind schimbul reciproc de informații și raportări privind calitatea aerului:*
 - ✓ transmiterea fluxurilor de date privind zonele și aglomerările și a încadrării acestora în regimuri de evaluare, informații despre metode de evaluare, date de evaluare primare (raw data), informații despre îndeplinirea obiectivelor de mediu aferente anului 2020 (fluxurile de metadate și date B, C, D, E1a, E1b, G);
 - Participarea colectivului SCA implicat în activitatea de configurare a fluxurilor de date la discuțiile tehnice privind implementarea instrumentului software național de raportare electronică, conform *Decizia 2011/850/EU*.

3. Alte activități:

- Asigurarea suportului tehnic pentru aplicațiile D.C.E.C.A. din cadrul Sistemului Integrat de Mediu;
- Întocmirea raportului anual privind calitatea aerului pentru anul 2020;
- Actualizarea metadatelor aferente punctelor de monitorizare a calității aerului din Rețeaua Națională de Monitorizare a Calității Aerului (RNMCA);
- Actualizarea procedurii de sistem pentru validarea datelor din RNMCA;
- Actualizarea procedurii operaționale pentru raportarea datelor și metadatelor de calitate aerului, conform *Deciziei 2011/850/EU privind schimbul reciproc de informații și raportări privind calitatea aerului*;
- Întocmirea planului de măsurări indicative pentru metale grele, pentru anul 2022;



- Analizarea datelor din inventarele de emisii și a celor din RNMCA și realizarea, în baza acestora, a unei estimări obiective, în vederea completării raportării conform Directivei 2008/50/CE;
- Schimb de informații online, în grupurile tehnice de lucru pentru avizarea planurilor de calitate și a celor de menținere a calității aerului;
- Analizarea datelor din inventarele de emisii și a celor din RNMCA și realizarea, în baza acestora a unei estimări obiective, în vederea completării raportării conform Directivei 2008/50/CE aferentă anului 2020;
- Analizarea documentației transmise de autoritățile responsabile, în vederea formulării de observații/completări referitoare la Planurile de calitate a aerului/ Planurile de menținere a calității aerului elaborate conform H.G. 257/2015, privind aprobarea Metodologiei de elaborare a planurilor de calitate a aerului, a planurilor de acțiune pe termen scurt și a planurilor de menținere a calității aerului;
- Actualizarea listei cu reprezentanții agențiilor județene care participă în comisiile specifice pentru evaluarea și analizarea hărților strategice de zgomot;
- Asigurarea funcționării comisiei pentru analiza și evaluarea hărților strategice de zgomot înființate conform prevederilor *O.M.1323/12.10.2017*;
- Analizarea documentațiilor aferente hărților strategice de zgomot și a planurilor de acțiune, conform *Legii nr. 121/2019 privind evaluarea și gestionarea zgomotului ambiant*;
- Participarea în grupurile tehnice de lucru în cadrul comisiei pentru analiza și evaluarea hărților strategice de zgomot înființate conform prevederilor *O.M.1323/12.10.2017*;
- Participarea experților DCECA la activitățile derulate în cadrul proiectului POIM "Îmbunătățirea Sistemului de Evaluare și Monitorizare a Calității Aerului la nivel național";
- Participarea experților SIEPA la activitățile derulate în cadrul proiectului POCA "Dezvoltarea capacității Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor privind elaborarea politicilor și măsurilor naționale necesare în vederea respectării angajamentelor naționale de reducere a emisiilor de anumiți poluanți atmosferici până în anul 2030"
- Participarea în grupurile tehnice de lucru pentru avizarea planurilor de calitate și a celor de menținere a calității aerului;
- Participarea la revizuirea inventarelor naționale de emisii prin instrumentul EMRT-NECD Review Tool de către echipa de revizuitori ai Comisiei Europene;
- Participarea la seminarul on-line organizat de Eurocontrol pe domeniul transport;
- Participarea la seminarul on-line organizat de echipa de revizuitori ai Comisiei Europene;
- Participarea la Proiectul de îmbunătățire a inventarelor naționale de emisii organizat de experții Uniunii Europene;
- Actualizarea inventarului național privind instalațiile care intră sub incidența Directivei 94/63/CE privind controlul emisiilor de compuși organici volatili



(COV) rezultați din depozitarea, încărcarea/descărcarea și distribuția benzinei de la terminale la stațiile de distribuție a benzinei și a Directivei 2009/126/CE privind etapa a II-a de recuperare a vaporilor de benzină în timpul alimentării autovehiculelor la stațiile de benzină;

- Elaborare răspunsuri la adrese interne/externe, interpelări, sesizări, petiții.

B. Biroul Sinteză și Rapoarte

Principalele activități desfășurate au vizat:

- Asigurarea raportărilor lunare aferente anului 2021 și a raportării anuale pentru anul 2020 față de evenimentele de mediu produse la nivel național ca urmare a unor situații de urgență generate de riscurile specifice Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, conform prevederilor Ordinului MMP nr.2579/2012;
- Elaborarea lunară a sintezei datelor de interes din domeniul protecției mediului gestionate de APM-uri, prezentarea grafică și analiza comparativă a acestora pentru anul 2021;
- Solicitarea/Centralizarea/Selectarea și sintetizarea datelor necesare elaborării *“Raportului anual privind Starea Mediului în România”* pentru anul 2020, de la furnizorii de informații de mediu conform prevederilor Ordinului nr.618/30.03.2015;
- Centralizarea și verificarea pentru valorificare a *“Raportelor județene privind Starea Mediului”* pentru anul 2020, elaborate de APM-uri conform Ordinului nr.618/30.03.2015 și deciziei Președintelui ANPM;
- Elaborarea în baza prevederilor Ordinului nr.618/30.03.2015 a *“Raportului anual privind Starea Mediului în România”* pentru anul 2020 conform SoER și realizarea sintezei *“Raport de indicatori 2020”*;
- Elaborarea sintezei RO/EN a *“Raportului de indicatori 2019”* pentru site-ul ANPM;
- Elaborarea și evaluarea documentelor specifice proceselor derulate la nivelul biroului pentru implementarea/certificarea ISO 9001:2015 în ANPM/APM-uri pentru proiectul derulat de MMAP *“Implementarea și dezvoltarea de sisteme și standarde comune pentru optimizarea proceselor decizionale în domeniul mediului”, cod SIPOCA 58 finanțat prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020;*
- Întocmirea și raportarea către MMAP a: *„Planului de perfecționare profesională al personalului ANPM și instituțiilor subordonate pentru anul 2021”* și *„Raportului anual privind formarea profesională a funcționarilor publici din ANPM și instituțiile subordonate pentru anul 2020”* respectiv planului de măsuri pentru anul 2021

Alte activități:

- Asigurarea implementării sistemului de control intern managerial în cadrul ANPM, conform O.S.G.G. nr.600/2018;



- Întocmirea și raportarea la Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a stadiului de implementare SCIM la nivelul ANPM și APM-urilor în anul 2020 conform O.S.G.G. nr.600/2018 – introducerea datelor aferente anului 2020 pe platforma SCIM-SGG (<https://scim.gov.ro/login>);
- Elaborarea "Programului de dezvoltare a sistemului de control intern managerial al ANPM pentru anul 2021" conform O.S.G.G. nr.600/2018;
- Schimburi de informații online cu APM-urile pentru situațiile gestionate de birou

DIRECTIA LABORATOARE NATIONALE DE REFERINȚĂ

În domeniul Laboratoarele Naționale de Referință principalele activități au vizat:

- asigurarea calității analizelor efectuate de laboratoarele naționale de referință de aer, zgomot, deșeuri și radioactivitate, prin implementarea și menținerea unui sistem de management al calității, în conformitate cu referențialele europene în vigoare;
- menținerea acreditării RENAR a laboratoarelor din cadrul DLNR în conformitate cu cerințele standardului SR EN ISO/CEI 17025:2018;
- asigurarea monitorizării permanente pe domeniul radioactivitate și diseminarea informațiilor către factorii de decizie și populație;
- asigurarea participării personalului din laboratoarele naționale de referință la instruire interne și externe online;
- coordonarea participării la scheme de comparare interlaboratoare a laboratoarelor naționale și cele teritoriale;
- asigurarea participării de specialiști, pe domeniul de activitate al laboratoarelor, în diferite grupuri de lucru;
- elaborarea de puncte de vedere tehnice către autoritățile competente și operatori economici, inclusiv pentru emiterea și/sau modificarea de acte de reglementare cu impact național sau transfrontieră;
- efectuarea de determinări specifice în scopul identificării poluării/contaminării factorilor de mediu pe domeniile aer, radioactivitate, zgomot ;
- coordonarea din punct de vedere tehnic, științific și metodologic a activității laboratoarelor agențiilor pentru protecția mediului;
- asigurarea de asistență tehnică pentru APM teritoriale în scopul efectuării de activități de monitorizare a factorilor de mediu;
- îndeplinirea obligațiilor asumate prin acordurile și tratatele internaționale la care România este parte, pe domeniul său de activitate, și participarea la cooperarea internațională în domeniu, în baza mandatului Președintelui ANPM și a împuternicirii acordate de autoritatea publică centrală pentru protecția mediului;
- asigurarea validării și prelucrării datelor de radioactivitatea mediului, respectiv a elaborării rapoartelor către factorii de decizie naționali, Comisia Europeană și populație, rapoarte care cuprind datele de calitate a mediului în domeniile sale de activitate;
- coordonarea și asigurarea de asistență tehnică pentru laboratoarele din cadrul



APM teritoriale în vederea dezvoltării și implementării unui sistem adecvat de management al calității;

- asigurarea de asistență tehnică pentru laboratoarele din cadrul APM teritoriale în vederea acreditării RENAR a determinărilor, în conformitate cu standardul SR EN ISO/IEC 17025:2018;
- participarea Serviciului Laborator Radioactivitate, în perioada de 26 - 27.11.2021, la exercițiul internațional de testare a schimbului de informații în cazul unei urgențe radiologice / nucleare, intitulat ConvEx 3, organizat de către Agenția Internațională de Energie Atomică (AIEA) de la Viena. În cadrul acestui exercițiu s-a testat și capacitatea țărilor participante de a furniza expertiză tehnică, prin participarea la o intercomparare interlaboratoare pentru analize gama spectrometrice, intercomparare la care au participat SLR-ANPM și SSRM din cadrul RNSRM.
- elaborarea de Programe de monitorizare în zone cu fondul natural modificat antropic, pe domeniul radioactivitate și aer;
- prelevarea și analiza probelor de mediu, pe diferitele domenii de activitate (radioactivitate, aer, deșeuri și zgomot);
- promovarea și valorificarea rezultatelor obținute în cadrul laboratoarelor prin elaborarea și prezentarea de lucrări științifice.

DIRECȚIA SCHIMBĂRI CLIMATICE

Serviciul Reglementare Gaze cu Efect de Seră și Administrare Conturi Naționale (ETS – Schema de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră; Registrul Unic Administrare Conturi Naționale)

ETS – Schema de Comercializare a Certificatelor de Emisii de Gaze cu Efect de Seră:

Implementarea schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră (schema EU ETS) în perioada 2013-2020 în ceea ce privește instalațiile staționare și activitățile de aviație aflate sub prevederile HG nr. 780/2006 privind stabilirea schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră, cu modificările și completările ulterioare:

- analizarea documentațiilor depuse de către operatori în vederea emiterii autorizațiilor privind emisiile de gaze cu efect de seră pentru perioada 2021-2030 a schemei EU-ETS; transmiterea observațiilor către operatori în vederea corectării datelor/informațiilor completate și analizarea documentelor refăcute de către aceștia; emiterea autorizațiilor GES pentru perioada 2021-2030;
- emiterea autorizațiilor GES, revizuite, pentru instalațiile: Petrotel-Lukoil S.A., ROMCIM S.A. – Punct de lucru Medgidia, ROMCIM S.A. – Punct de lucru Hoghiz; PHILIP MORRIS ROMÂNIA S.R.L., Sucursala Electrocentrale Ișalnița aparținând



SCE Oltenia S.A., Liberty Galati S.A., NITRAMONIA BC S.R.L.– Punct de lucru Slobozia, Hammerer Aluminium Industries Sântana S.R.L.;

➤ aprobarea planurilor de monitorizare a emisiilor de gaze cu efect de seră pentru perioada 2021-2030, revizuite, pentru instalațiile: HEIDELBERGCEMENT România S.A. – Fabricile de ciment Chișcădaga, Tașca și Fieni, Societatea Compania Municipală Termoenergetica București S.A., S.C. Carmeuse Holding S.R.L. – Punct de lucru Chișcădaga;

➤ analizarea Planurilor de monitorizare pentru perioada 2021-2030 completate în noul format de PM pentru perioada a patra a EU-ETS și în aplicația ETS - Reporting; transmitere observații către operatori în vederea refacerii datelor/informațiilor completate;

➤ analizarea Planurilor metodologice de monitorizare (PMM) depuse de operatori pentru perioada 2021-2025 în vederea aprobării acestora de către ANPM; transmiterea observațiilor către operatori în vederea corectării datelor/informațiilor completate și analizarea documentelor refăcute de către aceștia; aprobarea planurilor metodologice de monitorizare corect întocmite;

➤ aprobarea Planurilor metodologice de monitorizare pentru perioada a 4-a a Schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră, revizuite, pentru instalațiile Etex Building Performance S.A. – Punct de lucru Turceni, TMK-Reșița S.A., ROMCIM S.A. – Punct de lucru Hoghiz, ROMCIM S.A. – Punct de lucru Medgidia; Liberty Galati S.A., Brikston Construction Solutions S.A. – Punct de lucru Sighișoara;

➤ elaborare și transmitere adresă către operatorii care au deținut autorizații GES pentru perioada 2013-2020 referitoare la raportarea emisiilor anuale de gaze cu efect de seră pentru anul 2020;

➤ elaborare și transmitere adresă către MMAP referitoare la depunerea raportului privind nivelul de activitate în anul 2021 de către operatorii instalațiilor autorizate din punct de vedere al emisiilor de gaze cu efect de seră pentru perioada 2021-2030;

➤ elaborare și transmitere adresă către operatorii instalațiilor care intră sub incidența schemei EU-ETS în perioada 2021-2030 referitoare la depunerea raportului privind nivelul de activitate în anul 2021;

➤ elaborare adresă către Compania Națională a Uraniului S.A. București Sucursala Feldioara referitoare la depunerea documentației pentru emiterea autorizației privind emisiile de gaze cu efect de seră pentru perioada 2021-2030;

➤ elaborare adrese de răspuns către DJRU referitoare la obligațiile de mediu ale anumitor societăți care nu se află sub incidența EU-ETS;

➤ elaborare adresă de răspuns către DJRU referitoare la solicitările reclamantei Societatea CET GOVORA S.A. cuprinse în contestația nr. 30647/24.08.2020;

➤ elaborarea adresă și transmiterea acesteia către Garda Națională de Mediu cu privire la situația instalației Agrana România S.R.L. – Sucursala Buzău;

➤ elaborare adrese de răspuns către operatorii instalațiilor EU ETS în vederea informării acestora cu privire la emiterea autorizațiilor GES pentru perioada 2021-2030, modificările efectuate în cadrul instalației, etc.;



- elaborare adresă către Administrația Fondului pentru Mediu referitoare la emiterea autorizației GES pentru perioada 2021-2030 pentru instalația S.C. Chemgas Holding Corporation S.R.L.;
- corespondență cu societatea AZOMUREȘ S.A. referitoare la aplicarea art. 49 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 2018/2066, începând cu 01.01.2019;
- elaborare adresă către APM Prahova referitoare la cantitatea de emisii de gaze cu efect de seră aferentă instalațiilor EU-ETS din județul Prahova;
- elaborare adrese către APM Brăila și Garda Națională de Mediu referitoare la situația instalației Laminorul S.A. aflată sub schema EU-ETS în perioada 2013-2020;
- transmiterea către operator a observațiilor COM referitoare la NIMs depus pentru instalația Azomureș. Verificarea NIMs revizuit și a răspunsului operatorului; discuții cu operatorul asupra cerințelor COM și revizuirea răspunsului. Transmiterea către MMAP a NIMs revizuit și a răspunsului final;
- elaborare adresă către Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. – Sucursala Electrocentrale Paroșeni referitoare la Raportul de monitorizare al emisiilor de gaze cu efect de seră pentru anul 2020, Raportul de verificare și Anexa la raportul de verificare depuse la ANPM pentru această instalație;
- elaborare adresă către Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. – Sucursala Electrocentrale Deva referitoare la Raportul de monitorizare al emisiilor de gaze cu efect de seră pentru anul 2020, Raportul de verificare și Anexa la raportul de verificare depuse la ANPM pentru această instalație;
- elaborare adresă către MMAP referitoare la consumurile de energie electrică ale instalațiilor care intră sub incidența schemei EU-ETS, pentru perioada 2013-2019;
- elaborare adresă de răspuns către MMAP referitoare la situația emisiilor directe pe fiecare sector de activitate, stabilit în baza codurilor CAEN, pentru perioada 2013-2019;
- elaborare adresă către Reprezentanța Permanentă a României pe lângă UE, Bruxelles, referitoare la transmiterea către COM a NAT Change RO_SCR pentru reducere semnificativă de capacitate și a NAT Change RO (încetare parțială) pentru instalația RO 231;
- elaborare adresă referitoare la acordul privind utilizarea datelor aferente consumului de energie electrică și transmiterea acestuia în atenția operatorilor care dețin instalații aflate sub incidența EU-ETS;
- elaborare adresă către INS referitoare la lista instalațiilor aflate sub EU-ETS în anul 2019 și sumele plătite de operatori pentru emiterea/revizuirea autorizațiilor GES;
- elaborare adresă către S.C. ECOGEN EURO ENERGY S.R.L. și S.C. ECOGEN EURO ENERGY HTPP Transilvania S.R.L. referitoare la încadrarea proiectelor de construire a unor centrale de cogenerare în prevederile legislației privind schema de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră;
- elaborare adresă către Laminorul Danube Metallurgical Enterprise S.R.L. și MMM Insolvency IPURL, Lichidator Judiciar pentru S.C. Laminorul S.A. Brăila, referitoare la ieșirea instalației S.C. Laminorul S.A. de sub incidența schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră;



- verificarea și corectarea informațiilor din Memorandumul cu tema ” Transmiterea listei instalațiilor care intră sub incidența schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră și numărul de certificate de emisii de gaze cu efect de seră alocate pentru perioada 2021-2025, la Comisia Europeană” transmis de MMAP;
- completarea și transmiterea documentelor solicitate în cadrul ședinței de auditare ISO 9001 în vederea obținerii certificării SR EN ISO 9001:2015, organizată în data de 22.04.2021, referitoare la derularea proiectului ~ Implementarea și dezvoltarea de sisteme și standarde comune pentru optimizarea proceselor decizionale în domeniul mediului ~ SIPOCA 58, derulat de către MMAP;
- analizarea Rapoartelor ALC privind nivelul de activitate, depuse de operatori pentru anul 2021; transmiterea observațiilor către operatori în vederea corectării datelor/informațiilor completate și analizarea documentelor refăcute de către aceștia;
- analizarea Raportului ALC privind nivelul de activitate pentru anul 2021, refăcut cu 2 subinstalații pentru instalația Etex Building Performance S.A. – Punct de lucru Turceni;
- colectarea datelor din rapoartele de monitorizare pentru anul 2020, transmise de operatorii ce dețin instalații aflate sub EU-ETS și prelucrarea acestora în vederea elaborării Raportului sub art. 21 privind implementarea Directivei EU-ETS;
- elaborare adresă cu privire la Emiterea autorizației privind emisiile de gaze cu efect de seră pentru perioada 2021-2030 pentru CET GOVORA S.A. – transmitere către APM Vâlcea;
- elaborare adresă cu privire la situația instalației CET GOVORA S.A. – transmitere către Garda Națională de Mediu;
- elaborare adresă referitoare la Raportul privind îmbunătățirea metodologiei de monitorizare a emisiilor de gaze cu efect de seră – transmitere către operatorii care dețin instalații care intră sub incidența schemei de comercializare EU ETS;
- elaborare adresă referitoare la sancțiunile aplicate în cursul anului 2020 instalațiilor aflate sub incidența schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră EU-ETS – transmitere către Garda Națională de Mediu;
- completarea pe portalul EIONET a chestionarului on-line aferent Raportului sub art. 21 privind implementarea Directivei EU-ETS pentru anul 2020; elaborare adresă de informare către MMAP referitoare la transmiterea către COM a Raportului anual privind implementarea Directivei EU-ETS pentru anul 2020;
- aprobarea rapoartelor de îmbunătățire pentru instalațiile: S.C. Ceramus S.A., Petrotel – Lukoil S.A., HEIDELBERGCEMENT România S.A. – Fabricile de ciment Chișcădaga, Fieni și Tașca, S.C. DS Smith Paper Zărnești S.R.L., Ciech Soda România S.A., Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. – Sucursala Electrocentrale Deva, Saint Gobain Construction Products România S.R.L. – Punct de lucru Isover Ploiești;
- elaborare adresă de răspuns către societatea VETRERIA ROMENA S.R.L. referitoare la includerea sub incidența schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră a instalației VETRERIA ROMENA S.R.L.;



- elaborare adresă către Ministerul Energiei referitoare la valoarea totală a investițiilor aferente anului 2020, în conformitate cu art. 10c al Directivei 2003/87/CE;
- elaborare adresă către MMAP, ME, GNM și CET GOVORA S.A. referitoare la emiterea autorizației GES pentru perioada 2021-2030 pentru operatorul CET GOVORA S.A.;
- elaborare adresă de răspuns către Primăria Municipiului Cluj-Napoca referitoare la instalațiile din municipiul Cluj-Napoca aflate sub incidența schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră;
- transmitere observații către MMAP la proiectul de OM pentru completarea Ordinului ministrului mediului și ministrului energiei nr. 838/591/2019 pentru stabilirea cadrului instituțional pentru aplicarea prevederilor Regulamentului Delegat (UE) 2019/331 al Comisiei din 19 decembrie 2018 de stabilire a normelor tranzitorii pentru întreaga Uniune privind alocarea armonizată și cu titlu gratuit a certificatelor de emisii în temeiul articolului 10a din Directiva 2003/87/CE a Parlamentului European și a Consiliului;
- elaborare adresă către MMAP – BIROUL RELAȚIA CU PARLAMENTUL, SINDICATELE ȘI DIALOG SOCIAL și DSCDD referitoare la Petiția Societății CET GOVORA S.A.;
- elaborare adresă către Garda de Mediu referitoare la situația instalației Electrocentrale DEVA;
- elaborare adresă către societatea BUS NELCOR SRL. referitoare la datele necesare în vederea revizuirii autorizației GES pentru perioada 2021-2030 pentru operatorul S.C. DUCTIL STEEL S.A., respectiv către Primăria Municipiului Iași referitoare la revizuirea autorizațiilor GES pentru instalațiile CET Iași I și CET Iași II;
- transmiterea către COM a Tabelului național privind ajustarea de alocare care conține datele raportate de operatori în raportul privind nivelul de activitate al fiecărei subinstalații în anii 2019 și 2020;
- transmiterea către Administratorul conturilor din registrul Uniunii al emisiilor de gaze cu efect de seră, aflate sub jurisdicția statului român, a tabelului cu instalațiile a căror alocare cu titlu gratuit a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră pentru anul 2021 nu a suferit ajustări comparativ cu alocarea stabilită prin Decizia Comisiei din 29 iunie 2021;
- transmiterea către Reprezentanța Permanentă a României pe lângă Uniunea Europeană, Bruxelles, a unei notificări privind încărcarea în platforma ETS Reporting a Tabelului național privind ajustarea de alocare pentru anul 2021 (NAT Change);
- elaborare adresă către COM DG Climate Action, Unit B2 – ETS Implementation, referitoare la încărcarea în instrumentul de raportare ETS Reporting a NAT Change pentru alocarea cu titlu gratuit a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră aferente anului 2021;
- elaborare adresă și transmiterea documentelor solicitate către MMAP, Direcția Corp Control, Integritate și Anticorupție referitoare la Solicitarea Direcției Naționale Anticorupție – Dosar 175/P/2020;



- elaborare adresă către TMK-ARTROM S.A. prin S.C.A. VERNON, DAVID și ASOCIAȚII referitoare la fuziunea prin absorbție dintre TMK-ARTROM S.A. (societate absorbantă) și TMK-REȘIȚA S.A. (societate absorbită);
- elaborare adresă către Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. – Sucursala Electrocentrale Deva referitoare la Raportul privind nivelul de activitate și Planul metodologic de monitorizare întocmite de operator pentru instalația respectivă;
- elaborare adresă către GNM referitoare la nerespectarea de către societatea BUS NELCOR S.R.L. a prevederilor art. 9, alin. (3) din HG nr. 780/2006, privind stabilirea schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră, cu modificările și completările ulterioare;
- elaborare adresă către Agențiile județene pentru protecția mediului (APM-uri) referitoare la transmiterea informațiilor privind modificările apărute la nivelul instalațiilor EU-ETS în cursul anului 2021; centralizarea răspunsurilor primite de la APM-uri;
- corespondență cu experții Comisiei Europene privind încărcarea aplicațiilor pentru instalațiile nou-intrate în platforma ETS Reporting;
- elaborare adresă către MMAP referitoare la solicitarea operatorului Hammerer Aluminium Industries Sântana S.R.L. de excludere a instalației cu aceeași denumire de sub incidența schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră;
- elaborare adresă către Hammerer Aluminium Industries Sântana S.R.L. cu privire la implementarea prevederilor art. 27 din Directiva 2003/87/CE de stabilire a unui sistem de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră în cadrul Comunității și de modificare a Directivei 96/61/CE a Consiliului, cu modificările și completările ulterioare;
- elaborare adresă către DONALAM S.R.L. – AFV BELTRAME GROUP referitoare la achiziția activelor aparținând COS Târgoviște S.A.;
- elaborare adresă către GETEC SERVICII ENERGETICE S.R.L. referitoare la emiterea autorizației privind emisiile de gaze cu efect de seră pentru perioada 2021-2030 pentru instalația CHP GETEC Podari;
- traducerea Documentului de orientare MRR nr. 4 - Linii directoare privind evaluarea incertitudinii și a Documentului de orientare MRR nr. 6 - Activități privind fluxul de date și sistemul de control;
- întocmire situație solicitată de MMAP referitoare la emisiile GES verificate la nivelul județelor Dolj, Gorj, Hunedoara, Galați, Prahova și Mureș, inclusiv ponderea emisiilor aferente fiecărui județ din totalul emisiilor GES verificate, pentru anii 2019 și 2020;
- corespondență, respectiv acordarea de asistență de specialitate operatorilor instalațiilor staționare și operatorilor de aeronave, în vederea înțelegerii/aplicării unitare a prevederilor legislației EU ETS și a întocmirii corecte a documentației solicitate de autoritatea competentă;



- analiza planului de monitorizare revizuit pentru anul 2021 al operatorului de aeronave TAROM S.A. în urma modificării flotei și a procedurilor acestuia și corespondență cu operatorul referitor la modificările necesare a fi operate la PM 2021;
- corespondență cu conducătorii Grupurilor de Acțiune pentru aviație și M&R;
- elaborare răspunsuri și corespondență cu operatorii referitor la utilizarea Instrumentului de raportare EU ETS;
- verificare în Declarație a stadiului raportărilor anterioare pentru anumite instalații;
- verificare modificări în Instrumentul pentru monitorizare și raportare EU-ETS – versiunea v1.1.0.8.2, testare platformă pentru încărcarea noilor planuri de monitorizare ale operatorilor, în format Excel și web-form;
- introducerea Organizației – operatori de aeronave în Instrumentul de raportare EU ETS;
- identificarea operatorilor de aeronave care urmează să fie administrați de către România în urma Brexit;
- studierea Ghidului pentru verificatori pe aviație în paralel cu Regulamentul 2067/2018;
- corespondență cu reprezentantul operatorului de aeronave Carpatair SA. în vederea noului mod de raportare în urma atașării CH ETS;
- analiza Deciziei Delegate (Ue) 2020/1071 a Comisiei de modificare a Directivei 2003/87/CE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește excluderea din sistemul UE de comercializare a certificatelor de emisii a zborurilor care sosesc din Elveția;
- studierea Regulamentului Registrului în vederea identificării posibilităților de suspendare a unei alocări în contextul situării unui OA sub pragul de includere în EU ETS;
- analiză documente Verifavia publicate în vederea pregătirii pentru raportarea pe 2020 a emisiilor EU ETS, CH ETS și CORSIA, prezentarea ultimelor actualizări ale ETS elvețian, ale UK ETS și Brexit, prezentarea noului instrument SET emis în decembrie 2020;
- analiza ultimelor actualizări ale ICAO referitor la intrarea în faza pilot CORSIA 2021-2023, în care liniile aeriene vor trebui să-și atenueze orice creștere a emisiilor raportat la 2019 pe rutele eligibile, la unități eligibile CORSIA și criteriile de eligibilitate, la schemele aprobate CORSIA de certificare a sustenabilității combustibililor;
- centralizarea răspunsurilor operatorilor instalațiilor și ai operatorilor de aeronave referitor la utilizarea instrumentului de raportare EU ETS;
- întocmirea adresei pentru operatorul de aeronave Blue Air Aviation S.A. în vederea revizuirii planului de monitorizare a emisiilor ca urmare a modificării flotei și a indicativului;
- analiza și aprobarea planului de monitorizare revizuit pentru anul 2021 al operatorului de aeronave TAROM S.A. în urma modificării flotei și a procedurilor acestuia;



- analizarea și aprobarea planului de monitorizare revizuit pentru anul 2021 al operatorului de aeronave BLUE AIR AVIATION S.A. în urma modificării flotei și a indicativului de apel al acestuia;
- analizarea Rapoartelor de emisii și de verificare ale operatorului Carpatair S.A., testarea raportului de emisii cu instrumentul CRT;
- verificare modificări în Instrumentul pentru monitorizare și raportare EU-ETS – versiunea v1.1.1, testare platformă pentru încărcarea noilor planuri de monitorizare ale operatorilor, în format Excel și web-form;
- generarea listei operatorilor de aeronave și a situației emisiilor pentru anii 2018, 2019, 2020 din OneSky Eurocontrol;
- încărcare în Declare a fișierelor aferente încetării parțiale pentru instalația RO-231;
- analizarea Rapoartelor de emisii și de verificare ale operatorilor TAROM S.A. și Blue Air Aviation S.A., testarea rapoartelor de emisii cu instrumentul CRT;
- acordare de asistență operatorilor de aeronave în vederea utilizării certificatelor emise sub schema elvețiană - CHUA;
- verificare în Declare a stadiului raportărilor anterioare pentru anumite instalații;
- verificare modificări în Instrumentul pentru monitorizare și raportare EU-ETS – versiunea v1.1.1.7, testare platformă pentru încărcarea noilor planuri de monitorizare ale operatorilor, în formă Excel și web-form;
- analizarea condițiilor de eligibilitate pentru UK ETS, informarea operatorilor de aeronave referitor la existența noii scheme și elaborarea anunțului pentru publicare pe site-ul ANPM;
- verificarea rapoartelor de date t-km utilizate la calculul alocării în EU ETS pentru operatorii de aeronave în vederea confirmării către agenția guvernamentală UK a faptului că datele sunt aceleași;
- verificarea modificărilor aduse la Ghidul nr. 2 pentru activități de aviație în urma atașării schemei elvețiene de cea europeană și a Brexit, transmiterea observațiilor la COM;
- studierea documentului de analiză a răspunsurilor naționale în cadrul raportării pe art. 21 a Directivei EU ETS pentru anul 2019, pregătit pentru a fi prezentat în Grupul tehnic de lucru din data de 21 aprilie 2021;
- corespondență cu conducătorii Grupului de acțiune – Aviație în vederea modului de abordare a raportului de emisii al unui operator de aeronave necomercial fără zboruri intracomunitare, studierea ghidului pentru situațiile specifice operatorilor de aeronave necomerciali;
- încărcare în EMIS a rapoartelor de emisii ale operatorilor de aeronave în vederea generării raportului agregat pe perechi de State cu instrumentul CRT;
- pregătirea fișierului de zboruri agregate și transmiterea la MMAP pentru raportarea la ICAO;
- elaborare adresă de răspuns către MMAP privind situația actualizată a operatorilor de aeronave aflați sub EU ETS;



- întocmire listă cu legislația pentru aviație, aferentă etapei a 4-a de comercializare, în vederea actualizării pe site;
- analizarea Raportului de emisii al operatorului Riata Management LLC, testarea raportului de emisii cu instrumentul CRT;
- corespondență cu Eurocontrol în vederea verificării zborurilor raportate de operatorul Riata Management LLC;
- verificare modificări în Instrumentul pentru monitorizare și raportare EU-ETS – versiunile v.1.1.1.8 la v1.1.1.10, testare platformă;
- analizarea draftului Regulamentului Delegat de amendare a Directivei EU ETS pentru excluderea zborurilor care sosesc de pe aerodromuri situate pe teritoriul Regatului Unit;
- analizarea comentariilor SM referitor la atașarea CH ETS la EU ETS și Brexit, circulate în cadrul Grupului de acțiune – Aviație;
- analizarea prezentărilor din cadrul întrunirii CCEG din data de 20.04.2021;
- întocmire mandat și raport de participare la videoconferințe;
- întocmire referat de necesitate pentru prelungirea certificatului digital;
- analizarea actualizărilor aduse Instrumentului de raportare CORSIA pentru raportarea pe anul 2020;
- corespondență cu COM referitoare la situațiile specifice unor instalații;
- revizuirea tabelului privind Măsurile Naționale de Implementare (NIMs) pentru a permite încărcarea documentului pe platforma EU-ETS Reporting, în mediul de testare;
- completare chestionar pentru raportarea pe art. 21;
- studierea cazurilor C-568/18, Rogesa Roheisengesellschaft Saar mbH vs. Comisia Europeană, respectiv C 60/15 P, Saint-Gobain Glass Deutschland GmbH vs. Comisia Europeană referitor la dreptul de acces la documente deținute de instituțiile europene conform Regulamentului CE nr. 1049/2001 – excepții la dreptul de acces în baza art. 4(3) primul paragraf – protecția procesului de decizie a respectivelor instituții – Mediu – Convenția Aarhus – Regulamentul CE nr. 1367/2006, art. 6 (1) – interes public în dezvăluirea informațiilor legate de mediu.
- centralizare sume încasate pentru evaluarea și aprobarea planului de monitorizare a emisiilor de CO2 revizuit - aviație;
- corespondență cu reprezentantul operatorului de aeronave Riata Management LLC.;
- conectarea la Instrumentul de raportare EU ETS, configurare cont utilizator și acordare acces unui alt membru al echipei ETS;
- verificare modificări în Instrumentul pentru monitorizare și raportare EU-ETS – versiunea v.1.1.1.10, testare;
- încărcare în Declarație a fișierului NIMs corectat în urma observațiilor COM;
- completare chestionar privind implementarea CORSIA, transmis de Secretariatul ICAO și transmitere la MMAP;
- traducere raport de îmbunătățire, actualizat la versiunea din 2016;
- analizarea Instrumentului de verificare a rapoartelor de emisii elaborat de Eurocontrol – Report checker;



- corespondență cu reprezentanții Eurocontrol în vederea asigurării accesului la instrumentul ETS SF;
- corespondență cu reprezentantul operatorului de aeronave Wizz Air UK în legătură cu preluarea acestuia în administrare în urma Brexit;
- verificare modificări în Instrumentul pentru monitorizare și raportare EU-ETS – versiunea v2.0.0.26, testare;
- studierea setului de ghiduri MRR elaborate de Comisia Europeană în vederea comunicării observațiilor/comentariilor, dacă este cazul;
- verificare operatori de aeronave, zboruri și emisii cu ajutorul instrumentului ETS SF, testarea facilităților oferite de Eurocontrol prin intermediul instrumentului;
- analizarea prezentărilor de la întrunirea TWG MRVA din data de 01.06.2021 referitoare la actualizarea ghidurilor, în special a ghidului pentru aviație astfel încât să fie realizată adaptarea pentru CORSIA, Swiss-linking și Brexit;
- analizarea documentelor WP1-5 pregătite pentru întrunirea 21 a Grupului de Conducere Eurocontrol, a minutei întrunirii;
- studierea documentelor dezbătute în cadrul întrunirii SUTF1 (ETS SF State Users Task Force) în vederea elaborării unor comentarii, dacă este cazul;
- actualizarea tabelului trimis de Eurocontrol cu informații referitoare la operatorii de aeronave atribuiți României (ultimul plan de monitorizare, date de contact).
- corespondență cu reprezentantul operatorului de aeronave Wizz Air UK în legătură cu depunerea unui plan de monitorizare revizuit, studierea ultimului plan de monitorizare ;
- verificare modificări în Instrumentul pentru monitorizare și raportare EU-ETS – versiunile v2.0.0.31 și 2.0.1, testare;
- verificare operatori de aeronave, zboruri și emisii cu ajutorul instrumentului ETS SF, testarea facilităților oferite de Eurocontrol prin intermediul instrumentului;
- analizarea minutei întrunirii SG21 Eurocontrol;
- conectare la instrumentul ETS Reporting pentru ALC, adăugarea colegelor din compartimentul ETS la instrumentul respectiv pentru partea de MRV;
- corespondență cu reprezentantul MMAP referitor la Planul Național de Acțiune privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în domeniul aviației civile pentru perioada 2011-2020, emisiile din aviație în anii 2019-2020, conectarea la ETS Reporting pentru ALC;
- analizarea documentelor Grupului de lucru Aviație din data de 08.07.2021 privind poziția UE pentru răspunsul la scrisoarea de stat a ICAO referitor la revizuirea periodică CORSIA;
- studierea manualului de utilizare al instrumentului UBA;
- analizarea documentului de lucru din cadrul întrunirii SG21 Eurocontrol în vederea ducerii la îndeplinire a acțiunii ETSSF-SG/ACT-21/03, prin care se cere autorității competente să furnizeze o recomandare referitor la nivelul minim de detalii care necesită a fi pus la dispoziție prin intermediul CSF pentru zborurile internaționale;
- studierea memorandumului referitor la distorsionarea competitivității aviației și riscuri de relocare legate de măsurile „Fit for 55“;



- actualizarea tabelului trimis de Eurocontrol cu informații referitoare la operatorii de aeronave atribuiți României (ultimul plan de monitorizare, date de contact), verificarea operatorilor care ar putea intra sub incidența EU ETS sau CORSIA.
- analizare documente încărcate în SharePoint în urma întrunirii Grupului de acțiune – Aviație;
- analizarea documentelor înaintate de către Grupul de acțiune MRR în vederea pregătirii pentru întrunirea din 23.08.2021;
- studierea Directivei RED II și a transunerii acesteia în legislația națională;
- încărcare în Declarație a cererii de alocare din RNI pentru instalația Martelli Europe S.R.L.;
- studierea manualului de utilizare al instrumentului de raportare ETS Reporting – ALC completat cu instrucțiunile pentru generarea NAT;
- încărcare ALC List și transmitere cereri de alocare pentru 73 de instalații staționare;
- analizare documente încărcate în SharePoint în urma întrunirii Grupului de acțiune MRR (23 august), respectiv prezentările întrunirii Grupului de acțiune – Aviație (21 septembrie);
- analizarea modificărilor la Directiva ETS pentru partea de aviație în vederea implementării pachetului Fit for 55;
- studierea Regulamentului Delegat (UE) 2021/1416 al Comisiei de modificare a Directivei 2003/87/CE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește excluderea din sistemul Uniunii de comercializare a certificatelor de emisii a zborurilor care sosesc din Regatul Unit, respectiv a ultimului document FAQ publicat pe site-ul Comisiei pentru noile reguli care se aplică în domeniul aviației;
- studierea raportului reuniunii Grupului de lucru Mediu din 13 septembrie a.c. – Pachetul Fit for 55 (FF55) - Revizuirea Directivei 2003/87 privind stabilirea unui sistem UE de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră (EU-ETS); modificarea Deciziei 2015/1814 privind stabilirea și operaționalizare rezervei de stabilitate a pieței pentru EU-ETS (MSR); revizuirea Directivei EU-ETS/aviație (prezentarea studiilor de impact);
- studierea Propunerii de Decizie a Parlamentului European și a Consiliului de modificare a Directivei 2003/87/CE în ceea ce privește notificarea compensării legate de o măsură globală bazată pe piață pentru operatorii de aeronave cu sediul în Uniune;
- studierea Raportului GL privind aviația din 9 septembrie 2021 - combustibili alternativi durabili în aviație (FF55);
- testare instrument de raportare în vederea descărcării fișierului NAT, a semnării acestuia și reîncărcării în platformă;
- analizarea modificărilor la Directiva ETS pentru partea de aviație în vederea formulării unui punct de vedere pentru Grupul de lucru Mediu din 20 octombrie, colaborare cu MTI referitor la punctul de vedere al operatorilor de aeronave în privința modificărilor propuse de COM;
- analizarea documentației transmise de organismul Verifavia cu privire la propunerea COM „Fit for 55” legată de revizuirea Directivei EU ETS, actualizare



referitor la implementarea UK ETS, actualizări și sfaturi referitor la monitorizare și raportare, combustibili sustenabili pentru aviație (SAF) și raportarea acestora sub CORSIA și EU ETS, statistici CORSIA de la ICAO;

- analizarea prezentării Eurocontrol referitor la vizibilitatea OA în ESF;
- testarea modificărilor aduse EMIS pentru integrarea SET și CORSIA SF;
- testarea validității semnăturii electronice cu ajutorul Serviciilor de validare ale COM;
- studierea manualului de utilizare al instrumentului de raportare ETS Reporting – ALC completat cu instrucțiunile pentru generarea NAT;
- încărcare ALC List și transmitere cereri de alocare pentru 9 instalații staționare;
- generarea NAT Change pentru alocarea cu titlu gratuit a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră aferente anului 2021 în instrumentul ETS Reporting, transferarea acestuia la Registru;
- corespondență și crearea ticket-urilor în JIRA în vederea corectării erorilor de încărcare a planurilor de monitorizare în instrumentul ETS Reporting;
- analizarea celui de-al treilea proiect de modificare a GD2 pentru aviație;
- analizarea amendamentelor aduse acordului cu Eurocontrol în vederea includerii modificărilor aduse la ETS SF și EMIS;
- corespondență cu operatorul WIZZAIR UK în vederea întocmirii planului de monitorizare și a migrării contului;
- analizarea documentelor de lucru pregătite de Eurocontrol în vederea întrunirii Grupului de Conducere și a minutei întâlnirii organizate în data de 2 decembrie a.c.;
- elaborare adresă de răspuns către S.C. CARPATAIR S.A..

Participarea la Grupuri de lucru tehnice și la alte reuniuni la nivel intern, european și internațional:

- Participare la cea de-a 105-a sesiune a Comitetului pentru Schimbări Climatice în format videoconferință, în data de 27.01.2021;
- Participare la întrunirea TWG MRVA în format videoconferință, în data de 24 februarie 2021;
- Participare la seminarul de prezentare a ultimelor modificări din Instrumentul de raportare EU ETS, analizarea acestora pe platformă în urma lansării versiunii v.1.1.1.7;
- Participare la întrunirea Grupului de acțiune – Aviație în format videoconferință;
- Participare la reuniunea cu nr. 146 a Grupului de lucru (WG)3 „Comercializarea Emisiilor“ a Comitetului pentru Schimbări Climatice în format videoconferință;
- Participare la sesiunea în format videoconferință, de consultare și discuții cu operatorii care gestionează instalații aflate sub schema de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră, pe tema Mecanismului de ajustare a carbonului la frontieră (CBAM), proiect propus de Uniunea Europeană și care va fi prezentat în luna iunie 2021;
- Participare la ședința de auditare ISO 9001 în vederea obținerii certificării SR EN ISO 9001:2015, organizată în data de 22.04.2021, referitoare la derularea proiectului ~



- Implementarea și dezvoltarea de sisteme și standarde comune pentru optimizarea proceselor decizionale în domeniul mediului ~ SIPOCA 58, derulat de către MMAP;
- Participare la întrunirea ICAO Global Aviation Dialogues referitoare la fezabilitatea țelului global aspirațional pe termen lung de reducere a emisiilor de CO2 din aviație (LTAG GLADs) în format videoconferință (10 & 11 mai 2021);
 - Participare la grupul de lucru „Descrierea facilităților EMIS pentru ETS și CORSIA“ organizat de Eurocontrol cu scop de instruire în urma încheierii acordului cu România;
 - Participare la ședințele tehnice ETS privind alocarea pentru anul 2021, în datele de 7 iulie, respectiv 27 iulie 2021;
 - Participare la grupul de acțiune – Aviație din data 12.07.2021;
 - Participare la grupul de acțiune – MRR din data 23.08.2021;
 - Participare la întrunirea Grupului de experți pentru schimbări climatice din 15.09.2021;
 - Participare la întrunirea Grupului de acțiune – Aviație în format videoconferință, în data de 21 septembrie 2021;
 - Participare la întâlnirea Grupului Tehnic de Lucru privind EU-ETS MRVA, în format videoconferință, în data de 24 septembrie 2021;
 - Participare la grupul de lucru organizat de Eurocontrol – Vizibilitatea operatorilor de aeronave pentru State în ESF, 8 octombrie 2021;
 - Participare la webinarul CORSIA, UK ETS și viitorul EU ETS organizat de organismul de verificare VERIFAVIA în data de 12 octombrie 2021;
 - Participare la întrunirea SUTF organizată de Eurocontrol în data de 29 octombrie 2021 în vederea prezentării actualizărilor la SET;
 - Participare la întâlnirea Grupului tehnic de lucru privind monitorizarea, raportarea, verificarea și acreditarea (TWG MRVA), organizată de Comisia Europeană – DG Climate Action, în format videoconferință, în data de 17 noiembrie 2021;
 - Participare la Cea de a 12-a Conferință pentru Conformare EU-ETS, în format videoconferință, în perioada 24-25 noiembrie 2021;
 - Participare la Evenimentul de formare privind regulile de alocare gratuită EU-ETS, în format videoconferință, în data de 26 noiembrie 2021;
 - Participare în sistem online la atelierul de lucru „Biomasa forestieră ca sursă de energie” organizat de Asociația WWF România, 9 decembrie 2021.

Registrul Unic Administrare Conturi Naționale:

- **Registrul Unic Administrare Conturi Naționale**
Regulamentul (UE) nr. 389/2013 al Comisiei din 2 mai 2013 de creare a registrului Uniunii în conformitate cu Directiva 2003/87/CE a Parlamentului European și a Consiliului și cu Deciziile nr. 280/2004/CE și nr. 406/2009/CE ale Parlamentului European și ale Consiliului și de abrogare a Regulamentelor (UE) nr. 920/2010 și (UE) nr.1193/2011 ale Comisiei.



Decizia nr. 406/2009/CE, privind efortul statelor membre de a reduce emisiile de gaze cu efect de seră astfel încât să respecte angajamentele Comunității de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră până în 2020, stabilește contribuția minimă a statelor membre la respectarea angajamentului Comunității de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră în perioada 2013-2020.

Decizia de punere în aplicare (UE) 2016/2132 a Comisiei din 5 decembrie 2016 privind emisiile de gaz cu efect de seră pentru fiecare stat membru aferente anului 2013 prevăzute în Decizia nr. 406/2009/CE a Parlamentului European și a Consiliului.

Regulamentul (UE) nr. 525/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 21 mai 2013 privind un mecanism de monitorizare și de raportare a emisiilor de gaze cu efect de seră, precum și de raportare, la nivel național și al Uniunii, a altor informații relevante pentru schimbările climatice și de abrogare a Deciziei nr. 280/2004/CE.

Regulamentul (UE) nr. 1123/2013 al Comisiei din 8 noiembrie 2013 privind determinarea dreptului la credite internaționale în temeiul Directivei 2003/87/CE a Parlamentului European și a Consiliului.

Regulamentul delegat (UE) 2019/1122 al Comisiei din 12 martie 2019 de completare a Directivei 2003/87/CE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește funcționarea registrului Uniunii;

Regulamentul delegat (UE) 2019/1123 al Comisiei din 12 martie 2019 de modificare a Regulamentului (UE) nr.389/2013 în ceea ce privește punerea în aplicare la nivelul tehnic a celei de a doua perioade de angajament din cadrul Protocolului de la Kyoto;

Regulamentul delegat (UE) 2019/1124 al Comisiei din 13 martie 2019 de modificare a Regulamentului delegat (UE) 2019/1122 în ceea ce privește funcționarea registrului Uniunii având în vedere Regulamentul (UE) 2018/842 al Parlamentului European și al Consiliului.

- validarea actualizărilor și înregistrărilor de date ale titularilor ce dețin conturi în Registrul Unic European al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră, aflate sub jurisdicția statului român, în conformitate cu prevederile legale;
- acordarea de asistență tehnică deținătorilor de conturi în Registru în vederea realizării de tranzacții și alte operațiuni aferente Registrului;
- asigurarea accesului titularilor de cont la Registrul Unic European al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră, cu respectarea prevederilor legislației în vigoare;
- actualizarea bazelor de date ale titularilor ce dețin conturi în Registrul Unic European al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră, aflate sub jurisdicția statului român;
- acordarea de asistență tehnică deținătorilor de conturi în Registru (S.C.BIOENERGY Suceva S.A., HOLCIM România S.A., FALTRANO FINANCE S.R.L, BA Glass România S.A, S.C DUCTIL STEEL S.A, S.C MODERN COLOR S.A, MICHELIN ROMANIA S.A; SC PETROCART SA) și corespondență cu reprezentanții autorizați ai acestora, în vederea transmiterii documentelor restante și a realizării în soft a actualizărilor informațiilor aferente conturilor deschise în RUEGES;



- analiza informațiilor cuprinse în corespondența transmisă de reprezentantul Germaniei referitor la Studiul privind riscurile de spălare a banilor în materie de comercializare a drepturilor de emisie și distribuirea chestionarului aferent către titularii de conturi din RUEGES;
- corespondență cu reprezentantul autorizat al SIMCOR VAR S.A. referitoare la solicitarea de clarificare a unor aspecte privind valabilitatea certificatelor rămase în cont și posibilitatea de a fi transferate pentru perioada următoare, în faza IV;
- elaborarea situației conturilor care este necesar să fie închise ca urmare a ieșirii instalațiilor aferente din schema EU-ETS;
- validarea în soft, aprobarea cererilor de înlocuire a unui reprezentant autorizat în contul deținut de S.C.BIOENERGY Suceva S.A. în RUEGES și de actualizare a adreselor aferente titularului de cont și a instalației, în urma răspunsurilor la adresa transmisă referitoare la actualizarea informațiilor privind contul deschis în Registrul Uniunii;
- întocmirea situației solicitate de reprezentantul Germaniei privind numărul de distribuiri (nr. de conturi, nr. de adrese de mail, nr. de retransmiteri, etc.) ale chestionarului din cadrul Studiului privind riscurile de spălare a banilor în materie de comercializare a drepturilor de emisie;
- analiza informațiilor cuprinse în corespondența transmisă de MMAP privind participarea la videoconferința referitoare la modificările aduse Actului delegat privind Registrul UE și LULUCF și Acordul UE- Elveția pentru crearea unei legături între schemele de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră (Swiss ETS linking);
- corespondență cu reprezentantul autorizat al ERDEMIR ROMÂNIA S.R.L. referitoare la solicitarea de clarificare a unor aspecte privind task-urile (aferele propunerii unei tranzacții, adaugare cont în lista conturilor de încredere) rejectate de soft pentru a facilita migrarea datelor, ca urmare a migrării Registrului pe o altă platformă începând cu data de 01.01.2021;
- elaborarea rapoartelor sub Art. 7 alin. 1 din Regulamentul Uniunii Europene nr. 525/2013 (MMR) asociate Registrului Unic al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră, cu date aferente anilor 2019, 2020;
- inițierea urmată de aprobarea tranzacției de returnare a excesului de alocare aferent anului 2015 pentru instalația cu ID 286 aparținând operatorului GA PRO CO Chemical, conform cazului nr. 15469 deschis pe platforma JIRA;
- validarea în soft, aprobarea cererilor de înlocuire a unui reprezentant autorizat în contul deținut de FALTRANO FINANCE S.R.L. în RUEGES și de actualizare a adresei de domiciliu a reprezentantului nou desemnat, în urma răspunsurilor la adresa transmisă referitoare la actualizarea informațiilor privind contul deschis în Registrul Uniunii;
- verificarea traducerilor, din limba engleză în limba română, transmise de reprezentanții COM, pentru noile mesaje/etichete ce vor apărea în versiunea 12.4 a softului care stă la baza funcționării RUEGES și propunerea de modificări;



- corespondență purtată cu reprezentanții comisiei pentru accesul la platforma SFTP;
- corespondență purtată cu reprezentanții comisiei privind aprobarea tranzacției pentru TERMOFICARE ORADEA S.A;
- transmiterea adresei privind închiderea conturilor aferente instalației cu ID-ul 286 deținute de SC GA-PRO-CO CHEMICALS S.A;
- închiderea conturilor deținute de S.C. OMEGA PRODCOM S.A; RAFINARIA STEAUA ROMANA SA; S.C. NITROPOROS S.R.L, S.C. GA-PRO-CO CHEMICALS S.A, S.C. TERMICA BRAD; S.C. TERMO CALOR CONFORT S.A., S.C. IGO S.A. Caracal, S.C. ENERGY COGENERATION GROUP S.A., S.C. UNIO S.A., S.C. DE PRODUSE CERAMICE S.A. Gherla; S.C. PREFAB CONSTRUCT S.R.L; S.C. Laminorul S.A. Brăila; S.C. RAFINĂRIA ASTRA ROMÂNĂ S.A; S.C. DUCTIL STEEL S.A. - punct de lucru Oțelu Roșu, S.C. ZAHĂRUL ORADEA S.A., S.C. POWER STEEL COMPANY S.R.L., S.C. UZINA ELECTRICĂ ZALĂU S.A. urmată de întocmirea adreselor de înștiințare a operatorilor;
- transmiterea adresei privind alocarea cu titlu gratuit a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră, pentru anii 2018, 2019 și 2020, ca urmare a accesării rezervei de nou –intrați, pentru TERMOFICARE ORADEA S.A;
- transmiterea adresei privind alocarea cu titlu gratuit a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră alocate cu titlu gratuit, pentru anii 2019 și 2020, ca urmare a accesării rezervei de nou-intrați, pentru S.C. ALRO S.A;
- transmiterea adresei privind alocarea cu titlu gratuit a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră alocate cu titlu gratuit, pentru anul 2020, ca urmare a accesării rezervei de nou-intrați, pentru COMBINATUL DE CELULOZA SI HARTIE SA;
- analiza raportului reuniunii Grupului de lucru Mediu din 25 ianuarie a.c. – (i) Actul delegat privind Registrul UE și LULUCF și (ii) Acordul UE- Elveția pentru crearea unei legături între schemele de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră (Swiss ETS linking);
- răspuns adresa nr 16/DJRU/26.01.2021 privind Societatea CET GOVORA dosarul nr. 928/46/2020, informații pe parte de RUEGES;
- întocmirea și transmiterea adresei privind parcurgerea etapelor de conformare în Registrul Unic European GES, aferente anului 2020, către operatori;
- verificarea începerii etapei de conformare pentru operatorii de sub schema EU ETS, aferentă anului 2020 (momentan s-au introdus emisiile dar nu au fost și validate de verificatori, pentru următorii operatori: AGRANA ROMANIA S.R.L. - SUCURSALA BUZAU, AGRANA ROMANIA S.R.L. - SUCURSALA ROMAN, S.C. CET GOVORA S.A. și S.C.PHILIP MORRIS ROMANIA S.R.L.);
- întocmirea și transmiterea adresei privind plata tarifului de administrare cont aferentă anului 2020 către deținătorii de conturi;



- centralizarea tarifelor privind administrarea conturilor din RUEGES aferente anului 2020;
- întocmirea și transmiterea adresei de înștiințare a titularilor de cont privind intrarea în vigoare/aplicare a la Regulamentului delegat (UE) 2019/1122 al Comisiei din 12 martie 2019 de completare a Directivei 2003/87/CE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește funcționarea Registrului Uniunii;
- transmiterea prin e-mailul, către operatorii instalațiilor aflate sub EU ETS, a unui sondaj privind rezerva de stabilitate a pieței EU ETS (MSR), sondaj primit de la reprezentanții Comisiei Europene;
- emiterea în contul național KP a unităților de sumă alocate (AAU) sub Protocolul de la Kyoto;
- elaborarea capitolelor 12 și 14 din Inventarul Național al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră aferent anului 2021 și transmiterea informațiilor solicitate Serviciului Sistemul Național al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră;
- întocmirea și transmiterea adresei nr. 367/DSC/11.02.2021 privind emiterea în contul național KP a unităților de sumă alocate (AAU) sub Protocolul de la Kyoto către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor;
- acordarea de asistență tehnică deținătorilor de conturi în Registru (DUCTIL STEEL S.A. BUZĂU, SOCERAM S.A., TMK-ARTROM S.A., BRIKSTON CONSTRUCTION SOLUTIONS S.A., S.C. CONTINENTALE AUTOMOTIVE S.A., PETROCART S.A., AGRANA S.R.L, MICHELIN ROMANIA S.A., EURO CARAMIDA S.A., VEST ENERGO S.A., COS TARGOVISTE S.A., S.C. PETROTEL-LUKOIL S.A., BA GLASS ROMANIA S.A., S.C. EGGER ROMANIA S.R.L., SAINT GOBAIN ROMANIA S.R.L., S.C. CEMACON S.A. și TEREOS ROMANIA S.A) și corespondență cu reprezentanții autorizați ai acestora, în vederea transmiterii documentelor restante și a realizării în soft a actualizărilor informațiilor aferente conturilor deschise în RUEGES;
- completări privind NOMENCLATORUL ARHIVISTIC pe parte de RUEGES;
- încărcarea tabelului cu alocările operatorilor din aviație pentru perioada 2021-2023 în RUEGES;
- actualizarea pe site-ul ANPM la secțiunea dedicată RUEGES Informații publice - Deținerea de unități și informații privind tranzacțiile (în conformitate cu articolul 47 din Decizia 13 / CMP.1)) documentul (SEF Report 2021 CP2);
- elaborarea draft-ului necesar emiterii Ordinului de Ministru, pentru aprobarea Regulamentului privind gestionarea și operarea, Registrului Uniunii Europene GES aflat sub jurisdicția statului român;
- răspuns la solicitarea Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, Direcția Schimbări Climatice și Dezvoltare Durabilă privind reportarea surplusului aferent conformării pentru anul 2018 în baza prevederilor Deciziei nr. 406/2009/CE și transmiterea adresei;



- întocmirea și transmiterea adreselor privind închiderea conturilor deținute de S.C. SMR SA. BALS; SC CET SA BRAILA; SC AMURCO SRL BACAU; RAFO SA; SC ENERGY COGENERATION GROUP SA; S.C. IGO S.A. CARACAL; S.C. TERMO CALOR CONFORT S.A; S.C. UNIO S.A; S.C. DE PRODUSE CERAMICE S.A. Gherla;
- alocarea certificatelor de tip AEUA, operatorilor de aeronave, ce intră sub incidența schemei de comercializare a emisiilor de gaze cu efect de seră;
- întocmirea adresei către operatori privind alocarea cu titlu gratuit a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră aferentă anului 2021 pentru activitățile din aviație;
- închiderea conturilor deținute de S.C. SOCERAM S.A. și transmiterea adresei;
- întocmirea și transmiterea adresei privind trecerea contului operatorului de aeronave Air Bucarest Transport Aerian în starea „exclus“ pentru anul 2020;
- retransmiterea adresei privind parcurgerea etapelor de conformare în Registrul Unic European GES, aferente anului 2020, către operatori;
- retransmiterea adresei privind plata tarifului de administrare cont aferentă anului 2020 către deținătorii de conturi;
- verificarea etapei de conformare pentru operatorii de sub schema EU ETS, aferentă anului 2020 și asigurarea suportului tehnic operatorilor, cu privire la adaugarea conturilor de încredere, adaugarea verificatorilor, inițierea și aprobarea tranzacțiilor, în scopul îndeplinirii conformării;
- centralizarea tarifelor privind administrarea conturilor din RUEGES aferente anului 2020;
- răspuns privind desuspendarea accesului la contul aferent instalației aparținând S.C. Laminorul Danube Metallurgical Enterprise S.R.L. în vederea introducerii cifrei emisiilor verificate aferente 2020 și transmiterea adresei;
- transmiterea documentelor necesare deschiderii contului de OHA, către ROCKWOOL ROMANIA;
- transmiterea unui comunicat, privind informațiile necesare achiziționării de certificate de emisii de carbon de către o persoană fizică (cetățean roman cu domiciliul în România);
- actualizarea formularelor necesare înregistrării în RUEGES;
- corespondență cu reprezentanții COM pe platforma JIRA referitoare la realizarea tranzacției de returnare a certificatelor (reversal transaction) pentru instalația cu ID 235 aparținând S.C. Wienerberger S.R.L. și referitoare la solicitare posibilitate transfer AAU-uri/RMU-uri aferente reducerilor de emisii generate de Proiectul (JI) „Proiect de împădurire a terenurilor agricole degradate în România” pe LULUCF, în a treia perioadă de implementare (2013-2017);
- răspuns privind modificare date în RUEGES pentru C.N.E CERNAVODA și transmiterea adresei;
- realizarea de propuneri de modificare a prevederilor legale a O.M. 1474/2007, în vederea elaborării draft-ului necesar emiterii Ordinului de Ministru, pentru



aprobarea Regulamentului privind gestionarea și operarea Registrului Uniunii Europene GES aflat sub jurisdicția statului roman.

- retransmiterea adresei privind plata tarifului de administrare cont aferentă anului 2020 către deținătorii de conturi;
- centralizarea tarifelor privind administrarea conturilor din RUEGES aferente anului 2020;
- verificarea etapei de conformare pentru operatorii de sub schema EU ETS, aferentă anului 2020 și asigurarea suportului tehnic operatorilor, cu privire la adaugarea conturilor de încredere, adaugarea verificatorilor, inițierea și aprobarea tranzacțiilor, în scopul îndeplinirii conformării;
- întocmirea și transmiterea adreselor privind parcurgerea etapelor necesare închiderii conturilor aferente instalațiilor din RUEGES aparținând S.C. RAFINĂRIA ASTRA ROMÂNĂ S.A., S.C. PREFAB CONSTRUCT S.R.L.;
- întocmirea adresei referitoare la menținerea contului aferent instalației aparținând S.C. Laminorul Danube Metallurgical Enterprise S.R.L. în starea “deschis” necesară îndeplinirii obligațiilor legale privind conformarea aferentă anului 2020, ca răspuns la solicitarea operatorului;
- întocmirea adresei referitoare la returnarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră în contul instalației aparținând S.C. Wienerberger S.R.L. în urma efectuării în mod eronat a tranzacției de predare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră;
- verificarea corectitudinii informațiilor conținute în documentele solicitate de reprezentanții RUEGES, referitoare la actualizarea datelor și transmise de reprezentantul autorizat al Prescon Group Development, ca urmare a schimbării administratorului operatorului economic, cu indicarea modificărilor necesar a fi efectuate;
- elaborarea variantelor finale a formularelor pentru operatorii staționari, operatorii din aviație, pentru organisme de verificare, pentru deschiderea unui cont de tranzacționare necesare înregistrării în RUEGES, în acord cu prevederile Regulamentului delegat (UE) nr. 1122/2019 în vederea postării pe site-ul ANPM, secțiunea dedicată RUEGES;
- corespondență cu reprezentanții COM pe platforma JIRA referitoare la solicitare posibilitate transfer AAU-uri/RMU-uri aferente reducerilor de emisii generate de Proiectul (JI) „Proiect de împădurire a terenurilor agricole degradate în România” pe LULUCF, în a treia perioadă de implementare (2013-2017);
- răspuns la adresa privind corectarea emisiilor pentru ANTREPRIZA ZAHAR BOD SRL;
- răspuns la adresa privind actualizarea informațiilor instalației contului pentru SC EURO TYRES MANUFACTURING S.R.L.;
- răspuns la adresa privind operatorii și operatorii de aeronave care nu au restituit, în condițiile legii, certificatele de emisii de gaze cu efect de seră aferente emisiilor de CO₂ generate în anul 2020 către Administrația Fondului pentru Mediu (AFM);



- răspuns la adresa privind confirmare, predare certificate aferente conformării anului 2020 către S.C. AUTOMOBILE DACIA S.A.;
- întocmirea și transmiterea adresei privind emiterea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră, pentru instalația cu ID-ul 231 aparținând S.C. UZINA TERMOELECTRICĂ PRODUCTION GIURGIU S.A., aferente anului 2020;
- deschidere cont în Registrul Unic al Emisiilor de Gaze cu Efect de Sera pentru operatorul ROCKWOOL ROMANIA S.R.L. și are ID-ul instalației 214780;
- răspuns privind reportarea surplusului de alocări anuale de emisii, în baza prevederilor Deciziei nr. 406/2009/CE a Parlamentului European și a Consiliului, privind efortul Statelor Membre de a reduce emisiile de gaze cu efect de seră astfel încât să respecte angajamentele Comunității de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră până în 2020, aferent anului 2018 către Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor, Direcția Schimbări Climatice și Dezvoltare Durabilă;
- întocmirea raportului de la reuniunea Grupului de Experți pe Politica de Schimbări Climatice din data de 22 aprilie 2021 organizată de Comisia Europeană, în format videoconferință;
- răspuns la adresa Administrației Fondului pentru Mediu (AFM) privind transmiterea datelor de identificare ale operatorilor care nu au restituit, în condițiile legii, certificatele de emisii de gaze cu efect de seră aferente emisiilor de dioxid de carbon generate în anul 2020;
- întocmirea adreselor referitoare la obligația operatorilor COMPANIA LOCALA DE TERMOFICARE COLTERM S.A., S.C. DONAU-CHEM S.R.L., S.C. Prescon Group Development S.R.L., S.C. CET GOVORA S.A., S.C. CHEMGAS HOLDING CORPORATION S.R.L., S.C. ANTREPRIZA ZAHĂR BOD S.R.L., S.C. Servicii Comunale Rădăuți S.A., S.C. Uzina de Agent Termic și Alimentare cu Apă Motru S.A., de a restitui numărul de certificate de emisii de gaze cu efect de seră pentru fiecare tonă de dioxid de carbon echivalent emisă pentru care operatorul nu a restituit certificate, în contul deținut în Registrul Unic European al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră pentru perioada 2013-2020;
- întocmirea adresei referitoare la posibilitatea de transfer AAU-uri/RMU-uri aferente reducerilor de emisii generate de proiectul (JI) "Proiect de împădurire a terenurilor agricole degradate din România" în a treia perioadă de implementare (2013-2017) și posibilitatea de reportare sau anulare a unităților AAU din prima perioadă de angajament a Protocolului de la Kyoto (CP1) în a doua perioadă de angajament a Protocolului de la Kyoto (CP2), ca răspuns la solicitarea MMAP;
- actualizarea conținutului site-ului ANPM cu date aferente domeniului de activitate al RUEGES (actualizare rapoarte SEF pentru CP 1 și CP2, formulare, lista operatorilor neconformi pentru 2020);
- întocmirea și transmiterea adresei privind închiderea conturilor deținute de S.C. Laminorul S.A. Brăila, din Registrul Unic European al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră aparținând Laminorul Danube Metallurgical Enterprise S.R.L.;
- inițierea și aprobarea tranzacției referitoare la reportarea unităților AAU din prima perioadă de angajament a Protocolului de la Kyoto (CP1) în a doua perioadă de



angajament a Protocolului de la Kyoto (CP2) cu depozitarea unităților în contul aferent rezervei de unități excedentare din perioada anterioară;

- elaborarea și transmiterea raportului privind implementarea schemei de comercializare în România pentru anul 2020, raportarea sub art. 21 al Directivei 87/2003/ CE, cu informațiile care se referă la RUEGES (alineatele 7, 7.2, 7.3, 10.3 și 11.4);
- corespondența pe platforma JIRA, cu reprezentanții COM, referitor la posibilitatea conformării operatorilor din faza a 3 a schemei de comercializare, cu certificatele alocate pentru faza a 4 a EUETS;
- centralizarea și transmiterea tarifelor percepute prin administrarea Registrului Uniunii Europene GES, aferente anilor 2017.2018.2019 și 2020;
- întocmirea adreselor referitoare la obligația operatorilor S.C. ELECTROCENTRALE S.A. DEVA și S.C. ELECTROCENTRALE S.A. Paroșeni aparținând COMPLEXULUI ENERGETIC HUNEDOARA de a restitui numărul de certificate de emisii de gaze cu efect de seră pentru fiecare tonă de dioxid de carbon echivalent emisă pentru care operatorul nu a restituit certificate, în contul deținut în Registrul Unic European al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră pentru perioada 2013-2020;
- actualizarea conținutului site-ului ANPM cu date aferente domeniului de activitate al RUEGES (lista operatorilor neconformi pentru 2020);
- propunerea de modificări aferente traducerii propuse de COM pentru versiunea 13.3 a soft-ului RUEGES;
- elaborarea Ordinului de Ministru pentru aprobarea Regulamentului privind gestionarea și operarea registrului Unic european al emisiilor de gaze cu efect de seră aflat sub jurisdicția statului român;
- revenire la adresa Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nr. 1/3111/FGG/11.05.2021 cu privire la datele de identificare ale operatorilor care nu au restituit, în condițiile legii, certificatele de emisii de gaze cu efect de seră aferente emisiilor de dioxid de carbon generate în anul 2020;
- răspuns la solicitarea domnului Raphael Calel, Assistant Professor, McCourt School of Public Policy, Georgetown University, privind transmiterea situației operatorilor neconformi pentru perioada 2007-2020.
- elaborarea Ordinului de Ministru pentru aprobarea Regulamentului privind gestionarea și operarea registrului Unic european al emisiilor de gaze cu efect de seră aflat sub jurisdicția statului român;
- transmiterea tabelului național de alocare pentru perioada 2021-2025 în conformitate cu articolul 10a din Directiva 2003/87 / CE către comisie pentru încărcarea în registru;
- analizarea documentației privind deschiderii contului pentru COMPANIA NAȚIONALĂ A URANIULUI S.A.;
- actualizarea parolelor privind platforma SFTP corespondență purtată cu comisia;



- corectarea emisiilor aferente anului 2020 pentru instalația deținută SC MARTELLI EUROPE SRL;
- schimbarea reprezentanților pentru conturile deținute de ATZ EGES Antrepriza Zahar Bod și ETEX Building Performance;
- reportarea unităților AAU din prima perioadă de angajament a Protocolului de la Kyoto(CP1) în a doua perioadă de angajament a Protocolului de la Kyoto(CP2) ca urmare a solicitării adresei cu nr.201673/DSCDD/14.05.2021;
- analiza datelor aferente contului deținut de Electrocentrale București S.A - ELCEN în Registrul Unic European al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră și corespondență cu reprezentantul autorizat referitoare la actualizarea datelor personale;
- întocmirea și transmiterea adresei privind actualizarea datelor în Registrul Unic European al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră referitoare la autorizațiile privind gazele cu efect de seră emise pentru perioada 2021-2030 urmată de actualizarea datelor în soft;
- elaborarea Ordinului de Ministru pentru aprobarea Regulamentului privind gestionarea și operarea registrului Unic european al emisiilor de gaze cu efect de seră aflat sub jurisdicția statului român;
- deschiderea contului pentru COMPANIA NAȚIONALĂ A URANIULUI S.A;
- schimbarea reprezentanților pentru conturile deținute de ENET SA și SOCERAM;
- răspuns privind informații referitoare la certificatele de emisii de gaze cu efect de sera la nivelul anului 2020 ca urmare a solicitării adresei cu nr. 465563/16.08.2021 pentru MINISTERUL FINANTELOR;
- actualizarea autorizațiilor privind gazele cu efect de seră emise pentru perioada 2021-2030 urmată de actualizarea datelor în soft;
- transmiterea adreselor referitoare la închiderea conturilor aferente instalațiilor:
- S.C. DUCTIL STEEL S.A. – punct de lucru Oțelu Roșu; S.C. POWER STEEL COMPANY S.R.L; S.C UZINA ELECTRICA ZALAU S.A;
- transfer a 51 certificate de emisii de gaze cu efect de sera conform împuternicirii transmise de lichidator judiciar ROVIGO SPRL aparținând KERACHIT SRL;
- transmiterea documentației privind deschiderea unui cont de tranzacționare;
- confirmare participare videoconferință la cea de-a douăzeci și treia ședință a Forumului Administratorilor de sistem de registre (RSA), care va avea loc în perioada 21-22 septembrie 2021.
- transmiterea adresei privind alocarea cu titlu gratuit a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră aferentă anului 2021 pentru instalațiile care nu au avut ajustări de alocare către operatori;
- transmiterea adresei privind modificarea emisiilor verificate anul 2020 pentru instalația CIECH SODA ROMANIA S.A;
- transmiterea mandatului de reprezentare la cea de a 23-a întâlnirea anuală a Administratorilor Sistemelor de Registre, în perioada 21-22 septembrie 2021 prin



videoconferința, și documentele aferente către **MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR**;

- transmiterea mandatului de reprezentare la **Întâlnirea Grupului de Experti pe Politica de Schimbări Climatice - Reuniune la nivelul Registrului Uniunii**, în data de 28 septembrie 2021 folosind sistemul **CISCO WEBEX**, și documentele aferente către **MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR**;
- analizarea documentației în vederea actualizării datelor pentru **NITRAMONIA BC S.R.L.**;
- analizarea documentației necesare deschiderii contului în **RUEGES** pentru **UT Production Giurgiu S.A.**;
- analizarea documentației și actualizarea datelor pentru **SC Silcotub SA P.L. Călărași**, **SC Silcotub SA Zalău** și **TDR Energy**;
- transmiterea mail reprezentanților **Wizzair** privind migrarea/deschiderea contului în **RUEGES**;
- analizarea **DECIZIEI DE PUNERE ÎN APLICARE (UE) 2021/1876 A COMISIEI** din 20 octombrie 2021 privind emisiile de gaze cu efect de seră reglementate de **Decizia nr.406/2009/CE** a Parlamentului European și a Consiliului aferente anului 2019 pentru fiecare stat membru;
- analizarea chestionarului transmis de Comisia Europeană privind actualizarea **Art.21 al Directivei EU-ETS**;
- transmiterea către Comisia Europeană a datelor privind instalarea certificatului digital **DIGISIGN**;
- răspunsul către Comisia Europeană privind adoptarea măsurii de securitate a realizării tranzacțiilor.
- analizarea documentațiilor în vederea actualizării informațiilor privind conturile deținute în registrul Uniunii aflat sub jurisdicția statului român, în conformitate cu **art. 22 din Regulamentul delegat (UE) 2019/1122**, ca urmare a transmiterii adresei nr.1/8249/EIC/04.11.2021;
- centralizarea adreselor de răspuns ca urmare a transmiterii adresei nr. 1/8249/EIC/04.11.2021 de confirmare a faptului că informațiile referitoare la contul deschis în Registrul Uniunii aflat sub jurisdicția statului român sunt complete, exacte și reale;
- deschiderea unui cont de operator pentru **Uzina Termoelectrică Production Giurgiu S.A** și a unui cont de tranzacționare pentru **Liberty Synergies - WYELANDS Capital**;
- analizarea **DECIZIEI DE PUNERE ÎN APLICARE (UE) 2021/1876 A COMISIEI** din 20 octombrie 2021 privind emisiile de gaze cu efect de seră reglementate de **Decizia nr.406/2009/CE** a Parlamentului European și a Consiliului aferente anului 2019 pentru fiecare stat membru;
- transmiterea către **STS** a datelor solicitate necesare achiziționării unui nou certificat digital;



- corespondența cu reprezentanții COM pe platforma securizată JIRA, privind soluționarea cazurilor deschise referitoare la imposibilitatea de logare a reprezentanților autorizați în soft și verificarea corectitudinii conținutului Raportului SEF;
- alocarea aferentă anului 2021, pentru instalațiile care au avut ajustări la nivelul anului 2021;
- alocarea aferentă anului 2021, pentru instalațiile din aviație care au avut ajustări la nivelul anului 2021;
- transmiterea documentelor în vederea deschiderii unui cont de tranzacționare pentru LOMAR ENERGY;
- transmiterea documentației în vederea migrării contului de aviație pentru Wizz Air.

Participarea la Grupuri de lucru tehnice și la alte reuniuni la nivel intern, european și internațional

- Participarea la reuniunea Grupului de lucru Mediu organizată de Comisia Europeană, în data de 25 ianuarie 2021 referitoare la modificările aduse Actului delegat privind Registrul UE și LULUCF și Acordul UE- Elveția pentru crearea unei legături între schemele de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră (Swiss ETS linking), în format videoconferință;
- Participare la Întâlnirea Grupului de Experți pe Politica de Schimbări Climatice - Reuniune la nivelul Registrului Uniunii, întâlnire care a avut loc în data de 22 aprilie 2021 folosind sistemul CISCO WEBEX;
- Participare la reuniunea Grupului de Experți pe Politica de Schimbări Climatice - Reuniune la nivelul Registrului Uniunii, organizată de Comisia Europeană, în format videoconferință în data 28.09.2021;
- Participare la cea de a 23-a întâlnire anuală a Administratorilor Sistemelor de Registre, organizată de către Secretariatul Convenției Cadru a Națiunilor Unite asupra Schimbărilor Climatice, în format videoconferință în data de 21-22.09.2021.

❖ Serviciul Sistemul Național de Estimare a Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră

Administrarea Aranjamentelor Inventarului Național sub Convenția Cadru a Națiunilor Unite privind Schimbările Climatice (UNFCCC) și a Sistemului Național pentru Estimarea nivelului Emisiilor antropice din surse sau al reținerilor prin sechestrare a tuturor gazelor cu efect de seră, reglementate prin Protocolul de la Kyoto:

- Realizarea și transmiterea la Comisia Europeană, Agenția Europeană de Mediu și Secretariatul Convenției Cadru a Națiunilor Unite asupra Schimbărilor Climatice a Inventarului Național al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră (INEGES) 2021 și a rapoartelor adiționale, subiect al Regulamentului Uniunii Europene nr. 525/2013:



- estimarea emisiilor asociate Sectoarelor Energie, Procese Industriale și Utilizarea Produselor, Agricultură și Deșeuri parte a Inventarului Național al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră (INEGES) 2021 și alte activități de realizare a Inventarului Național al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră 2021 și a rapoartelor adiționale, subiect al Regulamentului Uniunii Europene nr. 525/2013;
 - implementarea recalculărilor și îmbunătățirilor la nivelul fiecărui sector menționat anterior, incluzându-le și pe cele asociate implementării recomandărilor/incurajărilor parte a revizuirilor anterioare la nivel internațional și la nivelul Uniunii Europene;
 - implementarea de activități privind controlul și asigurarea calității datelor și informațiilor din INEGES 2021;
 - implementarea de demersuri specifice asociate rezolvării problemelor asociate funcționării aplicației CRF Reporter, aplicație informatică găzduită de către Secretariatul Convenției Cadru a Națiunilor Unite privind Schimbările Climatice;
 - implementarea altor activități specifice administrării INEGES.
- **Reprezentarea României în contextul revizuirii interne anuale a INEGES în interiorul Uniunii Europene și, respectiv, revizuirii sub Decizia nr. 406/2009/CE, de către experți la nivel european, incluzând analizarea întrebărilor și observațiilor primite, elaborarea și transmiterea de răspunsuri, incluzând și estimări revizuite;**
 - **Analiza propunerii Raportului de revizuire a INEGES 2021 sub Decizia nr. 406/2009/CE și transmiterea punctului de vedere al României;**
 - **Reprezentarea României în cadrul revizuirii facultative a Sectorului LULUCF în contextul Regulamentului Uniunii Europene nr. 842/2018 (Regulamentul LULUCF); de către experți la nivel european, incluzând analizarea întrebărilor și observațiilor primite, elaborarea și transmiterea de răspunsuri; subsecvent, analizarea documentului cuprinzând recomandările informale asociate revizuirii și transmiterea punctului de vedere al României;**
 - **Analiza propunerii Raportului Anual de Revizuire (ARR) a INEGES 2020 al României; transmiterea propunerilor de actualizare ale României la Secretariatul UNFCCC;**
 - **Reprezentarea României în revizuirea INEGES 2021 în coordonarea Secretariatului UNFCCC: analiza propunerii Raportului privind statutul (ASR 2021) rezultat ca urmare a verificării inițiale a INEGES 2021 al României;**
 - **Implementarea de activități de pregătire a INEGES 2022 la nivelul Sectoarelor Energie, Procese Industriale și Utilizarea Produselor, Agricultură și Deșeuri:**
 - **colectarea, verificarea și procesarea datelor și informațiilor furnizate de către autorități și instituții ce fac parte din SNEEGES și operatori economici;**
 - **introducerea datelor de activitate și a factorilor de emisie, și estimarea nivelului emisiilor la nivelul foilor de calcul;**
 - **implementarea de recalculări și îmbunătățiri la nivelul tuturor sectoarelor;**
 - **implementarea activităților privind controlul calității datelor și informațiilor;**



- implementarea de demersuri specifice asociate rezolvării problemelor asociate funcționării aplicației CRF Reporter, aplicație informatică găzduită de către Secretariatul Convenției Cadru a Națiunilor Unite privind Schimbările Climatice.
- Realizarea activităților asociate ANPM, în acord cu prevederile Hotărârii de Guvern (HG) nr. 590/2019 pentru definirea obligațiilor de administrare a subdomeniului Folosința terenurilor, schimbarea folosinței terenurilor și silvicultura (LULUCF), parte a domeniului Schimbări climatice, în contextul administrării Sectorului LULUCF al INEGES 2021 și, respectiv, al INEGES 2022; activitățile includ și:
 - analizarea și formularea/transmiterea observațiilor asupra rapoartelor tehnice și a documentației specifice, parte a subdomeniului LULUCF în acord cu prevederile HG 590/2019, comunicate de partenerii din consorțiul LULUCF, respectiv, de către Institutul Național de Cercetare Dezvoltare pentru Tehnologii Criogenice și Izotopice (ICSI Rm. Vâlcea), Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare Aerospațială "Elie Carafoli" (INCAS) și Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare în Silvicultură „Marin Drăcea” (INCDS) și Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Pedologie, Agrochimie și Protecția Mediului (ICPA București);
 - implementarea de activități asociate comisiei de recepție specifică;
 - organizarea și participarea la o reuniune operațională între reprezentanții ANPM, ICSI Rm. Vâlcea, INCDS, ICPA, INCAS și MMAP, în mod asociat administrării Sectorului LULUCF al INEGES, în contextul activităților asociate menționate la nivelul Hotărârii de Guvern nr. 590/2019, în ianuarie 2021;
 - implementarea de activități asociate elaborării și transmiterea propunerilor de activități asociate domeniului schimbări climatice, sub Protocolul în implementare între MMAP și ROSA-Sector LULUCF-INEGES-ICSI-INCDS-ANPM;
 - organizarea și participarea la o reuniune operațională între reprezentanții ANPM, ICSI Rm. Vâlcea, INCDS, ICPA, INCAS și MMAP, în contextul administrării Sectorului LULUCF al INEGES, în contextul activităților asociate menționate la nivelul Hotărârii de Guvern nr. 590/2019, în martie 2021;
 - participare la reuniunea operațională privind administrarea relațiilor interinstituționale asociate activităților implementate de Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Silvicultură "Marin Drăcea", în contextul Hotărârii de Guvern nr. 590/2019, în mai 2021;
 - organizarea și participarea la cea de-a doua reuniune operațională pe tema administrării datelor și informațiilor privind suprafețele, reuniune care a avut loc în 7 iulie 2021;
 - organizarea și participarea la reuniunea operațională între reprezentanții Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și cei ai Administrației Fondului pentru Mediu, reuniune cu scopul de a îmbunătăți activitățile privind recepția livrabilelor institutelor și pe cele asociate plății contravalorii activităților tehnice implementate de institute, reuniune din data de 27 iulie 2021;



- organizarea și participarea la cea de-a treia reuniune operațională pe tema administrării datelor și informațiilor privind suprafețele, între reprezentanții ANPM, ICSI Râmnicu Vâlcea, INCDS și ROSA, reuniune care a avut loc în 19 august 2021;
 - participare la Atelierul de lucru privind administrarea Sectorului LULUCF între reprezentanții ANPM, ICSI Râmnicu Vâlcea, INCDS, ICPA, INCAS și ROSA; după participare, elaborarea unei Note de informare la nivelul ANPM și analizarea propunerii Minutei reuniunii și comunicarea punctului de vedere asociat, în septembrie 2021;
 - activități de coordonare administrativă a activităților ICSI Râmnicu Vâlcea, INCDS, ICPA și INCAS în contextul pregătirii INEGES 2021 și, respectiv, a INEGES 2022;
 - organizarea și participarea la cea de-a doua reuniune asociată administrării datelor/informațiilor privind suprafețele cu ajutorul produselor satelitare, reuniune între reprezentanții ANPM, ICSI Rm. Vâlcea, INCDS și Agenției Spațiale Române.
- Centralizarea Rapoartelor de Monitorizare ale operatorilor aflați sub Schema de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră (EU-ETS) și gruparea pe categoriile CRF din INEGES în vederea elaborării valorilor naționale ale factorilor de emisie și puterilor calorifice nete, specifice fiecărui tip de combustibil, categorie de activitate și anului 2020;
 - Elaborarea valorilor naționale ale factorilor de emisie și puterilor calorifice nete, specifice fiecărui tip de combustibil, categorie de activitate și anului 2020, în contextul sectorului Energie al INEGES;
 - Implementarea de demersuri în sensul participării reprezentanților ANPM la lucrările celei de-a 26-a Conferințe a Părților la Convenția Cadru a Națiunilor Unite privind Schimbările Climatice (UNFCCC), celei de-a 16-a Conferințe a Părților servind ca reuniune a Părților la Protocolul de la Kyoto (CMP 16), celei de-a 3-a Conferințe a Părților la Acordul de la Paris (CMA3), precum și cele asociate sesiunilor 52-55 ale reuniunilor Organismelor Subsidiare ale Convenției Cadru a Națiunilor Unite asupra Schimbărilor Climatice (UNFCCC), respectiv reuniunea Organismului Subsidiar privind Implementarea (SBI 52-55) și reuniunea Organismului Subsidiar privind Asistența Tehnologică și Științifică (SBSTA 52-55), reuniuni organizate de Secretariatul UNFCCC; subsecvent, participarea la reuniunile asociate COP 26;
 - Elaborarea raportului privind stadiul implementării și dezvoltării Sistemului de Control Intern Managerial (SCIM) aferent anului 2021;
 - implementarea de activități asociate elaborării de documente specifice în contextul demersurilor de stabilire la nivelul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului a Sistemului privind Managementul Calității în acord cu standardul ISO 9001;
 - implementarea de activități asociate organizării concursului pentru ocuparea mai multor funcții publice de execuție vacante în cadrul Direcției Schimbări Climatice;
 - implementarea de demersuri asociate elaborării secțiunilor asociate domeniului schimbări climatice din Raportul privind starea mediului pentru anul 2020: subcapitole



din Capitolul VIII Schimbările climatice, Capitolul XI Consumul și mediul înconjurător, Capitolul XII Tendințele și schimbările din România comparativ cu tendințele din Uniunea Europeană, Indicatorii RO 10 și RO 11;

- Implementarea de activități în contextul actualizării Planului Național de Redresare și Reziliență;
- Participare la alte reuniuni asociate INEGES;
- Elaborarea și transmiterea de puncte de vedere specifice asociate solicitărilor primite.

Administrarea Inventarului Emisiilor Aproximate de Gaze cu Efect de Seră (IPEGES) în acord cu cerințele legale relevante la nivelul Uniunii Europene:

- implementarea de activități asociate actualizării Hotărârii de Guvern nr. 120/2014 pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.570/2007 privind înființarea Sistemului național pentru estimarea nivelului emisiilor antropice din surse sau al reținerilor prin sechestrare a tuturor gazelor cu efect de seră, reglementate prin Protocolul de la Kyoto, precum și pentru stabilirea unor măsuri de punere în aplicare a prevederilor Regulamentului (UE) nr. 525/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 21 mai 2013 privind un mecanism de monitorizare și de raportare a emisiilor de gaze cu efect de seră, precum și de raportare, la nivel național și al Uniunii, a altor informații relevante pentru schimbările climatice și de abrogare a Deciziei nr. 280/2004/CE.

Participarea la Grupuri de lucru tehnice și la alte reuniuni la nivel intern, european și internațional

- Participarea la reuniunea operațională cu scopul administrării optime a Sectorului LULUCF al INEGES, reuniune organizată de către ANPM, în 28 ianuarie 2021;
- Participare la reuniunea privind cadrul de actualizare a Planului Național de Redresare și Reziliență, reuniune organizată de către Ministerul Investițiilor și Fondurilor Europene, în 28 ianuarie 2021;
- Participare la prima rundă de consultări pe domeniul de intervenție mediu, schimbări climatice, energie, eficiență energetică și tranziție verde pentru actualizarea Planului Național de Redresare și Reziliență, reuniune organizată de către Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în 1 februarie 2021;
- Participare la reuniunea cu reprezentanții SG RECOVER din cadrul Comisiei Europene, reuniune privind modul de stabilire a obiectivelor de etapă și țintelor specifice reformelor și investițiilor ce vor fi incluse în Planul Național de Redresare și Reziliență, reuniune organizată de către Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în 11 februarie 2021;
- Participare la reuniunea asociată actualizării Planului Național de Redresare și Reziliență în contextul domeniului schimbări climatice, reuniune organizată de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în 17 februarie 2021;



- Participare la cea de-a doua rundă de consultări pe domeniul de intervenție mediu, schimbări climatice, energie, eficiență energetică și tranziție verde pentru actualizarea Planului Național de Redresare și Reziliență, reuniune organizată de către Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în 19 februarie 2021;
- Participare la Cea de-a zecea reuniune asupra Informațiilor de Mediu, reuniune a Grupului de Lucru al țărilor din Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică, reuniune organizată de către OECD, în 24 februarie 2021;
- Participare la reuniunea Grupului de Lucru I sub Comitetul de Schimbări Climatice-„Inventare Anuale de Emisii de Gaze cu Efect de Seră”, reuniune organizată de către Comisia Europeană, în 10 martie 2021;
- Participare la reuniunea cu reprezentanții SG RECOVER din cadrul Comisiei Europene, reuniune privind „Respectarea principiului de a nu prejudicia semnificativ” în contextul Planului Național de Redresare și Reziliență, reuniune organizată de către Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în 18 martie 2021;
- Participare la cea de-a 17 reuniune a Grupului de lucru al EPOC/OCDE Working Party on Integration Environmental and Economic Policies (WPIEEP), în contextul subiectului 11 “Greenhouse gas emissions savings from electric vehicles from a well-to-wheels perspective”, reuniune organizată de către OECD, în 18 martie 2021;
- Participarea la reuniunea operațională cu scopul administrării optime a Sectorului LULUCF al INEGES, reuniune organizată de către ANPM, în 25 martie 2021;
- Participare la reuniunea privind administrarea indicatorilor naționali asociați dezvoltării durabile și a altor indicatori, reuniune organizată de către MMAP, în 14 aprilie 2021;
- Participare la seminarul organizat în contextul relevanței documentului metodologic “2019 Refinement to the 2006 IPCC Guidelines for National and EU Greenhouse Gas Inventories” în pregătirea INEGES, seminar organizat de către Inner City Fund International Inc., în 22 aprilie 2021;
- Participarea la reuniunea operațională privind administrarea relațiilor interinstituționale asociate activităților implementate de Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Silvicultură ”Marin Drăcea”, în contextul Hotărârii de Guvern nr. 590/2019, MMAP, în 11 mai 2021;
- Participare la dezbateră cu tema „Provocările de mediu cauzate de schimbările climatice”, reuniune organizată de către Comisia pentru Mediu și Echilibru Ecologic din Camera Deputaților, în 7 iunie 2021;
- Participare la cea de-a doua reuniune operațională pe tema administrării datelor și informațiilor privind suprafețele, reuniune organizată de către ANPM, în 7 iulie 2021;
- Participare la reuniunea organizată în privința administrării de date și informații necesare pregătirii Sectorului Agricultură al Inventarului Național al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră, reuniune organizată la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, în data de 13 iulie 2021;
- Participare la reuniunea operațională între reprezentanții ANPM și cei ai Administrației Fondului pentru Mediu, reuniune cu scopul de a îmbunătăți activitățile



privind recepția livrabilelor institutelor și pe cele asociate plății contravalorii activităților tehnice implementate de institute, reuniune din data de 27 iulie 2021;

➤ Participare la reuniunea operațională privind administrarea suprafețelor, între reprezentanții ANPM, ICSI Râmnicu Vâlcea, INCDS și ROSA, în contextul protocolului de colaborare între ROSA și MMAP, reuniune organizată de către ANPM în 19 august 2021;

➤ Participare la Atelierul de lucru privind administrarea Sectorului LULUCF între reprezentanții ANPM, ICSI Râmnicu Vâlcea, INCDS, ICPA, INCAS și ROSA, reuniune organizată de către ICSI Râmnicu Vâlcea, în perioada 1-2 septembrie 2021;

➤ Participare în sistem online la reuniunea Grupului de Lucru I sub Comitetul privind Schimbările Climatice „Inventare Anuale de Emisii de Gaze cu Efect de Seră”, reuniune organizată de către Comisia Europeană, în data de 6 octombrie 2021;

➤ Participare în sistem online la webinarile asupra revizuirii 2021 sub ESD în contextul Sectoarelor INEGES Energie, Procese Industriale și Utilizarea Produselor, Agricultură și Deșeuri, și a revizuirii facultative a Sectorului LULUCF al INEGES sub Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 841/2018, reuniuni organizate de către contractorul Comisiei Europene, în 8, 11-13 și 18 octombrie 2021;

➤ Participare la seminarul privind utilizarea datelor satelitare în domeniul forestier, reuniune organizată de către Agenția Spațială Română, în data de 14 octombrie 2021;

➤ Participare în sistem online la ședința de deschidere a proiectului ECF4CLIM „A EUROPEAN COMPETENCE FRAMEWORK FOR A LOW CARBON ECONOMY AND SUSTAINABILITY THROUGH EDUCATION”, reuniune organizată de către SC MEDA CONSULTING SRL, în data de 18 octombrie 2021;

➤ Participare în sistem online la Intalnirea stakeholderilor – Forum de dezbateri a proiectului „Redimensionarea ecologică prin acțiuni și dialoguri urbane și rurale pentru atenuarea GES în Lunca inundabilă a Dunării de Jos și Delta Dunării (EDAPHIC-BLOOM Danube)” în cadrul Inițiativei Climatice Europene-EUKI, reuniune organizată de către Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare Delta Dunării, în data de 27 octombrie 2021;

➤ Participarea reprezentantului ANPM la lucrările celei de-a 26-a Conferințe a Părților la Convenția Cadru a Națiunilor Unite privind Schimbările Climatice (UNFCCC), celei de-a 16-a Conferințe a Părților servind ca reuniune a Părților la Protocolul de la Kyoto (CMP 16), celei de-a 3-a Conferințe a Părților la Acordul de la Paris (CMA3), precum și cele asociate sesiunilor 52-55 ale reuniunilor Organismelor Subsidiare ale Convenției Cadru a Națiunilor Unite asupra Schimbărilor Climatice (UNFCCC), respectiv reuniunea Organismului Subsidiar privind Implementarea (SBI 52-55) și reuniunea Organismului Subsidiar privind Asistența Tehnologică și Științifică (SBSTA 52-55), reuniuni organizate de Secretariatul UNFCCC, în perioada 1-12 noiembrie 2021;

➤ Participare în sistem online la Atelierul de Lucru LULUCF, reuniune organizată de către ICSI Rm. Vâlcea în 12 noiembrie 2021;

➤ Participare în sistem online la conferința privind schimbările climatice organizată de Ambasada Franței și Ambasada Suediei în România, în data de 15 noiembrie 2021;



- Participare la webinarul privind analiza și utilizarea datelor EUROCONTROL privind combustibilii și emisiile de gaze cu efect de seră, organizat de Agenția Europeană de Mediu în 18 noiembrie 2021;
- Participare în sistem online la webinarul „După COP 26 – Cum poate Europa transforma cuvintele în acțiune?”, reuniune organizată de către Consiliul European privind Relațiile Externe în 18 noiembrie 2021;
- Participare în sistem online la cea de-a doua reuniune asociată administrării datelor/informațiilor privind suprafețele cu ajutorul produselor satelitare, reuniune între reprezentanții ANPM, ICSI Rm. Vâlcea, INCDS și Agenției Spațiale Române și organizată de către ANPM, în 24 noiembrie 2021;
- Participare la reuniunea Grupului de Lucru I sub Comitetul de Schimbări Climatice - „Inventare Anuale de Emisii de Gaze cu Efect de Seră”, reuniune organizată de către Comisia Europeană, în 2 decembrie 2021.

DIRECTIA BUGET, FINANTE, ADMINISTRATIV

Serviciul Buget, Finante, Contabilitate a desfășurat următoarele activități:

- Monitorizarea centralizată pentru cele 42 de APM-uri și ANPM a cheltuielilor de personal;
- Întocmirea necesarului de cheltuieli cu personalul, bunurile și serviciile, alte cheltuieli, centralizat pentru cele 42 de APM-uri și ANPM;
- Fundamentări rectificări buget centralizat pentru cele 42 de APM-uri și ANPM pentru anul în curs;
- Fundamentări propuneri buget centralizat pentru cele 42 de APM-uri și ANPM pentru anul următor;
- Fundamentare virări de credite bugetare;
- Activități privind evidența financiar contabilă pentru proiecte finanțate din fonduri europene nerambursabile derulate de ANPM;
- Inventarierea patrimoniului domeniului public, centralizare date 43 agenții, fundamentare proiect hotărâre guvern pentru modificarea anexei nr.12 din HG nr. 1705/2006;
- Monitorizarea și analiza execuției bugetare pentru ANPM și unitățile subordonate;
- Raportări lunare privind plățile restante, bilanțul prescurtat;
- Salarizare personal ANPM;
- Verificare deconturi deplasări interne și externe;
- Verificări deconturi cheltuieli;
- Bilanțuri trimestriale și anuale;
- Plăți furnizori;
- Raportări statistice;
- Activitate financiar contabilă specifică;



- Diverse situații privind proiectele finanțate FEN pentru ANPM și centralizări privind proiectele derulate de APM-uri;
- Răspunsuri către APM-urile solicitante privind diverse situații;
- Fundamentări plăți titluri executorii;
- Activitate CFPP;
- Punerea la dispoziția organelor de control a documentelor solicitate Serviciului.

Serviciul Achiziții, Investiții și Administrativ a desfășurat următoarele activități:

ACHIZIȚII:

- Elaborare Plan Anual al Achizițiilor Publice (PAAP) pentru ANPM în urma centralizării referatelor de necesitate din partea tuturor direcțiilor ANPM;
- Actualizare și aprobare PAAP ori de câte ori apare o necesitate nouă;
- Derulare achiziții publice directe online și offline (laborator, IT, administrativ, etc);
- Gestionare și evidență achiziții publice ANPM;
- Elaborare referate de necesitate pentru toate achizițiile solicitate de SAIA;
- Derulare procedură de achiziție publică (licitație deschisă) online SEAP având ca obiect "Furnizare echipamente informatice";
- Derulare proceduri de achiziție publică (licitații deschise, procedure simplificate) online SEAP în cadrul proiectelor din fonduri europene nerambursabile aprobate la nivelul ANPM;
- Elaborare contracte de achiziție publică ANPM (produse, servicii, lucrări);
- Constituire și păstrare a dosarelor de achiziții publice;
- Elaborare și transmitere contracte de achiziție publică / comenzi ferme pentru toate achizițiile instituției;
- Verificare facturi și aplicare viză "Certificat în privința realității, regularității și legalității" pentru toate achizițiile solicitate de SAIA;
- Elaborare Procedură de Sistem pentru derularea ACHIZIȚIEI DIRECTE.

INVESTIȚII:

- Monitorizare investiții ANPM și pentru agențiile din subordine;
- Necesari cheltuieli fonduri nerambursabile;
- Întocmire note de fundamentare în vederea aprobării bugetului de cheltuieli;
- Elaborare referate și decizii pentru avize C.T.E;
- Elaborare avize C.T.E;
- Rectificări bugete investiții;
- Monitorizare plăți la titlurile 58 și 70;
- Elaborare deschideri de credite bugetare la titlurile 58 și 70;
- Întocmire și avizare liste investiții titlurile 58 și 70;
- Rectificare buget titlurile 58 și 70 și liste investiții aferente.



ADMINISTRATIV:

- Întocmire documentație necesară pentru casarea mijloacelor fixe și a obiectelor de inventar pentru agențiile din teritoriu;
- Întocmire dosare și evidență foi de parcurs parc auto ANPM;
- Administrare parc auto ANPM (reparații, revizii, asigurări, asigurare și consum carburant, spălătorie, etc);
- Gestionare patrimoniu ANPM;
- Gestionare selectivă a deșeurilor;
- Desfășurare operațiuni administrative diverse;
- Inventarierea patrimoniului;
- Organizare și execuție a activității de recepție cantitativă și calitativă pentru produsele, serviciile și lucrările aferente contractelor pe care le derulează;
- Punerea la dispoziția organelor de control a documentelor solicitate, întocmirea actelor solicitate în vederea întocmirii raportului de control;
- Derulare contracte de achiziție publică pe partea administrativă (produse, servicii, lucrări).

DIRECȚIA JURIDICĂ, RESURSE UMANE

Biroul Juridic, Contencios Administrativ - în domeniul juridic, contencios administrativ

În perioada 01 ianuarie 2021 – 23 decembrie 2021, consilierii juridici din cadrul Direcției Juridice, Resurse Umane au asigurat reprezentarea A.N.P.M. în dosarele aflate pe rolul instanțelor judecătorești.

În aceste dosare, consilierii juridici au efectuat următoarele acte, respectiv activități:

- au solicitat puncte de vedere de specialitate direcțiilor, serviciilor, birourilor sau compartimentelor din cadrul A.N.P.M. în litigiile în care aceste puncte de vedere erau necesare;
- au formulat actele procedurale necesare (cereri de chemare în judecată, întâmpinări, răspunsuri la întâmpinări, note de ședință, concluzii scrise, apeluri, recursuri etc.);
- au întocmit probatoriul necesar pentru a fi depus în instanță;
- au fost prezenți la termenele de judecată;
- s-au deplasat în arhivele instanțelor în vederea studierii dosarelor și obținerii de copii ale actelor din acestea, dacă a fost cazul;
- s-au deplasat la registraturile instanțelor, dacă a fost cazul.

Consilierii juridici din cadrul Direcției Juridice, Resurse Umane și directorul direcției sunt membri în cadrul următoarelor comisii:



- Comisia de evaluare și autorizare a organizațiilor colective și de evaluare și aprobare a planului de operare pentru producătorii care își îndeplinesc în mod individual obligațiile privind gestionarea deșeurilor de baterii și acumulatori, organizată la nivelul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor;
- Comisia de disciplină constituită în cadrul A.N.P.M. (directorul direcției este președintele acestei comisii iar unul dintre consilierii juridici este secretar supleant);
- Comisia de monitorizare constituită potrivit Ordinului nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților publice.

Consilierii juridici din cadrul Direcției Juridice, Resurse Umane, directorul direcției și Șeful Biroului Juridic, Contencios Administrativ fac parte din echipele de proiecte finanțate din fonduri europene, în calitate de responsabili juridici;

Directorul Direcției Juridice, Resurse Umane și înlocuitorii acestuia verifică, revizuiesc și avizează acte întocmite în cadrul proiectelor finanțate din fonduri europene în a căror echipă de proiect nu a fost nominalizat un responsabil juridic;

Consilierii juridici din cadrul Direcției Juridice, Resurse Umane și conducerea Direcției Juridice, Contencios Administrativ au răspuns la petiții și la plângeri prealabile, au emis puncte de vedere scrise sau verbale, la solicitarea președintelui și a vicepreședintelui A.N.P.M. și a celorlalte direcții de specialitate din A.N.P.M.

Conducerea D.J.R.U. a avizat acte administrative și alte tipuri de documente emise de A.N.P.M. (decizii, contracte și acte adiționale, protocoale, decizii de deplasare în străinătate, ordonanțări).

Serviciul Resurse Umane - În domeniul Resurse Umane

Gestionarea resurselor umane în cadrul instituției a urmărit îndeplinirea obiectivelor stabilite prin actele normative.

În cursul anului 2021, la nivelul Serviciului Resurse Umane s-a organizat și realizat gestiunea curentă a resurselor umane și funcțiilor publice, prin care s-a asigurat:

➤ implementarea prevederilor următoarelor acte normative:

- ❖ *LEGEA – CADRU nr. 153/28.06.2017, privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;*
- ❖ *Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare;*
- ❖ *HG nr.611/2008 pentru aprobarea normelor privind organizarea și dezvoltarea carierei funcționarilor publici, cu modificările și completările ulterioare;*



- întocmirea documentațiilor privind modificarea/actualizarea organigramei și statului de funcții ale aparatului propriu al A.N.P.M. și a instituțiilor în subordine, a numărului total de posturi, în baza concluziilor analizei președintelui și/sau propunerilor primite de la compartimentele de specialitate;
- elaborarea proiectelor de decizii privind încheierea, modificarea, suspendarea și încetarea contractului individual de muncă și/sau raportului de serviciu, precum și acordarea tuturor drepturilor prevăzute de legislația muncii sau legislația privind funcția publică pentru personalul din aparatul propriu;
- implementarea prevederilor referitoare la declarațiile de avere și declarațiile de interese, îndeplinind următoarele activități: înregistrarea declarațiilor de avere și a declarațiilor de interese ale personalului din aparatul propriu al A.N.P.M, transmiterea spre a fi postate pe website-ul A.N.P.M., transmiterea copiilor declarațiilor la Agenția Națională de Integritate și gestiunea acestor documente, conform legislației în vigoare;
- elaborarea și transmiterea documentelor/lucrărilor prevăzute de Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, precum și de Codul Muncii;
- întocmirea rapoartelor lunare/trimestriale/anuale solicitate de Institutul Național de Statistică și Agenția Națională a Funcționarilor Publici, în conformitate cu prevederile legale;
- întocmirea documentației necesare scoaterii la concurs a posturilor vacante, în baza solicitărilor fundamentate de direcțiile de specialitate, asigurarea lucrărilor de secretariat pentru comisiile de concurs/examen, pentru comisiile de soluționare a contestațiilor, conform prevederilor legale.

În domeniul coordonării instituțiilor aflate în subordinea, în coordonarea și sub autoritatea ANPM, Serviciul Resurse Umane a desfășurat următoarele activități:

- fundamentarea fondului de salarii necesar instituțiilor subordonate A.N.P.M., în vederea întocmirii bugetului;
- întocmirea proiectelor de decizii ale președintelui privind numirea/eliberarea din funcție a conducătorilor instituțiilor subordonate;
- întocmirea proiectelor de decizii ale președintelui pentru aprobarea structurii organizatorice cu repartizarea numărului maxim de posturi, a statelor de funcții și regulamentelor de organizare și funcționare pentru instituțiile care funcționează în subordinea A.N.P.M.;
- asigurarea asistenței de specialitate pentru instituțiile din subordinea A.N.P.M., precum și funcționarilor publici care solicită informații privind reglementările legale din domeniul legislației muncii.



SERVICIUL AUDIT PUBLIC INTERN

Activitatea de audit public intern aferentă anului 2021 s-a realizat în conformitate cu Planul multianual de audit public intern elaborat pentru perioada 2021-2023, precum și cu Planul de audit public intern pentru anul 2021, aprobate de către Președintele Agenției Naționale pentru Protecția Mediului.

Planul de audit public intern pentru anul 2021 a cuprins 9 misiuni de audit de asigurare (regularitate). Misiunile de audit de asigurare reprezintă 100% din totalul misiunilor planificate.

Realizarea misiunilor de asigurare:

Din totalul misiunilor de audit public intern, au fost realizate un număr de 5 misiuni de audit public intern, 4 misiuni fiind reprogramate în anul 2022 din cauza lipsei resurselor financiare și a restricțiilor impuse de starea de alertă privind prevenirea răspândirii Covid-19.

Denumirea misiunilor de audit intern realizate în perioada Ianuarie 2021 – Decembrie 2021, numărul și data raportului de audit intern sunt următoarele:

- Raportul de audit intern nr. 42/SAPI/15.06.2021 privind "Auditarea activităților buget, finanțe, administrativ, resurse umane, relații publice și tehnologia informației" din cadrul APM Neamț;
- Raportul de audit intern nr. 44/SAPI/15.06.2021 privind "Auditarea activităților buget, finanțe, administrativ, resurse umane, relații publice și tehnologia informației" din cadrul APM Sibiu;
- Raportul de audit intern nr. 67/SAPI/18.08.2021 privind "Evaluarea sistemului de prevenire a corupției, 2021" din cadrul APM Iași;
- Raportul de audit intern nr. 73/SAPI/20.08.2021 privind "Evaluarea sistemului de prevenire a corupției, 2021" din cadrul ANPM;
- Raportul de audit intern nr. 75/SAPI/20.08.2021 privind "Evaluarea sistemului de prevenire a corupției, 2021" din cadrul APM Cluj.

Urmărirea recomandărilor:

Urmărirea implementării recomandărilor se realizează prin întocmirea „Planului de acțiune și calendarul implementării recomandărilor”, de către structura auditată, respectiv prin completarea „Fișei de urmărire a implementării recomandărilor” de către auditori, pe baza informațiilor primite de la structura auditată, conform planului de acțiune și prin întocmirea situației anuale privind stadiul implementării acestora.



Alte activități desfășurate în anul 2021:

- Întocmirea Raportului anual al activității de audit public intern din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului pentru anul 2020;
- Actualizarea procedurilor operaționale specifice activității de audit public intern;
- Realizarea misiunii de audit ad-hoc “Auditarea modului de punere în aplicare, în anul 2021, a hotărârilor judecătorești privind salarizarea personalului și a deciziei nr. 8/2021 a ICCJ”, finalizată cu Raportul de audit ad-hoc nr. 62/SAPI/17.08.2021;
- Elaborarea planului multianual de audit public intern pentru perioada 2022-2024;
- Elaborarea planului anual de audit public intern pentru anul 2022;
- Consilierea neformalizată la solicitare.

BIROUL CORP CONTROL

În baza Regulamentului de Organizare și Funcționare al A.N.P.M. și dispozițiilor președintelui A.N.P.M., în perioada 01.01 - 31.12.2021, Biroul Corp Control a desfășurat acțiuni de control tematic și verificări în scopul evaluării și analizării activităților desfășurate de către structurile subordonate, precum și activități de soluționare a petițiilor.

Pe parcursul activităților și evaluărilor efectuate au fost urmărite funcționalitatea, eficiența și performanța sistemului managerial, organizarea și executarea activităților specifice, activitatea de emiterere/revizuire a actelor de reglementare, implementarea metodologiei de identificare/gestionare a riscurilor de corupție, precum și activitatea de secretariat, arhivă, petiții și relații publice.

În perioada evaluată au fost efectuate un număr de **8 controale tematice** la Agențiile pentru Protecția Mediului Tulcea (1), Covasna (1), Bistrița Năsăud (1), Cluj (1), Călărași (2), Gorj (1) și Bihor (1).

De asemenea, au fost efectuate activități în cazul a **32 petiții și verificări** efectuate în cadrul structurilor din cadrul A.P.M. Sibiu (1), A.P.M. Tulcea (16), A.P.M. Cluj (1), A.P.M. Bistrița Năsăud (1), A.P.M. Maramureș (1), A.P.M. Gorj (2), A.P.M. Călărași (4), agențiilor de protecție a mediului riverane Dunării (1), A.P.M. Dolj (1), A.P.M. Buzău (1), A.P.M. Teleorman (2) și A.P.M. Ilfov (1). Din totalul menționat anterior, **au fost clasate un număr de 11 petiții**, care au vizat activități sesizate în cadrul A.P.M. Tulcea (8), Cluj (1) și A.P.M. Gorj (2).

De asemenea, au fost efectuate un număr total de **8 sesizări ale comisiilor de disciplină**, respectiv **4 sesizări** ale Comisiei de Disciplină din cadrul A.N.P.M. (pentru 3 funcționari publici de conducere și 1 funcționar public cu delegare de competențe), precum și **4 sesizări** ale comisiilor de disciplină din A.P.M. Tulcea (pentru 3 funcționari publici de execuție), A.P.M. Bistrița Năsăud (pentru 1 funcționar public de conducere și 1 funcționar public de execuție) și A.P.M. Bihor (pentru 1 funcționar public de conducere și 1 funcționar public de execuție) și Călărași (pentru 1 funcționar public de conducere și 1 funcționar public de execuție).



În urma activităților de control și verificare, au fost identificate cauzele și condițiile care au generat apariția unor disfuncții în activitatea structurilor controlate, precum și în emiterea/revizuirea actelor de reglementare, fiind stabilite măsuri, responsabilități și termene.

Totodată, menționez că pentru participarea la acțiunile de control tematic și de verificare în vederea soluționării petițiilor în cadrul agențiilor județene pentru protecția mediului, personalul biroului a efectuat un număr de **78 zile delegație**.

De asemenea, au fost realizate activități cu privire la îndeplinirea măsurilor preventive anticorupție pentru structurile A.N.P.M. și agențiile județene, din Planul de integritate pentru implementarea Strategiei Naționale Anticorupție în perioada 2016-2020, precum și situația incidentelor de integritate, sens în care au fost centralizate datele care au fost transmise la Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, conform solicitărilor, astfel:

- Sinteza privind stadiul implementării măsurilor prevăzute de Strategia Națională Anticorupție 2016– 2020, precum și activităților din Planul de integritate al Agenției Naționale pentru Protecția Mediului;
- Situația incidentelor de integritate pentru anul 2020;
- Inventarul măsurilor de transparență instituțională și de prevenire a corupției, precum și indicatorii de evaluare la nivelul A.N.P.M. și agențiile județene pentru anul 2020.

Tot la nivelul Biroului Corp Control au fost derulate activități în conformitate cu prevederile *Hotărârii nr. 599/2018 pentru aprobarea Metodologiei standard de evaluare a riscurilor de corupție și a Metodologiei de evaluare a incidentelor de integritate, precum și de realizare a etapelor conform Planului nr. 39/BCC/12.06.2019 și Deciziei nr. 799/2019 a președintelui A.N.P.M.*

Precizăm faptul că din cele **6 funcții publice** ale Biroului Corp Control (1 conducere și 5 execuție) în prezent **sunt ocupate 3 funcții** (1 șef birou și 2 consilieri superiori), din care **1 consilier superior este detașat**, începând cu data de 04.11.2021, la M.M.A.P.

SERVICIUL DEZVOLTARE DURABILĂ, PROIECTE, RELAȚII PUBLICE

A. Compartimentul Proiecte, Relații Publice

În domeniul comunicare:

- Editarea și transmiterea a **811** de informări publice/comunicări, realizate prin intermediul paginii oficiale de Facebook a instituției;
- Înregistrarea și soluționarea a **34** solicitări venite din partea reprezentanților mass-media;
- Gestionarea paginii oficiale de Facebook a instituției și a e-mail-ului oficial al ANPM;
- Verificarea și actualizarea informațiilor de pe site-ul ANPM, specifice domeniului nostru de activitate.



În domeniul relațiilor cu publicul:

- Acordarea de asistență tehnică la aproximativ **700** de apeluri telefonice;
- Solicitări de audiențe la Președinte – **15**;
- Primirea, înregistrarea și formularea de răspunsuri la petiții, în baza *OUG nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor* – **355 petiții**;
- primirea, înregistrarea și formularea de răspunsuri la cererile adresate ANPM în baza *Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public* – **94 cereri**;
- primirea, înregistrarea și formularea de răspunsuri la cererile adresate ANPM în baza *HG nr. 878/2005 privind informația de mediu* – **126 cereri**;
- Realizarea raportării lunare a evidenței solicitărilor de informații privind mediul conform prevederilor *HG nr. 878/2005 privind informația de mediu* și postarea acestora pe site-ul ANPM (se centralizează datele primite de la APM-uri) – **12 raportări**;
- Formularea de răspunsuri și redirectionări prin email, la solicitările de informații/petiții și sesizări primite pe email-ul oficial al instituției (office@anpm.ro) - **689**

În domeniul programe, proiecte:

- Organizarea și coordonarea activităților desfășurate în cadrul campaniei europene de promovare a mobilității urbane durabile, Săptămâna Europeană a Mobilității; conștientizarea evenimentului și invitarea cât mai multor primării să înscrie inițiative/acțiuni/evenimente pe platforma mobilității europene – **16-22 septembrie 2021**;
- Pregătirea vizitei delegației muntenegrene condusă de către domnul Ratko MITROVIĆ, ministrul Ecologiei, Planificării Spațiale și Urbanismului, la sediul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului – **07 decembrie 2021**;
- Întocmirea formelor pentru deplasările externe ale conducerii ANPM - **1 deplasare externă (Ungaria 06-10.04.2021)**;
- Verificarea mandatelor de participare în sistem videoconferință întocmite de personalul din cadrul ANPM, obținerea semnăturilor de la ANPM și transmiterea la MMAP în vederea aprobării de către conducere (*se efectuează deplasarea personală atât la transmitere cât și după ce s-a semnat*). După participarea la videoconferință se întocmește Raportul de către participanți, iar după ce este semnat de conducerea ANPM este transmis la MMAP de către serviciul nostru în vederea aprobării conducere (*se efectuează deplasarea personală atât la transmitere cât și după ce s-a semnat*) – **39 participări în sistem videoconferință**;
- Verificarea formelor de deplasare externă (mandat, decizie, referat) pentru participarea la **reuniunea tehnică de la Viena** (perioada 08-12.11.2021) și la



forumul internațional pentru aer curat de la Madrid (perioada 18-19.11.2021).

- Actualizarea bazei de date privind proiectele finanțate din fonduri europene aflate în evaluare, derulare și propuneri (ANPM și APM-uri) - **trimestrial**.
- Gestionarea celor 5 Registre:
 1. Registrul de intrări-ieșiri al SDDPRP;
 2. Registrul solicitărilor transmise conform *Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public*;
 3. Registrul cu petițiile/sesizările/reclamațiile conform *OG nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor*;
 4. Registrul cu solicitările transmise conform *H.G nr. 878/2005 privind accesul publicului la informația privind mediul*.
 5. Registrul de audiențe.
- Realizarea activităților neplanificate.

Proiectele aflate în derulare și evaluare la nivelul ANPM și APM-urilor:

Agencia Națională pentru Protecția Mediului și instituțiile publice aflate în subordine (APM-urile) au în derulare un număr de 25 proiecte (3–LIFE, 1–INTEREG, 1–Orizont 2020, 15–POIM, 3–POCA, 2 -PNNR).

Proiecte în implementare - ANPM

➤ **3 proiecte POCA**

1. “Consolidarea capacității instituționale a Ministerului Mediului și a unităților din subordine pentru îmbunătățirea politicilor din domeniul biodiversității”;
2. “Consolidarea capacității instituționale pentru îmbunătățirea politicilor din domeniul schimbărilor climatice și adaptarea la efectele schimbărilor climatice”.
3. “Dezvoltarea capacității MMAP privind elaborarea politicilor și măsurilor naționale necesare în vederea respectării angajamentelor naționale de reducere a emisiilor de anumiți poluanți atmosferici până în anul 2030”.

➤ **2 proiecte POIM**

1. “Îmbunătățirea Sistemului de Evaluare și Monitorizare a Calității Aerului la nivel național”;
2. ”Extinderea și modernizarea infrastructurii de monitorizare și control a calității aerului în scopul creșterii acurateței informațiilor și a capacității de răspuns la episoadele de poluare”.

➤ **2 proiect PNNR**



1. "Servicii publice de mediu digitalizate";
2. "Echipamente de monitorizare a calității aerului, radioactivității și zgomotului pentru Agenția Națională de Protecția Mediului". (Pilonul 1. Tranziție verde, Componenta C3. Managementul deșeurilor, Domeniu de intervenție: Managementul deșeurilor, Reforma: R1. Consolidarea guvernancei gestionării deșeurilor în vederea accelerării tranziției la economia circulară, Investiția I.3 Dezvoltarea capacității tehnice a autorităților prin achiziția de echipamente de monitorizare, control și raportare).

Proiecte în implementare – APM-uri

➤ 3 proiecte cofinanțate prin programul LIFE

1. **APM Gorj - Natura și Biodiversitate: LIFE16 NAT/RO/000778** - Restaurarea coridoarelor de migrație și habitatelor pentru speciile de pești rheophilic în Râul Gilort;
2. **APM Timiș - Conservarea habitatului 8310 din Situl Natura 2000 Cheile Nerei – Beușnița** - LIFE13 NAT/RO/001488. Sursa finanțare: LIFE +;
3. **APM Vrancea, Conservation of saproxylic beetles in the Carpathians** - LIFE ROSalia LIFE19 NAT/RO/000023.

➤ 1 proiecte INTEREG

1. **APM Mureș - Celebrating Biodiversity Governance (PGI04824 BioGov) / INTERREG EUROPE / 2018 – 2022.**

➤ 1 proiect Orizont 2020

1. **APM Covasna - CLEVER Cities - Co-designing Locally tailored Ecological solutions for Value added, socially inclusive Regeneration in Cities.**

➤ 13 proiecte POIM

1. **APM Argeș - „Consevarea biodiversității prin realizarea planurilor de management a ariilor protejate ROSCI0268 Valea Vâlsanului și ROSCI0316 Lunca Râului Doamnei”;**
2. **APM Bistrița-Năsăud - Elaborarea planurilor de management pentru siturile Natura 2000 ROSCI0393 Someșul Mare, ROSCI0232 Someșul Mare Superior, ROSCI0400 Șieu – Budac, ROSCI0437 Someșul Mare / POIM;**



3. **APM Harghita** - Elaborarea planurilor de management pentru ariile naturale protejate ROSCI0246 Tinovul Luci și rezervația 2.465 Tinovul Luci și respectiv ROSCI0241 Tinovul Apa Lina – Honcsok;
4. **APM Hunedoara** - “Elaborarea planului de management pentru ROSCI0373 Râul Mureș între Brănișca și Ilia și a planului de management pentru ROSPA0132 Munții Metaliferi și ariile naturale protejate;
5. **APM Ialomița**
 - a) „Elaborarea planului de management pentru siturile Natura 2000 ROSCI0290 Coridorul Ialomiței, ROSPA0152 Coridorul Ialomiței, și Rezervația Naturală Pădurea Alexeni” / POIM 2014-2020;
 - b) „Managementul biodiversității prin realizarea planului de management al ariei naturale protejate ROSPA0065 Lacurile Fundata Amara”, cod SMIS 124414 / POIM;
6. **APM Iași** - “Elaborarea planurilor de management pentru ariile naturale protejate ROSCI0152 Pădurea Floreanu - Frumușica - Ciurea suprapusă cu ROSPA0163 Pădurea Floreanu – Frumușica;
7. **APM Mehedinți**
 - a) „Management eficient și participativ pentru situl Natura 2000 ROSCI 0432 Prunișor”;
 - b) „Elaborarea planului de management pentru situl de importanță comunitară ROSCI 0405 Dealurile Strehaia-Bâtlanele”;
8. **APM Olt** - „Creșterea gradului de protecție și conservare a biodiversității prin implementarea Planului de management al Sitului Natura 2000 ROSPA0106 Valea Oltului Inferior”;
9. **APM Sibiu** - “Managementul conservativ al siturilor de importanță comunitară ROSCI0382 Râul Târnavă Mare între Copșa și Mihalț, ROSCI0431 Pajiștile dintre Șeica Mare și Veseud și ROSCI0312 Castanii comestibili de la Buia” (Cod proiect 102674);
10. **APM Tulcea**
 - a) “Elaborarea planului de management pentru ARIILE PROTEJATE ROSPA00470 Dunărea Veche – Brațul Măcin, ROSCI0012 Brațul Măcin și rezervația națională Lacul Traian”;



b) **APM Tulcea - Reabilitarea termică a sediului Agenției pentru Protecția Mediului Tulcea / POR 2014-2020.**

B. Biroul Dezvoltare Durabilă

În domeniul dezvoltării durabile:

I. Participare la "*Programul celei de a treia Evaluări a Performanțelor de Mediu în România (EPR3 România)*" (Environmental Performance Review – The Third EPR of Romania) pentru Capitolul 1 – Cadrul legal de politică și instituțional și Capitolul 5 – Democrația Mediului și Educație pentru Dezvoltare Durabilă, realizată de Comisia Economică a ONU pentru (CEE-ONU). Activitățile din acest an au vizat:

- consultarea raportului propus de experții UNECE, analiza aspectelor descrise, concluziilor și recomandărilor experților.

II. Participare la manifestările legate de implementarea *Strategiei Naționale pentru Dezvoltare Durabilă a României 2030*, organizate de către Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă din cadrul Secretariatului General al Guvernului: Conferința (virtuală) *Indicatori naționali pentru dezvoltare durabilă ORIZONT 2020* - martie 2021, *Săptămâna Europeană a Dezvoltării Durabile 2021* – septembrie 2021.

III. Coordonarea procesului de identificare și definire a indicatorilor naționali de dezvoltare durabilă, în vederea implementării *Strategiei Naționale de Dezvoltare Durabilă 2030 a României și a Agendei 2030*, la solicitarea Institutului Național de Statistică și a Departamentului pentru Dezvoltare Durabilă din cadrul Guvernului. Consultarea direcțiilor de specialitate din ANPM în completarea chestionarului "*Evaluarea capacității sistemului statistic național de a produce date pentru indicatorii de dezvoltare durabilă*" cu privire la furnizarea fișierelor cu date și metadate pentru indicatorii de dezvoltare durabilă, centralizarea și transmiterea datelor solicitate către MMAP și Institutul Național de Statistică.

IV. Coordonarea experților ANPM pentru completarea *Chestionarului pentru Sistemul Comun de Informații privind Starea Mediului (SEIS) al UNECE*, pentru domeniile *Air Pollution (A), Climate Change (B), Land and Soil (E), Waste (I)* la solicitarea Diviziei de Mediu a Comisiei Economice a Națiunilor Unite pentru Europa (UNECE).

În domeniul PLAM și Agenda 21:

- Întocmirea Raportului privind stadiul Planurilor Locale de Acțiune pentru Protecția Mediului – Semestrul II 2020 și Semestrul I 2021 și postarea acestora pe portalul ANPM. În perioada analizată, un număr de 42 de agenții județene pentru protecția mediului și APM București au implementat Planul Local de Acțiune pentru Mediu și au transmis rapoarte semestriale de monitorizare a implementării



PLAM. Rapoartele au fost verificate și centralizate prin întocmirea rapoartelor semestriale la nivelul celor 8 regiuni și a bilanțului național.

- Două agenții teritoriale au finalizat revizuirea PLAM și au solicitat avizarea de către ANPM a documentului final: APM București și APM Vâlcea
- Alte patru agenții județene au solicitat aprobarea raportului final de implementare PLAM și avizarea procedurii de revizuire a PLAM (APM Maramureș, APM Bistrița Năsăud, APM Satu Mare, APM Tulcea), activitățile în grupurile de lucru fiind întârziate de măsurile sanitare impuse pentru combaterea pandemiei.
- Se monitorizează în continuare PRAM pentru regiunile 5 Vest și 3 Sud Muntenia, celelalte fiind finalizate.

PLAM - ul reprezintă un instrument de planificare care identifică și prioritizează problemele existente la nivel județean, soluțiile găsite trebuind să se bazeze pe o împlinire de strategii și de capacități instituționale și investiționale, astfel încât resursele financiare disponibile să fie cât mai bine utilizate. Prin PLAM se urmărește îndeplinirea la nivelul comunităților locale a obiectivelor privind protecția mediului și obiectivelor de dezvoltare durabilă (ODD), cu implicarea instituțiilor și organizațiilor interesate.

- Întocmirea Raportului privind stadiul implementării Agendei Locale 21 - Semestrul II 2020 și Semestrul I 2021.

Verficarea și centralizarea raportărilor privind stadiului de implementare a Agendei 21 la nivel de județ și/sau municipii: APM Neamț, Galați, Constanța, Tulcea, Argeș, Prahova, Teleorman, Gorj, Vâlcea, Bistrița-Năsăud, Maramureș, Alba, Brașov, Harghita, Mureș.

Raportul privind starea mediului în România pentru 2019:

Intocmirea RAPORTULUI ANUAL PRIVIND STAREA MEDIULUI pentru ROMÂNIA (capitolele ce sunt alocate BDD):

- Capitolul IX – MEDIUL URBAN, SĂNĂTATEA ȘI CALITATEA VIEȚII - 4 subcapitole;
- Capitolul XI – CONSUMUL ȘI MEDIUL ÎNCONJURĂTOR - 4 subcapitole;
- Capitolul XII - TENDINȚELE ȘI SCHIMBĂRILE DIN ROMÂNIA COMPARATIV CU CELE UE.

Pentru realizarea materialelor sintetice ce intră în structura capitolelor 9, 11 și 12, au fost consultate bazele de date Tempo ale Institutului Național de Statistică, bazele de date ale Eurostat, datele disponibile ale altor autorități publice din România (Ministerul Transporturilor, Ministerul Agriculturii, Ministerul Sănătății, Compania Națională Apele Române, Administrația Națională de Meteorologie etc), iar datele găsite au fost analizate și interpretate pentru a răspunde cerințelor de formulare a concluziilor pentru aspectele analizate.



Implementarea Sistemului de Management al Calității SR-EN-ISO 9001:2015 în ANPM în cadrul proiectului “Implementarea și dezvoltarea de sisteme și standarde comune pentru optimizarea proceselor decizionale în domeniul mediului – SIPOCA 58”, proiect derulat de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, cofinanțat din Fondul Social European prin programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020:

- Intocmirea Fișei de proces Coordonarea și monitorizarea PLAM/PRAM și Agendei locale 21 și de colectare a datelor privind indicatorii de dezvoltare durabila cod FP-ANPM-07;
- Verificarea Fișelor de proces pentru celelalte compartimente din ANPM;
- Participarea la activitățile de instruire a personalului de conducere (directorii, șefii de serviciu și de birou) privind Declarația Presedintelui ANPM privind politica în domeniul calitatii și în ceea ce privește Procedurile de Sistem și Fișele de Proces desfășurate de către consultantul de specialitate;
- Întocmirea împreună cu consultantul de specialitate a Procedurilor Sistemului de Management al Calității:
 - Abordarea riscurilor și oportunităților în Sistemul de Management al Calității Cod: PS- MC-6.1
 - Elaborarea documentelor Sistemului de Management al Calității Cod: PS-MC-7.5
 - Îmbunătățire continuă a Sistemului de Management al Calității Cod: PS-MC-10.3
 - Stabilirea obiectivelor referitoare la calitate și planificarea realizării lor
Cod: PS-MC-6.2
 - Analiza efectuată de management Cod: PS-MC-9.3
 - Leadership și angajament Cod: PS-MC-5.1
 - Neconformități și acțiuni corective în Sistemul de Management al Calității Cod: PS-MC-10.2
 - Auditul intern în domeniul calității Cod: PS-MC-9.2
 - Controlul elementelor de ieșire neconforme în Sistemul de Management al Calității Cod: PS-MC-8.7
 - Planificarea și controlul proceselor în Sistemul de Management al Calității Cod: PS-MC-8.1
 - Controlul informațiilor documentate în Sistemul de Management al Calității Cod: PS-MC-7.5.3
 - Contextul organizației în Sistemul de Management al Calității LA ANPM Cod: PS-MC-4
 - Monitorizarea satisfacției beneficiarilor Cod: PS-MC-9.1.2
- Întocmirea împreună cu consultantul de specialitate a Formulelor SR-EN-ISO 9001:2015:
 - Contextul organizației
 - Necesitățile și așteptările părților interesate



- Domeniul de aplicare al Sistemului de Management al Calității pentru Agenția Națională pentru Protecția Mediului
- Modul în care se aplică cerințele standardului sr en iso 9001:2015 în cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului
- Lista proceselor Sistemului de Management al Calității
- Lista proceselor externalizate în cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului
- Lista riscurilor, oportunităților și măsuri de eliminare/ minimizare riscuri în cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului
- Lista informațiilor documentate menținute interne ale Sistemului de Management al Calității
- Lista informațiilor documentate menținute externe ale Sistemului de Management al Calității
- Lista informațiilor documentate păstrate ale Sistemului de Management al Calității
- Plan de management pentru perioada 2021 în cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului
- Harta proceselor în cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului
- Participare la auditul intern în domeniul calității și diseminarea concluziilor acestuia din Raportul de audit nr. 3 din 12.04.2021 în cadrul ANPM;
- Diseminarea rezultatelor auditului intern către structurile ANPM și APM Argeș;
- Organizarea Grupului de Lucru pentru implementarea și menținerea Sistemului de Management al Calității la nivelul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului prin Decizie a Președintelui ANPM nr. 298/11.06.2021;
- Diseminarea documentelor de implementare a SMC către structurile ANPM și către agențiile județene pentru protecția mediului prin corespondență și prin publicarea documentelor pe un folder comun ANPM-AJPM\\192.168.200.12\fs-national\Sistemul-de-Management-al-Calitatii-ISO-9001 în vederea consultării de către întreg personalul ANPM și AJPM;
- Pregătirea Raportului analizei sistemului de management al calității materialelor pentru 2021;
- Raportare către MMAP a documentelor rezultate din implementarea proiectului *“Implementarea și dezvoltarea de sisteme și standarde comune pentru optimizarea proceselor decizionale în domeniul mediului – SIPOCA 58”*, cofinanțat din Fondul Social European prin programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020.

Corespondență:

- Corespondență cu INS:
 - raportarea indicatorilor de dezvoltare durabilă calculați de către structurile de specialitate din cadrul ANPM în cadrul PSNA 2021;



- identificarea și definirea indicatorilor naționali de dezvoltare durabilă, în vederea implementării Strategiei Naționale de Dezvoltare Durabilă 2030 a României.
- Corespondență cu MMAP;
- Corespondență și consiliere cu agențiile subordonate.

Alte activități

- Participare la activitățile de implementare a **Sistemului de Control Intern Managerial (SCIM)** din cadrul ANPM, angajații BDD fiind membrii ai secretariatului **Comisiei de Monitorizare SCIM**;
- Implementarea Procedurii de Sistem privind Managementul Riscului în ANPM și instituțiile subordonate.

SERVICIUL SISTEME INFORMATIONALE

În domeniul sistemelor informaționale:

Realizări:

- Finalizare înlocuire 2 servere enterprise 2 IBM Power System E950, Echipament de stocare rețea (SAN switch), Echipament de stocare date SAN de tip FlashSystem (All) ;
- Elaborare documentații necesare pentru “ **Digitalizare în domeniul mediului**”, din cadrul PNRR;
- Elaborare documentație tehnică pentru catalogul serviciilor publice electronice la nivel național (ANPM plus 42 APM uri);
- Elaborare specificații tehnice și management proiect pentru servicii de mentenanță monitorizare video, centrală telefonică, electrogenerator, sistem de alertare sms Data Center, centrală incendiu, subscripție Fortimail, elaborare specificații achiziție servicii de mentenanță corectivă level 3 pentru Sistemul Informatic Integrat de Mediu;
- Migrare server dns extern, serviciu de email, WSUS, AD pe infrastructura virtuală pusă la dispoziție de către Serviciul de Telecomunicații Speciale (STS);
- Evaluare tehnică în cadrul procedurii de achiziție de echipamente IT în cadrul cererii de finanțare POCA “*Consolidarea capacității instituționale a Ministerului Mediului și a unităților din subordine pentru îmbunătățirea politicilor din domeniul biodiversității*”;
- Urmărire implementare/instalare echipamente de comunicații, infrastructură software de bază și hardware în cadrul proiectului POCA “*Consolidarea capacității instituționale a Ministerului Mediului și a unităților din subordine pentru îmbunătățirea politicilor din domeniul biodiversității*”;
- Întocmire procese verbale de recepție cantitativă și calitativă pentru serviciile prestate și produsele achiziționate;



- Asigurare suport tehnic tehnologia informației pentru elaborarea cerințelor tehnice specifice în cadrul cererii de finanțare POIM: „Îmbunătățirea sistemului de evaluare și monitorizare a calității aerului la nivel național”;
- Evaluare tehnică pentru LOT urile 1, 2 și 4, în cadrul procedurii de licitație acord-cadru “Dezvoltări software pentru subsistemele integrate (adaptări la modificările legislative, actualizări în funcție de modificări organizaționale, îmbunătățiri și extinderi ale modulelor existente, implementarea unor noi module), upgrade-uri și întreținerea infrastructurii hardware și software, asistență și suport tehnic pentru SISTEMUL INFORMATIC INTEGRAT DE MEDIU”;
- **Suport tehnic primar** pentru cele 25 de aplicații front office (după găsirea unei soluții de mărire a spațiului necesar bazei de date Oracle pe masina virtuală Ipar AIX din cadrul nodului funcțional IBM Power770) din cadrul Sistemului Informatic Integrat de Mediu și menținerea în viața a sistemului informatic:

Nr. crt.	Domeniu de mediu	Serviciu public	
1.	SIM. Substanțe chimice periculoase	Raportare substanțe chimice periculoase	
2.	SIM. EMAS	Înregistrare EMAS	
3.	SIM. Protecția atmosferei	Inventar local de emisii	
4.	SIM. Laboratoare naționale pentru Radioactivitate, Aer, Deșeuri și Zgomot	Echivalent doză gamma	
5.		Analize laborator	
6.	SIM. Conservarea naturii	Raportare Natura 2000, Articolul 17, gestiunea ariilor naturale protejate	
7.	SIM. Notificări SEVESO	Notificări încadrare și incidente/accidente SEVESO	
8.	SIM. Emisii industriale	Raportare COV	
9.		Raportare IPPC	
10.		Registrul Poluanților Emiși și Transferați	
11.		Raportare LCP	
12.		Raportare incinerare	
13.		Raportare non-IED	
14.		SIM. Reglementari de mediu	Serviciu de emitere Avize, acorduri, autorizații de mediu
15.		SIM. Sol-subsol	Raportare privind starea siturilor posibil contaminate
16.	SIM. Deșeuri	Raportare ambalaje	
17.		Statistica deșeurilor	



18.		Raportare PCB
19.		Raportare uleiuri uzate
20.		Raportare vehicule scoase din uz
21.		Raportare transporturi de deșeuri
22.		Raportare deșeuri de echipamente electrice și electronice
23.		Raportare deșeuri baterii și acumulatori
24.	SIM. Portal	Portal public ANPM
25.	SIM. Reprezentare geospațială	ATLAS public ANPM

Respectiv cele 24 de aplicații back office:

Nr. crt.	Domeniu de mediu	Aplicație internă
1.	SIM. Substanțe chimice periculoase – back office	Gestionare și prelucrare date aferente substanțelor chimice periculoase introduse de către operatori economici
2.	SIM. EMAS – back office	Gestionare și prelucrare date EMAS introduse de către operatorii economici
3.	SIM. Protecția atmosferei-back office	Gestionare și prelucrare date inventare locale de emisii, introduse de către operatorii economici
4.	SIM. Laboratoare naționale pentru Radioactivitate, Aer, Deșeuri și Zgomot	Gestionare, validare și prelucrare date provenite din sistemele de monitorizare automată a stațiilor EWS și IGP, cu raportare zilnică către EURDEP și a datelor provenite din analizele de laborator
5.	SIM. Notificari SEVESO - backoffice	Gestionare notificări încadrare și incidente/accidente SEVESO
6.	SIM. Emisii industriale - backoffice	Raportare COV
7.		Raportare IPPC
8.		Registrul Poluanților Emiși și Transferați
9.		Raportare LCP
10.		Raportare incinerare
11.		Raportare non-IED
12.	SIM. Reglementari de mediu – back office	Gestionare și serviciu intern de emitere Avize, acorduri, autorizații



		de mediu
13.	SIM. Sol-subsol-back office	Gestionare și prelucrare date privind starea siturilor posibil contaminate, raportate de către operatorii economici
14.		Gestionare și prelucrare date ambalaje, raportate de către operatorii economici
15.		Gestionare și prelucrare date Statistica deșeurilor, raportate de către operatorii economici
16.		Gestionare și prelucrare date PCB, raportate de către operatorii economici
17.	SIM. Deșeuri-back office	Gestionare și prelucrare date uleiuri uzate, raportate de către operatorii economici
18.		Gestionare și prelucrare date vehicule scoase din uz, raportate de către operatorii economici
19.		Gestionare și prelucrare date transporturi de deșeuri, raportate de către operatorii economici
20.		Gestionare și prelucrare date deșeuri de echipamente electrice și electronice, raportate de către operatorii economici
21.		Gestionare și prelucrare date deșeuri baterii și acumulatori, raportate de către operatorii economici
22.	SIM. Reprezentare geospțială back-office	ATLAS intern ANPM
23.	SIM. Nomenclator comun	Nomenclatorul comun al operatorilor economici/persoane fizice care raporteaza date de mediu
24.	SIM. OpIndex	Instrument de corecție și dedublare a datelor aferente nomenclatorului comun

- Administrare sistem informatic aferent proiectului "Demonstrarea și promovarea valorilor naturale, în vederea sprijinirii procesului de luare a deciziilor în România – (Nature4Decision-Making – N4D)";



- Administrare server de Active Directory, WSUS, la nivel național (inclusiv cele 42 de APM-uri) și WSUS;
- Administrare server de fișiere și server ftp pentru EURDEP;
- Implementare măsuri de securitate, conform raportului de audit STS;
- Administrare REACH IT – IUCLID 5 aferente Regulamentului CE nr.1907/2006 (REACH) și Regulamentului CE nr.1272/2008(CLP);
- Administrarea aplicațiilor informatice existente în cadrul ANPM: mail, portal web, aplicații specializate de mediu (legea 132, monitorizare date radioactivitate mediu EWS și IGP , DEE, COSIS, site REACH);
- Administrarea echipamentelor hardware și de comunicații la nivel național (peste 100 de servere fizice și virtuale);
- Asigurarea suportului tehnic în vederea realizării raportărilor către MM și organismele internaționale (Inspire (geoportal.gov.ro), Comisia Europeană, EUROSTAT).

Probleme întâmpinate:

- ***Lipsă acută de personal specializat în Tehnologia Informației*** - lucru evidențiat și în toate rapoartele de audit efectuate pentru Serviciul Sisteme Informaționale și care va conduce la imposibilitatea implementării procesului de digitalizare definit în cadrul PNRR pentru ANPM;
- ***Lipsă totală de personal specializat în Securitatea Informației*** - lucru evidențiat și în raportul de audit REACH-IT 2019, pentru care ANPM nu a primit aprobarea raportului de follow up de la ECHA;
- Lipsa fondurilor financiare pentru asigurarea suportului tehnic minimum necesar pentru Sistemul Informatic Integrat de Mediu, care colectează datele de mediu de la operatorii economici și permite efectuarea raportărilor către CE;
- Insuficientă conștientizare a procedurilor de securitate a informației, ceea ce conduce la nerespectarea lor și la incidente punctuale de securitate.

